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ca  să  a

cu piatra?
ILIE CALIAN

S ăptămînile care au trecut au fost 
, marcate de mari scandaluri de

— corupţie, la nivelul unor funcţionari 
guvernamentali şi al unor importanţi 
m agistraţi. Parchetul Naţional 
Anticorupţie pare “a-şi fi intrat în mînă” 
cu cazuri “grase”, în care este vorba de 
sute de mii de dolari, ba chiar de milioane. 
Este îmbucurător faptul că nu există 
semne că cei care cercetează s-ar fi speriat 
de faptul că respectivele persoane fac parte 
din aparatul guvernamental al Partidului 
Social-Democrat, că, adică, apartenenţa lor 
la structurile Puterii i-ar fi apărat de braţul 
legii.

Dar la noi problema corupţiei şi furtului 
din banul public, din banul cetăţenilor, 
din banul firmelor private este mai 
complexă. S-a tot vorbit de un vid 
legislativ. Or, legi există. Necazul este că 
aceste legi au fost concepute în aşa fel 
încît să poată fi uşor încălcate. Să ne 
gîndim doar la puzderia de mici investitori 
străin i care au dat “tunuri” 
înspăimîntătoare, iar apoi fie au fugit, fie 
au scăpat nepedepsiţi. Cum s-a putut 
întîmpla ca un străin, care nu ştie bine 
româneşte, ori poate chiar deloc, să 
dibuiască aşa de uşor legislaţia altei ţări, 
adică a noastră, fără sprijinul bine plătit 
al unor avocaţi care ştiau foarte bine 
slăbiciunile legilor noastre? Poate fi vorba 
în cazul acestora de corupţie? Dacă au 
dat sfaturi “de specialitate” ca avocaţi, 
desigur, nu pot fi acuzaţi de corupţie - 
cel mult de murdărie morală. Apoi, este 
deja binecunoscută paguba imensă 
provocată avuţiei naţionale de către 
aşa-zisele firme căpuşă, care mai continuă 
să funcţioneze. în acest caz, unii manageri 
ai întreprinderilor cu capital integral sau 
majoritar de stat au făcut tot posibilul 
pentru a păgubi firmele de la care-şi luau 
salariile, pentm că obţineau cîştiguri mult 
mai mari de la propriile firme, care făceau 
afaceri cu firmele pe care le conduceau.

Nici în acest caz n-ar fi vorba de 
corupţie, pentm că ei nu intră în categoria 

, funcţionarilor publici. E vorba de o hoţie 
acoperită de lege. Există încă un palier al 
murdăriei umane. Nu sînt puţine cazurile, 
chiar dacă nu sînt făcute publice, în care 
funcţionari ai unor firme private fac 
afaceri cu omologii lor de la alte firme - 
private sau de stat -, măsluind actele în 
aşa fel încît să nu poată fi prinşi. Iar atunci 
cînd conducerile firmelor află despre ce 
este vorba, de obicei preferă să nu se 
adreseze justiţiei, pentru a nu compromite 
firma sau pentm a nu crea complicaţii şi 
mai mari în relaţiile cu partenerii.

Voiam să spun, prin acestea, că lucrurile 
sînt mai complicate decît par şi că, oricît 
ne-am bucura de dem ascarea unui 
funcţionar public, rămîne încă multă 
murdărie morală la nivelul celor care se 
pretind oropsiţi de Guvern.

M o r a l  in d u s tr ie i c lu je n e  s u n ă  
a  „ r e p a r a ţ ie  c a p i t a l ă ”

Potrivit unei sinteze economice 
dată publicităţii de Direcţia de 
Statistică Cluj, valoarea producţiei 
industriale realizată pe ansamblul 
agenţilor economici cu cea mai mare 
pondere în această ramură, a fost, 
în luna septembrie a.c., cu 1,7 
procente mai mare faţă de luna 
corespunzătoare a anului’ trecut. 
Comparativ cu luna august 2002, 
producţia industrială a crescut, în 
volum absolut, cu 5,8 la sută. 
Cumulat, pe primele nouă luni ale 
acestui an, producţia industrială a 
atins valoarea de 13.255,9 miliarde 
lei, cu 3,1 la sută mai mult faţă de 
perioada corespunzătoare a anului 
trecut.

Aceleaşi surse, la care se adaugă 
un studiu al Camerei de Comerţ şi 
Industrie Cluj, precizează că dacă

în anul 2000 producţia industrială a 
'judeţului a fost de 11.143,9 miliarde 

de lei (din care export 177,9 
milioane de dolari), în anul 2001 
aceasta a_ crescut la 15.585,2 
miliarde. în schimb, exportul pe 
acelaşi an a scăzut la 153,7 miliarde 
de dolari. La jumătatea anului în 
curs, producţia industria lă a 
judeţului se situa la 8.392,6 miliarde 
de lei (din care export 65,7 milioane 
de dolari), cu perspectiva atingerii 
pragului de 17 miliarde de Iei ia 
finele anului. La export însă, se 
estimează cifra de 140 de milioane 
de dolari. Avînd în  vedere 
coeficienţii lunari de inflaţie, cele 
17 miliarde de lei nu reprezintă nici 
pe departe „o perform anţă” a 
industriei clujene. Principalele 
produse solicitate de partenerii

străini sînt: lemnul, hîrtia, articolele 
textile, stic la  şi ceram ica, 
încălţămintea şi mobilierul.

Studiul CCI Cluj precizează că, 
în momentul de faţă, în judeţ, 
ponderea aparţine industriei 
alimentare a băuturilor - 18,6 %, 
urmată de industria meterialelor 
nemetalifere (sticlărie, ceramică, 
materiale de construcţii) - 18,5 %, 
industria metalurgică - 12,4 %, 
producţia de mobilier - 7,6 % şi 
industria chim ică şi a fibrelor 
sintetice şi artificiale - 7,1 %. Pe 
ultimele locuri se situează industria 
poligrafică şi de editare - 1,1 % şi 
industria mijloacelor de transport - 
1,6 %. •
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în  luna septem brie a.c., 
• salariul nominal mediu net 
realizat de un clujean a fost de 
4.262.810 lei, cu 4 procente mai 
mic decît cel realizat în luna 
august a.c.

Practic, potrivit datelor 
furnizate de Direcţia de Statistică 
Cluj, salariile clujenilor au ajuns 
la nivelul celor înregistrate în 
primăvara acestui an, creşterea 
continuă a acestora de peste vară 
fiind, astfel, anulată.

La nivelul întregii economii 
româneşti, cîştigul salarial mediu 
brut a fost de 5,4 milioane lei, 
iar cel net de 3,85 milioane lei. 
Şi la nivel naţional a fost 
înregistrată o scădere a salariului 
mediu brut cu 1,2 procente şi a 
celui net cu 1,1 procente, însă, 
şi în aceste condiţii, salariile 
clujenilor au rămas mai mari 
decît media pe ţară.

în ceea ce priveşte numărul 
mediu de salariaţi din industrie, 
în luna septembrie a.c., acesta a 
fost de 43.655 persoane, cu 226 
mai puţine decît în luna august. 
Indicele productivităţii muncii 
realizat de un salariat din 
industrie, în primele nouă luni 
ale anului 2002, acesta a fost mai 
mare cu 14,4 procente faţă de 
cel înregistrat în aceeaşi perioadă 
a anului trecut.
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Primăria (clujeană) visează la un buget local de 2.000 de miliarde lei
în municipiul Cluj-Napoca nu se 

ştie încă ce valoare vor avea taxele 
şi impozitele locale pe anul 2003. 
Speranţe ca aceste date să prindă 
contur nu prea sînt, Consiliul local 
fiind în continuare considerat 
dizolvat de către primar, iar şanse 
pentru alegerea unui nou executiv 
nu prea stau să răsară la orizontul 
politicii clujene. Cu toate acestea, 
ieri, Gheorghe Funar a declarat 
optimist că speră ca în noul an 
bugetul municipiului sâ crească de 
la 1.200 miliarde lei, cît a fost în 
acest an, la aproximativ 2.000 de 
miliarde lei. „Avem la îndemînă 
em iterea unor noi obligaţiuni

municipale, contactarea de credite 
şi, bineînţeles, atragerea unor 
investitori străini”, a explicat edilul 
şef. El a ţinut să precizeze în mod 
expres faptul că, în acest an, bugetul 
local a fost privat de 200 miliarde 
lei cu ocazia reechilibrării bugetelor 
locale, „sumă jefuită de Consiliul 
Judeţean şi deturnată spre afaceri de 
genul pow er-pack”. L ista 
investiţiilor municipalităţii clujene 
pentru 2003 cuprinde programe 
pentru modernizarea unităţilor de 
învăţămînt, a iluminatului public, 
respectiv a reţelelor de transport ale 
agentului termic, construirea de 
locuinţe, viabilizarea reţelei stradale,

sănătate, mediu, cultură, asistenţă 
socială etc. Derularea acestora este 
estimată la aproximativ 600 miliarde 
lei, în condiţiile în care pentru anul 
în curs suma avută la dispoziţie a 
fost de 200 de miliarde lei. „Cînd 
realizăm lista de investiţii, avem în 
vedere, în primul rînd, includerea 
acelor lucrări şi ob iective de 
importanţă majoră, după aceea 
urmează să vedem cît din acestea 
putem ataca”, a precizat ing. Doru 
Popescu, şeful Serviciului Investiţii 
al primăriei. Modernizarea unităţilor 
de învăţămînt, de exemplu, implică 
montarea de centrale termice la 
9 şcoli, în condiţiile în care o lucrare

de acest gen necesită în jur dc 2 
m iliarde le i. P en tru  a elucida 
misterul Jafu lu i" suferit dc bugetul 
local invocat dc alesul clujenilor, 
“Adevărul dc C luj" s-a adresat 
Biroului dc presă al Consiliului 
Judeţean. „Bugetul municipiului 
Cluj-Napoca este de trei ori mai 
mare dccît al judeţului, iar sumele 
care au fost a lo ca te  dc către 
Consiliul Judeţean Cluj cu ocazia 
reechilibrării bugetelor locale au 
avut în vedere funcţionalizarca 
unităţilor administrative locale şi. 
bineînţeles, finanţarea unor proiecte 
viabile”, a declarat Cornelia Trif.

S o r in  CĂLIN

ănuntă*aedansareaygrevelof.
Funcţionarii publici din 

ţară vor înceta  lucrul, 
miercuri, timp de două ore, 
ca protest faţă de “lipsa de 
reacţie  a G uvernului la 
revendicările acestei categorii 

, de bugetari”, a anunţat, ieri, 
V asile M arica, liderul 
U niunii S indicatelor 
Funcţionarilor Publici din 
România.

Funcţionarii publici solicită 
Guvernului un salariu mediu 
net de 3,9 milioane-de lei

(faţă de 2,5 milioane de lei, cît 
este în prezent), tichete de masă 
din fonduri extrabugetare şi un 
cadru legal care să protejeze 
funcţionarul public.

Potrivit liderului sindical, 
“toate guvernele - inclusiv cel 
de acum - âu arătat dispreţ faţă 
de funcţionari” . El susţine că 
solu ţii pentru rezolvarea 
problem elor financiare ale 
acestei categorii de bugetari 
există, semnalate clar şi în 
raportul Comisiei Europene.

“La răspunsul premierului 
Adrian Năstase - care ne-a 
promis un «mai vedem noi» 
- nu putem răspunde decît cu 
grevă”, a mai spus Marica.

Liderul sindical susţine că, 
la proteste, vor participa toţi 
funcţionarii publici din ţară.

Greva de avertisment a 
funcţionarilor publici va avea 
loc'miercuri, între orele 8.00 
şi 10.00, şi va fi urmată de o 
grevă generală, programată 
pentru săptămîna viitoare, joi.

Preşedintele PNŢCD, Victor 
Ciorbea, a declarat, ieri, că 
există discuţii cu lideri ai PNL 
şi PD referitoare la conturarea 
unei alianţe, dar a precizat că, 
în acest moment, este 
“prem atur” să precizeze

“chestiuni concrete” . El a 
afirmat doar câ acest gen de 
discuţii, care fac parte din 
intenţia PNŢCD de a avea un 
diaiog cu partidele opoziţiei 
parlam entare şi
extraparlamentare, “s-ar putea 
concretiza într-o eventuală 
alianţă”. în  opinia liderului 
ţărănist, ar fi mai uşor de 
realizat o “alianţă clasică” cu 
PNL, avînd în vedere 
programele celor două partide 
şi doctrinele lor. El a remarcat,

însă, că această alianţă ar avea 
şanse dacă “PNL nu va fi tentat 
să participe sută la sută la 
guvernare cu PSD” . “Nu 
excludem chiar o alianţă mai 
largă PNŢCD-PNL-PD” , a 
arătat Ciorbea, adăugînd că 
aceste idei se află la stadiul de 
studii. El a precizat că există 
întîlniri cu reprezentanţii celor 
două partide, dar că “este 
prem atur să se abordeze
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D e p u ta ţ i  P S D  ş i  UDMR 
p ro p u n  le g i f e r a r e a  

c o n c u b in a ju lu i
Patru deputaţi au depus, recent, o 

iniţiativă legislativă de modificare a 
Codului Familiei, prin care îşi propun să 
susţină căsătoriile, dar şi să legifereze 
concubinajul. La data încheierii 
căsătoriei, soţii pot conveni printr-un 
contract asupr>a bunurilor comune, 
precum şi în ceea ce priveşte partajul, 
potrivit iniţiativei deputaţilor Minodora 
Cliveti, Lucia Lepâdatu, Ioan Timiş (foţi 
PSD) şi Sandor Tamaş (UDMR). 
Parlamentarii propun ca regula să se 
aplice şi în cazul concubinajului, care 
reprezintă, conform proiectului, “o formă 
de convieţuire între o femeie şi un 
bărbat”. Iniţiativa prevetle ca divorţul şi 
partajul să fie soluţionate de o instanţă 
specială numită Tribunalul de Familie. 
Fiecare proces ar cădea în sarcina unui 
judecător şi a unei judecătoare, ambii 
trecuţi de 30 de ani şi ambii căsătoriţi.

Procedura de divorţ ar trebui, 
obligatoriu, precedată de o perioadă “de 
gîndire” de maximum trei luni de zile.

Iniţiativa prevede, totodată, ca soţul 
găsit “vinovat” de divorţ să-i plătească 
celuilalt, în cazul în care acesta nu are 
venituri, o pensie de întreţinere.
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JUDEŢEAN; 19-64-16
•  PR IM ĂR IA CLUJ-NAPOCA: 19-60-30 
•P R IM Â R IA D E J : 21-17-90
•  PRIM ĂRIA TURDA; 31 -31 -60
•  PRIM ĂRIA CÎMPIA TURZII: 36-80-01 
•P R IM Ă R IA  HUEDIN: 25-15-48
•  PRIMARIA GHERLA: 24-19-26
•  PO LIŢIA CLUJ-NAPOCA:

955 şi 43-27-27
•  PO LIŢIA  FEROVIARĂ 

CLUJ-NAPOCA: 13-49-76
•  PO LITIA DEJ: 21-21-21
•  PO LIŢIA  TURDA: 31-21-21
•  PO LITIA  CÎMPIA TURZII: 36-82-22
•  PO LIŢIA  HUEDIN: 25-15-38
•  PO LIŢIA  GHERLA: "24-14-14
•  POMPIERII: 981
•P R O T E C Ţ IA  CIVILA: 982
•  GARDA FINANCIARĂ CLUJ:

19-52-23 şi 19-16-70. int. 158
•  D IR E C Ţ IA  G ENERALĂ A  M U N C II SI 

PROTECŢIEI SOCIALE: 197.125
•S A L V A R E A : 961
•S A L V A R E A  CFR: • 19-85-91
•  INTERNAŢIONAL: 971
•  INTERURBAN: 991
•  INFORM AŢII: 931
•D E R A N JA M E N T E  921
• O R A  EXACTĂ: 958
•  R A . TERMOFICARE: 19-87-48
•  R A . APĂ CANAL: 19-1444
•  R A  > Domeniului Public: 1940-55
•  RAT.U.C 43-09-17
•  S.C. *S.4LPREST* S A :  19-55-22
•  SC PRISAL: 19-56-32
•  DISTRIBUŢIA GAZELOR 

NATURALE: - INTERVENŢII G.AZE
928;433424

•  JANDARMI: 956
•  g a r a  ciuj-N«poc»: 952
•  AGENŢIA CFR: 43-204)1; 

T u r d i - 31-17-62; D e j-21-20-22
•  A L IA N ŢA  ANTISUICID: 19-1647
•  DIRECŢIA GEN. JUD. PENTRU PROTECŢIA 

DREPTURILOR COPILULUI 983. 42-0146
•  AGENŢIA JUD. DE OCUPARE A FORŢEI DE 

MUNCĂ CLUJ 19-54-15
•  CASA DE PENSII CLUJ: 43-10-10,19-0842
•  INSPECTORATUL TERITORIAL DE 

MUNCĂ: 19-84-07; SESIZĂRI MUNCĂ LA 
NEGRU: 19-73-77

•  DERANJAMENTE ELECTRICA:
924. 1343-33

•  CENTRUL JUDEŢEAN CLUJ DE 
PREVENIRE SI CONSILIERE ANTIDROG

934
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R*pubSc* • TRlPLUX . SUA • prttfrwrt ( 13; 
15.30. 18. 20.30. 23) spectacote cu tanf 
redus do ta on 23 * Arta-Eurim*g** • EPOCA 
DE GHEATA . SUA • prcrnierA (12; 14.30; 17)
; OMUL PĂIANJEN. SUA ( 19.30)- Vtnen. 
tVrbAiâ. &rrxr*c& - spectacole cu tanf redus 
de la era 22 * Victoria • 1 *7 noiembrie; 
HAUOWEEN la .V ictoria'; 1 nov. 
KALLOSVEEN H : 20 -DUPÂ 20 DE ANI. SUA 
(13; 15.17.19.21); 2 nov.: SCREAM 3. CRIMA 
N  3 TIMPI. SUA (13; 15.30.18.20.30); 3 nov.: 
DîN IAO -Povestea lui Jack SpntecâtonJ. SUA 
( 13. 15.30 18.20.30); 4 nov.: SCAHY MOVJE. 
SUA ( 13. 15; 17; 19): 5 nov.: SCARY MOVIE 
2 • COMECHE DE GROAZA. SUA (13.15; 17; 
19.21). 6 nov_ PROIECT; VRĂJITOAREA. SUA 
(13. 15; 17; 19. 21) ; 7 nov.XEGENDA 
CAiAREŢULUI FARA CAP. SUA (13; 15; 17; 
19. 21) * FaVytl • LARA CROFT - T0M8 
RAJDER. SUA (13.15; 17; 19) * Mârâiţi -ORA 
DE VÎRF 2 . SUA ( 15:17; 19). Luni - închis. 
TURDA
Fox • DUBLURA. SUAS ( 15; 17; 19); vineri, 
sîrrtâtâ. djrtncâ - spectacol cu tanf redus 
de ta ora 21 
DEJ
Arta -AM FOST ClNDVA SOLDAŢI ... Şl 
TINERI. SUA ( 14.30; 17). vineri, sîmbâtâ. 
â i r  ncâ - spectacole cu tanf redus de ta ora 
22. HAN'NlBAL SUA ( 19.30)
GHERLA
Pacea - RĂZBOIUL STELELOR - EPISODUL 
U. ATACUL CLONELOR. SUA (vineri, sîmbâtâ. 
dirT.r*câ: 14.30 17; 19.30 şi spectacole cu tarif 
redus de ta ora 22; luni. marţi, miercuri: 17; 
19.30); Joi • închis.

TELE 7 abc
i t«i m nun

Astăzi, 18,00: TELE 7 
ACTU AL; 18,30: VITRINA; 

22,00: TELE 7 ACTUAL

E X i M T U R
AGENŢIE DE TURISM Şl BILETE DE AVION

v ă  o f e r ă :

OR AR UL CURSELOR INTERNE 
lu n i

C luj -> Otopeni 7 ,00 ,16,00  şi 18,50 
O topeni -> Cluj 7 ,30 ,12,15  şi 20,00 

marţi
Cluj -> Otopeni 7,00 şi 15,15 
O topeni -> Cluj 8,25 şi 20,00 

m iercuri
C luj -4 Otopeni 7 ,00 ,16,00 şi 18,50 
O topeni -> Cluj 7 ,30 ,12,15  şi 20,00 

ioi
Cluj -4 Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni -4 Cluj 8,25 şi 20,00 

vineri
Cluj Otopeni 7,00, 20,10 şi 21,05 
Otopeni -» Cluj 11,00,14,30 şi 20,00 

sîm bâtă 
C luj -> Otopeni 7,00 şi 15,15 
Otopeni -> Cluj 8,25 şi 20,00 

dum in ică 
C luj -> Otopeni 7,00 şi 15,15 
O topeni -4 Cluj 8,25 şi 20,00

O R AR UL CURSELOR EXTERNE 
C luj -> Frankfurt
Marţi, jo i, sîmbătă şl duminică 9,40 
Frankfurt - *  Cluj
Marţi, jo i, sîmbătă şl duminică 11,50 
Cluj 4  Viena
luni, miercuri ■ 9,45, vineri • 15,10 
Viena -> Cluj
luni, m ie rcu ri-11,15, vineri 17,05 
Cluj -> Bologna
lun i, m iercuri • 13,30, vineri -15,45 
Bologna -> Cluj
luni, m iercuri -15,25, vineri 17,40.

Rezervări prin telefon şl e-mail 
sau la sediul Urmei: 

EXIMTUR, str. A Şaguna 34-35 S 
tel/fax: 064433.569; 193.442 p 
e-mail: travel@exlmtur.ro 5

F A R M A C I I »
Farmacii cu serviciu parmanant.
Farmacia “ FARMADON', B-dul 21 

Decembrie 1989 nr. 5. tel. 43.94.50. 
Farmada 'CYHARA', Calea Fioreşti nr.75, 
tel.42 62.72. orar non-stop. Farmacia 
•REMEDIUMFARM*. B-dul 21 Decembrie 
nr. 131. tel. 41,29.01. orar non-stop. 
Farmada *VISCUMPHARM*. str. Fîntînele 
nr. 7. tel. 02S4-307.039. orar non-stop;

Farmacii cu serviciu prelungit.
Farmada 'DAPHNE", str. Plopilor nr. 50. 

telefon 429.405. orar 8-20, Farmacia 
INTERPHARM", str. Primăverii nr. 5, 

telefon 42-71-95. orar 8-22, Farmada 
CLEMAT1SFARM". Piaţa Unirii nr. 10, 

telefon 19-13-63, orar 6-22. Farmada 
AMARYLUS". str. I, Haţieganu nr. 11, tel. 
19-76-52. orar L-V: 8-20. S-D: 8-13.

B I B L I O T E C I
■ Biblioteca Judeţeană 

“OCTAVIAN GOGA”: Sediul 
Central (Calea Dorobanţilor f.n., 
tel. 430.323, fax: 40-64-195.428): 
luni - vineri: 9,00-20,00; Centrul 
de Informare Comunitară (str. M. 
Kogălniceanu nr. 7, tel. 195.620): 
luni - vineri: 9,00 - 20,00; Sala de 
lectură (str. M. Kogălniceanu nr. 7, 
tel. 430.434): luni - vineri: 9,00 - 
20,00, sîmbătă: 9,00 - 14,00; 
Filialele: Mănăştur (str. Izlazului 
nr. 18, tel. 165.784), Mediateca 
(str. Izlazului nr. 18, tel. 165.784), 
Zorilor (str. Observatorului nr. 1, 
tel. 438.409): luni, miercuri, joi: 
14,00 - 20,00, marţi, vineri: 9,00 - 
15,00; Colecţii speciale (str. 
Observatorului nr. 1, tel. 438.409): 
luni - vineri: 8,00 - 15,00; Filiala 
Bibliosan (Spitalul de Recuperare, 
tel. 123.066 int. 177): luni - vineri: 
9,00-16,00.

■ Biblioteca Germană (strada 
Universităţii 7 - 9): luni - 10-14; 
marţi, miercuri, joi -12-16; vineri - 
10-16.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
Francez (strada I.I.C. Brâtianu 22); 
Orar luni: 14-19, maiţi-vineri: 10-19, 
sîmbătă: 10-13.

■ Biblioteca Centrului Cultural 
German ”Hermann Oberth” (str. 
Memorandumului 18). Orar: luni, 
marţi, miercuri, joi: orele 16-20.

D i s p e n s a r u l  
P o l i c l i n i c  c u  P l a t ă

i n s t i t u ţ i e  c u  v e c h i  s 

r e n u m e  î n  a s i g u r a r e a ~ ~  

c o n s u l t a ţ i i l o r  m e d i c a l e , -  

a n g a j e a z ă  m e d i c i  d c  

t o a t e  s p e c i a l i t ă ţ i l e .

Adresa: Ştefan Ludwig Roth 
(fosta Mâloasa) nr, 19.
Tel.: 130.330 sau 432.557.

POLICLINICA FARA PLATA "FAMILIA SFINTA"
• 4 - 8 noiem brie •

Medicină generali Dr. I. Boită - 4 (15-17), 5, 6 (11-13), dr. R. Coiârfâ - 6 (10-12). dr. M. Diaconu
- 6 (16-18). dr. 0. Oltean - 4 (14-16), dr. A. Oros - 7 (14-16); dr. A. Păunescu - 5 (16-18), 6 (15-17), 
dr. D. Ptaton - 4 (9-11), - 7 (16.30-18). dr. L  Raşa - 4 (15-17), dr. M. Sudu - 7 (10-12): dr. C. Ţonea
- 5.7 (9-11). dr. O. Ţarog - 4 (10-12), dr. A. Varga - 4 (9-11), dr. C. Vlaicu - 4 (11-13); Homeopatie. 
Dr. L  Barbâalbâ • 6 (10-12); Cardiologie. Dr. I. Ivanduc - 5. 7 (12-13), dr. I. Paţiu - 6 (11,30-13), dr. 
T. Popescu -6 (9-11); Interne, dr. N. Pop-7;dr. G. Râdutescu- 5 (9-11); Ginecologie. Dr. C. Fodor
- 5, 7 (15-17). dr. D. Rotaru - 7 (15-17); Chirurgie, dr. D. Chirilâ - 7 (17-18); dr. C. Cosma - 6 (11- 
13). dr. P. Pilea - 7 (9-11); Pediatrie. Dr. M. Fritea - 6 (12-13); dr. L  Toma - 7 (11-13); Psihologie. 
R. Artonescu - 6 (14-16); dr. L  Boită - 5 (15,30-17,30); Psihiatrie. Dr. L GIodan - 4 (15,30-17); 
Endocrinologie. Dr. E. Popescu - 6 (9-11); Dermatolog io Dr. I. Sârbu - 4 (11,30-12,30); Dr. M. 
Teleaga - 5 (9-11); O.R.L Dr. E. Plâian - 7 (9-11); Neurologie. Dr. M. Abrudan - 7 (12-13); Ecografie. 
Dr. E. Fazakas - 4 (14-15), dr. L  Făt - 5 (14,30-16.30); dr. S. Filimon - 7 (10-12), dr. L  Negru - 6 
(15-17); dr. C. Ţonea - 5 (11-13); Pneumo-Fariologle. Dr. M. Man - 5 (14-16); Reumatologie. Dr. 
C. Nedelcuţ- 4 (14-16); Balneologie. Dr. C. Becea - 6 (15-17); Hematologie. Dr. C. Nicorid - 4 (10- 
11); Oncologie. Dr. L.D. Ciule - 4 (15-16); Oftalmologie. Dr. M. Gavriş-Chertes - 4 (16-17), dr. I. 
Horge - 5 (14-15), dr. R. Pop - 4 (11-13), dr. E. Sandovid - 5 (16-17); Glne-onco-colposcopie. M. 
Risca - 6 (9-11); Laborator. Ch. pr. Ş. Moşoigo - 4. 5. 6, 7 (9-11).

In cadrul polidinidi, se fac tratamente, precum şi analize de laborator. Laboratorul de analize 
medicale are profil de biochimie şi hematologie. Recoltările se fac de luni pînă vineri, între orele 9-

t_ . .  .  i:i____-  -.A f  _  .1 a . , . 1  4 A T r im lU n l»  e t n l  u s  sK ilo  e i  rla  I s  m a r ţ i r i i  r lin11. Rezultatele se eliberează In aceeaşi zi, dupâ ora 14. Trimiterile sint valabile şi de la medicii din 
afara policlinicii. Planificarea bolnavilor la ecograf şi EKG se face numai pe bazâ de recomandare de
la medici din policlinica noastră. Consultaţiile pentru gastroenterologie şi examen endoscopic se fac 
de către dl conf. dr. Sâmpelean Doru în zilele de marţi şi joi, între orele 10-11, numai cu bilet de 
trimitere de la Poiidinica "Familia Sfântă". Pentru chirurgie plastică şl reparatorie, radiologie planificarea 
bolnavilor se face la sediul Polidinidi pe bazâ de bilet de trimitere. Planificarea bolnavilor se face la 
sediul Polidinidi, str. Moţilor nr. 39 şi la tel. 199.345, între orele 16-17, de luni pîrtâ vineri. Donaţiile 
se fac la sediul Polidinidi, la secretariat, şi în contul nr. 25.11.01.03.09.208 CEC Filiala Cluj-Napoca.

(  •  t e l e s p e c t a t o r  •
Marti, 5 noiembrie> j

P’M  7,00 Jurnal. Meteo; 7,10 
„U t Bună dimineaţa, România!; 

Îomuua 10,15 Om bogat, om sărac 
(r); 11,15 lartă-mă! (r); 13,15 
Pasiuni (s); 14,00 Jurnalul de prînz;
14.30 Puncte cardinale; 15,OOVec- 
tor III; 15,55 Jurnal; 16,00 Kronika;
17.00 Corect!; 17,05 Aglomeraţie 
tn garaj (s); 17,50 Avanpremieră 
Ştiri; 17,55 Vitrina lui Leo (I); 18,30 
Minijumal; 18,35 Vitrinia lui Leo (II);
19.00 Jurnal. Meteo. Sport; 19,55 
Curat Caragiale! Parol!; 20,00 Fiul 
meu are 70 de ani (dramă. Italia, 
1999. Prima parte); 21,45 Teatru 
TV: Patima roşie (I); 23,00 Jurnalul 
de noapte; 23,30 Cu ochii’n 4; 0,00 
Magic şi divin; 1,00 Drepturile 
omului (r); 2,00 Jurnal (r); 3,00 
îngerul întunecat; 3,50 Corect! (r); 
3,55 îngerul întunecat (s); 4,45 Vit
rina lui Leo (r); 5,35 Spectacolu 
lumii (r); 6,05 Corect! (r); 6,10 O 
vedetă populară (r).
I  ■ . . / î i  8,00 Arca lui Noe (r); 
W R ?  8,30 Tribul (s); 9,00 
Povestiri cu Internet neaşteptat;
9.30 Locuinţă pentru doi (r); 10,00
Dimineţile unui bărbat cuminte; 
11,20 Medalion cu interpret (r);
11,50 Ştiri; 11,55 Anne, roşcata 
guralivă (s); 12,45 Veni, video, vicii;
13,00 Lumea lui Chiţ-Chiţ (r); 13,45 
Desene animate; 15,00 Ş.itiri; 15,05 
Toţi, împreună; 16,00 Tribuna 
partidelor parlamentare; 16,30 
Expediţie în necunoscut; 17,00 
Tată, am încurcat-o!; 17,30 Ştiri; 
17,35 E dreptul tău!; 18,00 Tenis 
de masă; 19,30 Desene animate;
20.00 Monetîn Mediterana; 20,25 
Althorp, domeniul familiei Spenser;
21.00 Ştiri; 21,05 Locuinţă pentru 
doi (s); 21,35 Vlad Ţepeş (film 
Istoric, România, 1979); 23,50 
Remix.

7,00 Observator; 7,50 
•n tw rţT  Ştiri sportive; 8,00 

Cafeaua cu sare; 10,00 
Isabella (r); 11,00 Maria Emilia (s);
13.00 Ştirile amiezii; 13,15 Calea 
misterelor (s); 14,00 Sprijiniţi-I pe 
şerif (western, SUA, 1969); 16,00 
Realităţile vieţii (s); 16,50 Ştiri; 17,00 
Isabella (s); 17,50 Babilonia; 19,00 
Observator. Sport. Meteo; 20,00 
Din dragoste; 22,00 Observator. 
Sport. Meteo; 22,30 Marius Tucă 
Show; 0,00 Dilemele vîrstei (s); 
0,30 Babilonia (r); 1,45 Observator 
(r); 2,45 Cafeaua cu sare (r); 4,45 
Dilemele vîrstei (r); 5,30 Marius 
Tucă Show (r).

TtyVX 7,00 Teo (r); 7,55 Omul 
k J i  v & i care aduce cartea; 8,00 

ştirile Pro TV, ziarul 
dimineţii tale; 9,00 învaţă engleza 
cu Victor; 9,30 Tînăr şi neliniştit (r); 
10,30 Magazin Liga Campionilor 
(r); 11,30 Familia Bundy (r); 12,00 
Nume de cod: Etemity (r); 12,55
Ştirile ProTV; 13,0013-14 cu Andrei 

heorghe; 13,55 ,Ro (r); 14,15 
Criminaliştii (s); 16,00 Tînăr şi 
neliniştit (s); 16,50 ProTVte asculta 
ce vezi; 17,00 Ştirile Pro TV; 17,30 
Urmăriregenerală; 17,45Teo; 19,00

Ştirile Pro TV; 20,00 Executive De- 
cision ( acţiune, SUA, 1996); 22,00 
Ştirile Pro TV; 22,30 Familia Bundy 
(s); 23,10 ,Ro; 23,15 Flashpoint ( 
film artistic, SUA); 1,00 X şi Zero; 
1,05 Ştirile Pro TV; 1,30 Nume de 
cod: Etemity; 7,30 Overkill: The 
Aileen Wuomos Story (suspans, 
SUA, 1992); 4,00 13-14 cu Andrei 
Gheorghe (r); 5,00 Sub semnul 
întrebării (r).
mprztfr». 7,00 Prietene şi rivale 
I M i j j ! ]  W; 3,00 Zid; 11,30 Mu- 

tant X (r); 12,30 Ed (r);
13.30 Desene animate; 13,45 
Prietene şi rivale (s); 14,45în familie 
(r); 15,30 în căutarea dreptăţii (s);
16.30 Nemuritorul (s); 17-,30 Copiii 
spun lucruri trăsnite; 18,00 Focus;
19.00 M.A.S.H.; 19,30 Vrei să fii 
miliardar?; 20,00 In familie (s);
20.30 Contesă pentru ozi (comedie 
romantică, SUA, 1994); 22,30 Fo
cus Plus; 23,15 Nemuritorul (r); 
0,15 M.A.S.H. (r); 0,45 în familie 
(r); 1,15 în căutarea dreptăţii (s); 
2,15 Focus Plus (r).
tslbj 7,35 T elejumal (r); 8,05

Videoclipuri; 11,00 
u  Tentaţii (r); 12,00 

Documentar (r); 13,00 Videoclipuri;
14.00 Apel: Crimă (r); 15,35 
Videoclipuri; 16,30 Biserica priVnară 
(r); 17,00 As show (r); 18,00 
Germania astăzi (r); 18,30 
Telejurnal; 19,00 Marcă germană;
19.30 Imaginea fiarei (film artistic, 
SUA); 21,00 Concert (r); 22,00 
Documentar (r); 23,00 Telejurnal 
(r); 23,35 Videoclipuri.

— — 6,00 Peria, cărările iubirii
E1CSS3  (r); 6,50 Intre iubire şi 
ură (r); 7,45 învaţă spaniola cu Vic
tor (r); 8,00 Doctorul casei (r); 8,15 
Poveştiri adevărate (r); 8,45 Căsuţa 
poveştilor(r); 9,15 Secretul iubirii (r); 
10,15Terra nostra (r); 11,15De3x 
femeie(r); 12,052+2 (r); 12,15C!ona 
(r); 13,15 Dragoste şi putere (r); 
13,45 Femei înşelate (r); 15,00 Din 
viaţă (r); 15,30 Betty cea urîtă (s); 
16,20 Terra nostra (s)j 17,20 Perla, 
cărările iubirii; 18,20 Intre iubire şi 
ură (s); 19,20 Doctorul casei; 19,30 
Poveştiri adevărate; 20,00 Secretul 
iubirii (s); 21,00 De 3 x femeie; 21,50 
2+2; 22,00 Clona (s); 23,00 5’shop
ping; 23,05 Dragoste şi putere (s);
23.30 Poveştiri adevărate (r); 0,00 
învaţă spaniola cu Victor (r); 0,15 
Betty cea urîtă (r); 1,00 Marea 
demascare (r).

NCN: 9,00 0:9 dimineaţa; 10:00 
Sport Club NCN (r); 11,Od Faţă în
faţă cu reforma (r); 18,'30 Express 
NCN; 19,00 La porţile dorului; 20,00 
E x p re s s  N C N ; 2 0 ,3 0  F o rm u la
m agică; 21,45 Express NCN. 

„ j - v v  1 8 ,00 -19 ,30  D ia loguri 
in c o m o d e  - re a liz a to r  
F lo rin  G h iu riţa n ; 19,30- 

19,40 Spoturi & Promo; 19,40-20,30 
Cam pionii volanului -  realizator Dan 
Dum a,

Redacţia nu îşi asumă responsabilitatea 
pentru schimbările intervenite în 
programele posturilor de televiziune.

(C 151)

M E D S T U j
C e n tr u l  Medicali
Str. Mehedinţi nr. 1-3 i 

(lîngă “BIG” Mănăştu-x 
Oferă servicii medic;? 

specialităţile:
- dermatovenerologie 
alergologie
- obstetrică - ginecologi 
ecografie ” j

medicină internă i 
ortopedie j

- ecografie, EKG, pr̂  
funcţionale ventilatorii I
- laborator clinic compute-i 

Recoltări - zilnic 7.30 -1 
Informaţii şi programă-;

telefon: 17.11.84. [

r p l  CABINET MEDICAL : 
I i i  STOMATOLOGII

Calea Moţilor nr. 106, ap. ‘ J 
Dr. Socolov Gelu - medic prima- < 
Dr. Socolov Mihaela ■ medic pr- j  

Tratamente stomatologi: j  

complexe: ^
• terapie • protetică (ceramică) ; i
• chirurgie (rezecţii, implante) , 
Prsgr&nârl xQnic h taL: 4SU

Orar: ■
luni - vineri: 9-19. 

sîmbătă: 10 -13.

~ 1
m  *M i - i

Pentraistudenti, nei 
şomeri)-reducere 20

i O N C O P
CABINET MEDICAL ONCOLC î

C L U J - N A P O C A ,  ' S
s t r .  P R O F  C I O R T E A  nr.)

( c a r t i e r  G r ig o r e s c u )  

CONSULTAŢII: S
Prof.dr. LUCIAN L A Z ş
(Ginecologie. Chirurgie, Onco*; 
L, M i: 15-18; Ma, J :  1 6 ^ -g  

D r. V A L E N T IN  P O P E S 5  
(Chirurgie, O nco log ie ; 

M a , J :  1430-16; V : 1 5 - -1
S : 9 - 11 p

Dr. DAN-SORIN POPES
(Urologie)

L, M i: 1 8 - 2 0 ;  Ma, J : 1 8 ' s  
V: 16-20 

P R O G R A M A R E : n  
te l/fa x  (064) 1 8 .7 6 .0 C , 

în timpul orelor de funcţior
a cabinetului

MEDIPRAX
Centru medical

Prof. Dr. HUŢANU loa:\ 
-Cluj-Napoca, str. Ion Meşteri 

CONSULTAŢII, 
TRATAMENTE, URGEN'1 
CHIRURGIE PEDIATRIC  ̂
ORTOPEDIE; 
MALFORMAŢII 
CONGENITALE; T :
UROLOGIE PEDIATRICI k  
PEDIATRIE; a
MEDICINĂ GENERALĂ; c  
DERMATOLOGIE: 11
HOMEOPATIE; Li,
BIOENERGIE; £
ECOGRAFIE. i?
Informaţii, programări la fefe' G 

(064) 421806; 094-6059mli

Linia telefonică de intervenţie In: 
si prevenţie a suicidului iniţiată 

I.UiOlilTlllin, l)R SMT.ITE IHIEILi 
stă la dispoziţia dvs. de luni pînăv f i ^  
între orele 8  - 22. Vă aştep;.
apelurile la numărul 186864.

Marţi, 5 noiembrie 
Prima oră 6,00. Program informativ BBC 6,00, 11,00, 

C  D  18,00. Meteo 6,15. Primul sa lu t-Ştefan Cororian 7,00. Ştiri 
r80I° 7,00, 8,00, 9,00, 10,00, 15,00, 21,00, 22,00, 02,00, 04,00. 
Revista presei loca le i,20. Revista prese/cenfrafe7,40. Horoscop
7,50, 8,50. Ce mai crede lumea 9,20,15,20. Spune-ţi păsul 9,40. 
Trafic, Informaţii utilitare, ş tir i financiare. Zona liberă - Emil 
Blotor 12,00. Ştiri+Meteo 13,00, 17,00. Emisiune de însoţire, 
concursuri, interviuri. Conspiraţia - Tudor Runcanu 15,00. 
S ărbătoriţii zilei su rp rinş i de prieteni cu.. La m ulţi anii. 
Alternativa - rock alternativ, Emil Blotor 19,30. CĂTRE - CAtalin 
REmember - Cătălin Condurache 21,00. Spaţii Ambientale - 
muzică electronică şi new age - Cristian Mureşan 24,00.

nopţii - Ucu Florea; 01.00-6.00 Unde Magice.

UNIPLUS Radio Marţi, 5 noiembrie 
Program informativ BBC: 6,00-6,30;8,00- 

8,20, 11,00-12,00, 14,00-14,30; 18,00-18,30; 21,00-21,30, 23,00.
6,30-10,00 Uniplus de dimineaţa, 06,35, 8,20 Calendarul zilei.' 
Meteo. 06,45, 9,45 Horoscop. 9,00 Ştiri locale. 9,20 Programul 
cinema. 9,55 Informaţii culturale. 10,00, 12,00, 13,00, 15,00,
16,00,17,00 Ştiri naţionale ş i locale. 10,00-14,00 Punct... ş i de 

'  la Zece-, 14,30-18,00 Uniplus alternativ. 18,30-21,00 Trei ceasuri 
bune. 19,00 Ştiri locale. 22,00; Ştiri naţionale 21-30-6,00; Uniplus 
nocturn.

i a c  t u i Marţi, 5 noiembrie 
ŞTIRI: 09.00, 10.00, 12.00, 15.00, 16.00; BBC -

11.00, 14.00, 18.00; 6.30-9.00 Super matinal: Ştirile

o jiM M

06.00,
locale, interviuri, Horoscop (6.40, 7.20, 8.20), Punctul de vedere 
(7.45), Liniuţa de dialog (8.30), Buletin rutier (8.55); 9.00-12.00 
Patrula de serviciu: 9.30 - Revista presei, Punctul de vedere 
(10.15); Concursuri (10.30,12.30); 12.45 - Sport pe mapamond;
12.00-18.00 Caleidoscop fm: 13.20 Musca (limba maghiară)
20.00 TopTen - DJ Sebi; 22.00-23.00 Trenul de la miezul

Marţi, 5 noiembrie
stskHz issn* *5,6 a«z 6,00 Bună dimineaţa. O emisiune cu informaţii, 
actualităţi şi muzică, prezentată de Doina Borgovan. 8,00 
Emisiunea în limba maghiară. 10,00 De zece ori România.
11,05 Exclusiv magazin - prezintă Melania Drăgan; 12,00 
Radiojurnal transilvan. 13,00 Radiojurnal Bucureşti. 15,00 
Emisiunea în limba maghiară. 18,00 Radiofax - prezintă Dan 
Moşoiu; 18,30-20,00 Atheneu - Prezintă Traian Bradea. 20,00 
Ştiri. 20,05 Pe poteci de cîntec drag - cîntece şi jocuri populare, 
dedicaţii la cererea ascultătorilor. Prezintă Gelu Furdui. 21,00 Ştiri:

2.1,50 Buletin de ştiri. 21,58 închiderea programului. 20,oiţ
24.00 Pe 95,6 MHZ Paralele muzicale. j ]

*3

RADIO FIR 96,2 FM DEJ
horoscop, sport, power play, reţeta zilei, ştiri, muzică: Firxz. 
paişpe, 10.00 -  14.00, muzică, dedicaţii, divertisment, pov t 
play, ştiri, revista presei; 96,2 FM/ZI, 14.00 -  18.00, muzi.Ţj 
dedicaţii, divertisment, power play, ştiri, artistul zilei; Firu rc-'d
17.00 -  18.00, dedicaţii muzicale în direct; Jurnalul BBC -  7..^
8.00, 11.00, 14.00, 18.00; Ştirile RADIO FIR 9.30, 12.30, 13 - î ,
15.30, 16.30; Ştiri sportive, 16.45; Seara cu Ciprian. 18,3CU 
21,00; Top 20 românesc. 21.00 -  22.00, cu Ovidiu Petre. I j

07:00
Marţi, 5 noiembrie j

10:00 Cronica cîrcotaşiior, 10:0j
13:00 Şcoala de radio; 13:00 - 16:00 Mai puţine vorbe, 
multă muzică: 16:00 - 18:00 în direct - program local în -|A 
Română; 18:30 - 20:00 Poveste de seară -  program local în -L 
Maghiară; 20:00 - 22:00 Muzica ta; 22:00 -23 :00  Lecg 
particulare; Programe informative Radio Europa Liberă: 6:îk, 
8:00, 10:00, 11:00, 14:00, 18:00, 20:00. M

mailto:travel@exlmtur.ro


E l o m  v j
Ziarul nostru foloseşte ştiri 

furnizate de agenţiile 
ROMPRES şi MEDIAFAX.

3i

"AFP"

Creat în 1789 de Thomas Jefferson, cel 
■ d e -a l treilea preşedinte am erican, pentru 
' 0-i reprezenta pe “cetăţenii de rînd”, Partidul 

D em ocrat american a susţinut întotdeauna 
^p ro g resu l so c ia l şi in te rv e n ţio n ism u l 
econom ic al statului, simbolizat, în anii ’30, 
d e  politica New Deal. 
j Istoria partidului a cunoscut o perioadă 
d if ic i lă  în epoca emancipării sclavilor negri, 
î n  secolul al XlX-lea, dem ocraţii susţinînd 
s is tem u l economic bazat pe agricultură din 
S u d , condam nat de dezvoltarea rapidă a 
industria lizării din Nord.
1 Partidul şi-a extins puternic baza electorală 
l a  sfîrşitul secolului al XlX-lea, susţinînd 
c a u z a  imigranţilor din Europa, care soseau 
î n  m a rile  ag lom erări u rbane şi centre 
in d u s tria le  din Statele Unite, în  special în 
jn o rd  şi nord-est.
; D em o cra ţii, conduşi de refo rm ato ru l 
NVilliam Jennings Bryan, au devenit apoi

susţinători ai dreptului de vot al femeilor, ai 
p r in c ip iu lu i im p o z ite lo r p ro g resiv e  pe 
venituri şi ai alegerii senatorilor prin vot 
direct.

La în cep u tu l seco lu lu i X X , P artid u l 
D em ocra t a deven it una d in tre  fo rţe le  
dom inante aje vieţii politice am ericane, 
ocupînd această poziţie p înă în anii ’70, 
înainte de a cunoaşte un declin şi apoi o 
relansare, o dată cu apariţia lui Bill Clinton 
şi a “noilor democraţi”.

Preşedintele W oodrow W ilson a creat, în 
anii ’20, sistem ul Rezervei Federale şi a 
determinat aprobarea în Congres a prim elor 
legi privind m unca şi protecţia copiilor. O 
generaţie mai tîrziu, Franklin Roosevelt, ales 
în  1933, în p lin ă  recesiune, a re lansat 
economia, printr-o politică a marilor lucrări, 
asigurînd statului un rol economic şi social 
de bază, în  special prin crearea unui sistem 
general de pensii.

Cu Harry Truman şi apoi cu John Kennedy 
şi Lyndon Johnson, democraţii au îmbrăţişat

cauza desegregării rasiale în sud, soldată cu 
adoptarea m arilor legi privind egalitatea 
drepturilor civice în  anii ’50 şi ’60.

După asasinarea lui Kennedy, Johnson a 
declarat război sărăciei şi a lansat o serie de 
mari program e sociale , p rin tre care s-a 
numărat şi M edicare, asigurarea m edicală 
pentru persoanele în vîrstă.

în  pierdere de popularitate în anii ’70 şi 
’80, partidul a cunoscut un revirim ent după 
alegerile din 1992, apoi prin realegerea lui 
Bill Clinton în  1996. M ai pragm atic şi cu 
o r ie n ta re  m a i a p ro p ia tă  de c e n tru , 
ad m in is tra ţia  sa  a co incis  cu zece an i 
consecutivi de creştere economică.

D e m o c ra ţii  au  fo s t p în ă  de c u r în d  
majoritari în Senat, cu 50 de m andate. în  
prezent, dispun de numai 49 de locuri, după 
moartea, în urm a unui accident aviatic, a 
senatorului Paul W ellstone. în  plus, 21 dintre 
cei 50 de g u v e rn a to ri fed e ra li ap a rţin  
Partidului Democrat. După 1945, cinci dintre 
cei 11 preşedinţi aleşi au fost dem ocraţi.

P a r t id u l R e p u b lic a n  d in  S ta te le  U n ite
1 "AFP" -

fM  Fondat la începutul anilor 1850 de către un 
1: i 5 ruP de politicieni care se opuneau sclaviei şi 

su s ţin e a u  implicarea statului în dezvoltarea 
E  X /estului Statelor Unite, Partidul Republican 

sim bolizează în prezent conservatorismul moral 
Z ş  i  liberalismul economic.

: în anii 1950 şi 1960, Partidul Republican 
' ' s - a  opus mişcării de apărare a drepturilor civice 
-s s i  de luptă împotriva segregării rasiale în Sud, 
'l 'r iiu p â  ce susţinuse, timp de două decenii, 

p  rohibiţia şi restricţiile în domeniul imigraţiei. 
- E Prin senatorul Joseph McCarthy şi vînătoarea
8. s a  de vrăjitoare împotriva comuniştilor în anii 

’ 5 0 , republicanii au intrat în istorie drept cei 
: m a i  virulenţi inamici ai comunismului şi ai 
0ip  uter ii statului federal, dar şi drept cei care au 
" p e r m is ,  în perioada preşedintelui Richard Nixon, 
" d e sc h id e re a  politică spre China şi au pus capăt

războiului rece cu Uniunea Sovietică.
între Ronald Reagân şi George W. Bush, 

republicanii s-au prezentat mai degrabă drept 
apărători ai valorilor morale tradiţionale, bazate 
pe religie, şi oponenţi ai avorturilor şi utilizării 
ţesuturilor foetuşilor umani în cercetarea 
genetică.

în plan economic şi social, republicanii apără, 
în numele libertăţilor individuale, principiile 
liberalismului, susţinînd o dezangajare a statului 
federal, prin reducerea pe termen lung a 
impozitelor şi cheltuielilor sociale, propunînd 
chiar privatizarea unei părţi a sistemului general 
de pensii.

Pentru asigurarea unui acces sporit la pieţele 
externe, republicanii susţin principiul liberului 
schim b, văzut ca un adevărat m otor al. 
mondializării. în schimb, nu cedează în privinţa 
cheltuielilor publice pentru apărare. Securitatea 
naţională, atît în interiorul, cît şi în exteriorul

ţării, constituie principala prioritate după 
atentatele teroriste din 11 septembrie.

Încep înd  d in  1945, şase d in tre  cei 
11 preşedinţi aleşi au fost republicani, în prezent 
la Casa Albă aflîndu-se tot un republican, j n . 
urma alegerilor din noiembrie 2000. în  
C ongres, ei con tro lează C am era 
Reprezentanţilor (223 din 435 de locuri), dar 
sînt minoritari în Senat, cu 49 din 100 de locuri. 
De asemenea, 27 dintre cei 50 de guvernatori 
ai statelor federale sînt republicani.

Partidul Republican - al cărui prim candidat 
ajuns la Casa Albă a fost Abraham Lincoln, 
ales în 1861 - este numit, de la sfîrşitul secolului 
XIX, şi Grand Old Party (GOP). Elefantul care 
reprezintă simbolul partidului este rezultatul unei 
caricaturi publicate în 1874 în Harper’s, în care 
republicanii erau reprezentaţi drept elefantul 
speriat de un măgar deghizat în piele de tigru, 
simbolizînd Partidul Democrat.

A le g e r i l e  d e  m a r ţ i  
d in  S U A  a r  p u t e a  fi 

m a r c a t e  d e  h a o s

Alegerile de marţi, din Statele Unite ar 
putea fi marcate de haos, avertizează experţii, 
care consideră că, după prezidenţialele din 
2000 s-au schimbat foarte puţine lucruri în 
modul de votare. -

Deşi atenţia publicului nu se va concentra 
asupra unei singure confruntări, aşa cum a 
fost cazul în 2000, cînd rezultatul scrutinului 
a fost tranşat de Curtea Supremă, există 
totuşi mai multe state unde rezultatele pentru 
alegerea guvernatorului sînt foarte greu de 
prevăzut. ,

în plus, în mai multe state vor fi folosite 
pentru prima dată noi echipamente, care ar 
putea provoca o serie de confuzii şi 
problem e. în F lorida, de exemplu, la 
alegerile prim are pen tru  desem narea 
candidaţilor la funcţia de guvernator, mai 
mulţi alegători s-au plîns că au. fost obligaţi 
să stea ore în şir la cozi pentru a vota,.din 
cauza în tîrz ierilo r provocate de noile 
echipamente. ‘

Situaţia este destul de neclară în mai multe 
state. A stfel, în L ouisiana, senatorul 
democrat Mary Landrieu ar putea intra 
într-un al doilea tur de scrutin în cazul în 
care nu va obţine cel puţin 50 la sută de 
voturi, într-o_ confrun tare cu opt 
contracandidaţi. în Minnesota, confruntarea 
pentru Senat dintre dem ocratul Walter 
Mondale şi republicanul Norm Coleman ar 
putea provoca dispute post-clectoralc. iar 
problema buletinelor de vot tipărite înainte 
dc moartea senatorului dem ocrat Paul 
Wellstone ar putea deveni crucială. în 
Haw aii, ex istă  p o sib ilita tea  ca un 
congressman decedat să fie reales, ceea ce 
ar duce la organizarea de noi alegeri speciale.

Preşedintele american, George W. Bush. 
a promulgat, recent, o lege dc reformă 
electorală, dar modificările implicate dc 
aceasta nu vor intra în vieoarc in acest an.

C. •’ "AFP"
: j
’ ţ Rezultatul alegerilor legislative din Statele 

; ;X Jnite, care au drept principală miză controlul 
a s u p ra  Congresului, este în continuare nesigur, 

1; p n  numai cîteva zile înainte de scrutin.
| j “Ultim ele sondaje nu au indicat nici o 
m odificare în modul de percepere a celor două 
p a r t id e  politice, în pofida intensificării campaniei 

V'E lectorale în ultimele săptămîni”, afirmă Caroll 
; t>oherty , analist la Pew Research Center.

|  în afara divizărilor tradiţionale, în funcţie de 
R e lig ie , rasă şi sex, “electoratul celor două partide 
p s t e  divizat în mod egal în problemele economice 

sociale - care ocupă un loc important în 
.pipam pania democraţilor - şi în cele privind 
JŞ ec u rita te a  naţională - una dintre priorităţile 
-R epublicanilor, apreciază politologul Steplien 
,0 -îiess, de la Brookings Institution.

11 Democraţii speră ca slaba redresare economică 
g u p ă  recesiunea din 2001, precum şi pierderile 
g e  pe Wall Street şi scandalurile financiare să 

3 Acţioneze împotriva republicanilor, consideraţi 
ma* aProPiaîi de mediile de afaceri. 

3Vr-*emocraţii au încercat să schiţeze un tablou ceva 
Z1* g a i  negru decît în realitate, dar fără mare succes, 
J’g e o a r e c e ,  conform ultim ului sondaj-Pew, 
s'g lec to ra tu l este împărţit în mod egal în privinţa 
3î m  crederii acordate celor două partide în domeniul 
fpconom ic.

Preocupările economice ale americanilor au 
p r^ c u t pe planul secund după atentatele teroriste 
j î  11 septembrie 2001, moment care a  mobilizat 

r j jg tre a g a  atenţie asupra securităţii naţionale.
COr®e a cî?tigaf  cea mai mare

jP^pularitate înregistrată vreodată de un preşedinte 
lCS ^ iierican ,înaintea A gerilo r de la jumătatea 
ifR 'andatului - 67 la sută - conform unui sondaj 
|V B C  News din 29 octombrie.

-M Bush a decis ca în ultimele şase zile înaintea 
egerilor sâ întreprindă un turneu în ţară, pentru

a convinge electoratul să voteze. “într-o situaţie 
de blocaj, pot apărea diferenţe dacă oamenii sînt 
convinşi să meargă la urne şi să participe la 
alegeri, rata de participare fiind, în general, de 
circa 35 la sută”, a apreciat Charles Jones, 
profesor de ştiinţe politice la Universitatea din 
Wisconsin.

Obiectivul lui Bush este să contrazică tradiţia 
şi să obţină mandate suplimentare în Senat, în 
condiţiile în care, de obicei, alegerile de la 
jumătatea mandatului se soldează cu pierderi în 
Congres pentru partidul al cărui reprezentant se 
află la Casa Albă.

Totuşi, în pofida eforturilor depuse de Bush şi 
a popularităţii cîştigate, dar şi în pofida atacurilor 
lansate de democraţi la adresa rezultatelor sale 
economice, “soarta Senatului va depinde de 
chestiuni locale din cîteva state”, a declarat Hess, 
referindu-se la Minnesota, New Hampshire, 
Missouri, South Dakota, Georgia, Arkansas şi 
Colorado.

Mulri analişti consideră că, potrivit ultimelor 
'estimări realizate în aceste state, republicanii au 
şanse să îşi menţină şi chiar şă îşi consolideze 
majoritatea în Camera Reprezentanţilor, unde 
deţin 222 din cele 435 de locuri, în timp ce 
democraţii îşi vor păstra probabil o majoritate de 
unul sau două mandate în Senat. în prezent, 
democraţii controlează 49 dintre cele 100 de 
locuri, beneficiind de majoritate de un loc pînă 
în data de 25 octombrie, cînd senatorul Paul 
Welfstone a murit în urma unui accident aviatic.

Schimbări mai spectaculoase vor avea loc în 
urma alegerilor pentm posturile de guvernatori, 
unde democraţii ar putea obţine mai multe 
succese. Florida va beneficia de o atenţie 
deosebită, deoarece realegerea lui Jeb Bush nu 
este certă, iar o înfrîngere a acestuia ar fi 
interpretată drept un pas înapoi pentm fratele 
său, ales preşedinte în 2000 graţie rezultatelor 
obţinute în acest stat.

U E  a c u z ă  c o m p a n i a  R J  R e y n o ld s  d e  s p ă l a r e  d e  

b a n i  ş i  l e g ă t u r i  c u  f a m i l i a  l u i  S a d d a m  H u s s e i n

"REUTERS"

Uniunea Europeană a 
acuzat producătorul american 
de ţigarete R.J. Reynolds 
Tobacco Holdings Inc. de 
implicare într-o serie de 
activităţi de spălare a banilor, 
unele dintre acestea avînd 
legătură cu familia liderului 
irakian Saddam Hussein, 
prin care compania nu a 
plătit accize autorităţilor 
europene.

Oficialii de la Bruxelles 
l-au acţionat în justiţie pe 
producătorul m ărcilor 
Winston, Camei şi Salem, la 
curtea districtuală din New 
York, pentm că acesta ar fi 
vîndut ţigarete unor grupări 
de crimă organizată, care 
încercau să “spele” în acest 
fel bani obţinuţi din activităţi 
ilegale.

R eprezentanţii R.J. 
Reynolds au negat cu 
fermitate aceste acuzaţii. 
“Orice acuzaţie potriv it 
căreia com pania a fost 
im plicată sau a avut 
cunoştinţă de anum ite 
operaţiuni de spălare de bani, 
conspiraţii sau alte activităţi 
ilegale este absurdă”, se arată 
în tr-un com unicat al 
producătomlui american. în 
plus, comunicatul precizează 
că acţiunea în justiţie  ar 
trebui respinsă.

P o triv it unor surse

apropiate discuţiilor, plîngerea 
depusă de autorităţile europene 
m enţionează im plicarea 
companiei în crima organizată 
din Italia, Elveţia, Statele Unite, 
Turcia, Cipru şi Muntenegm. 
De asemenea, în plîngere se 
arată că R.J Reynolds şi fiul cel 
mare al preşedintelui irakian 
Saddam Hussein, Uday, au 
participat la vînzarea ilegală de 
ţigarete.

Petiţia depusă de Uniunea 
Europeană precizează că Uday 
H ussein “ superv izează şi 
obţine profituri personale din 
importuri ilegale de ţigarete în 
Irak” . De asem enea, se 
m enţionează faptul că este 
posibil ca aceste activităţi să 
încalce embargoul comercial 
impus Irakului de Organizaţia 
Naţiunilor Unite.

Un capito l separat al 
plîngerii, care numără în total 
145 de pagini, se referă la 
compţia unor reprezentanţi ai 
au to rită ţilo r publice din 
regiunea balcanică, inclusiv din 
M untenegru. “Pe perioada 
anilor ’90, sume enorme de bani 
au fost plătite unor reprezentanţi 
ai autorităţilo r publice din 
Muntenegru şi din alte ţâri 
pentm siguranţa ţigaretelor şi a 
fondurilor ilegale care erau 
trecute prin Balcani”, se mai 
arată în document

Surse apropiate discuţiilor au 
precizat însă că nu se face o 
legătură directă cu acuzaţiile

aduse preşedintelu i 
m untenegrean Milo 
Djukanovici de o scrie dc. 
procurori din Italia pentru 
participarea la contrabandă 
de ţigarete, cu implicarea 
M afiei, acuzaţii pe care 
Djukanovici le neagă.

A cuzaţiile  aduse R.J. . 
R eynolds m archează o 
schim bare de tactică  în 
bătă lia  dusă de Uniunea 
E uropeană cu marii 
producători de ţigarete, pe 
care au to rită ţile  de la 
Bruxelles îi învinuiesc de 
contrabandă pe teritoriul 
sta te lor mem bre. Potrivit 
es tim ărilo r Uniunii 
Europene, contribuabilii din 
cele 15 ţări sînt nevoiţi sâ 
suporte anual costuri de 90 
de miliarde de euro din cauza 
acestor activităţi.

Plîngerea depusă împotriva 
R.J. Reynolds intervine după 
ce autorităţile europene au 
eşuat, anul trecu t, în 
încercarea de a intenta un 
proces îm potriva
producătomlui american şi a 
a lto r două com panii din 
domeniu - respectiv Philip 
Morris şi Japan Tobacco - la 
o instanţă din Statele Unite. 
La acea dată, un tribunal din 
New York a respins acţiunea, 
m otiv înd  că o instan ţă 
americană nu poate impune 
plata unei taxe aparţinînd 
unei ahe ţâri.
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*!Dunărea - un.fluviu de vis de-a lungul ‘Europei* a fostgenericu l cetei de a treia sărSători 
dunărene, cu caracter internaţional, desfăşurate în această vară în oraşele U lm  ş i Odeu-îllm din 
Qermania. Zlnfestival-mozaic care a transforma} Dunărea în tr-un fluv iu  de vis, într-o 
călătorie fantastică din ţara de !a Jăpus către ţara de (a Hţăsărit, într-un leagăn ce ocroteşte 10 

. naţiuni, cu oraşele, oamenii ş i trad iţiile  (or cele mai de preţ. âţo mânia a fo s t reprezentată (a 
acest fe s tiv a l de proporţii impresionante deform aţiifolclorice, ansamS (uri simfonice, de teatru, 
de grupuri (fanfare), de scriitori ş i actori, dar a fo s t prezentă ş i p rin  imagini film a te  sau 

h fotografice realizate de a rtiş ti străini.

pe adresa directorului artistic 
al ansamblului clujean, dl dr. 
Zam fir DEJEU: “Comitetul 
F estivalu lu i îşi exp rim ă 
wm ’

dintre punctele de forţă ale 
festivalului, ceea ce a făcut 
ca acest festiva l să ni se 
imprime adînc în  memorie.

Pentru a doua oară Ia acest 
m ega-fcstival - A nsam blul 
fo lc lo r ic  S O M E Ş U L  
NAPOCA al Şcolii de Arte 
din C luj-N apoca, in stitu ţie 
aflată sub egida Consiliului 
Judeţean Cluj; şi, în premieră, 
T a ra fu l  lu i S tîngac iu  din 
Mociu. Apreciatul ansamblu 
folcloric clujean - participant 
la fe s tiv a l la p ropunerea  
M in is te ru lu i C u ltu rii şi 
Cultelor, care a şi suportat o 
parte din costurile deplasării - 
, cu o ca rte  dc v iz ită  
impresionantă, despre care am 
scris în nenumărate rinduri, nu 
şi-a dezminţit nici dc această

prezentat cu folclor adevărat, 
restul ţărilor aducînd pe scena 
festivalului muzică de cameră, 
folk, dans sportiv, teatru, toate 
în tr-un mozaic al arte lo r 
im presionant. După un 
veritab il tur de forţă , din 
Germania pînă în Finlanda, 
clu jen ii (pe care num ai 
transportul i-a costat 300 de 
milioane, Ministerul Culturii 
alocînd 60 de milioane, fiecare 
membru al ansamblului plătind 
4 milioane!) s-au prezentat la 
înălţime şi au cules aplauzele 
unui public entuziast, inclusiv 
la repetiţiile cu public, în mai 
multe spectacole, cel mai lung

d a n sa to r ilo r  r o m â n i ': 
“Românii senzaţionali”; “O 
prestaţie rem arcată” sînt doar 
cîteva dintre titlurile care au 
însoţit, timp de o săptămînă, 
articolele apărute în paginile 
ziarelor din Le Nouvion - En - 
Thierache (Franţa). Ansamblul 
SOMEŞUL NAPOCA, invitat 
pentru a treia oară la sărbătoarea 
griului care se ţine, anual, aici, 
a animat manifestările culturale 
stradale prin dem onstraţii 
muzical-coregrafice de înaltă 
clasă şi a susţinut un mare 
spectacol folcloric în sala 
polivalentă a oraşului. 
Clujenilor li s-a acordat foarte ' 
mare atenţie, ei aflîndu-se în

SOMEŞUL NAPOCA, al c i 
conducător artistic este c 
Z am fir DEJEU, are . 
instructor nou în persoana . 
Ciprian Lujerdean; şi, ca 
fiecare toamnă, port' • 
ansamblului sînt deschise p en :. 
cooptarea de noi membri, cz ' 
pot fi şi elevi ai Şcolii de Ar , 
desigur contra unei taxe şcoli . 
De altfel, dansatorii de , 
SOMEŞUL NAPOCA sîn t: 
înşişi absolvenţi ai Şcc. -j 
clujene de Arte. In convorbii, 
pe care am purtat-o, recent :j 
d irectorul artistic J 
ansam blului, dr. Z a m .' 
DEJEU, domnia sa ne sem n:; 
faptul că, în vremea din u rm

m a re a  sa tis fa c ţie  p e n tru  
rep re z e n ta ţiile  ex em p lare  
o fe r ite  de A n sam b lu l 
SOMEŞUL NAPOCA, timp 
de 5 zile. P ub licu l a fost 
realmente captivat dc ştiinţa 
d an su lu i şi de en e rg ia  
dumneavoastră, de voinţa de 
a dansa în spiritul tradiţiei, 
prin prezentarea unui grup 
a u te n tic . A n sam b lu l 
dum neavoastră a fost unul

'lî
C y ;-f

.A v  -

Vă invităm să reveniţi şi în topul preferinţelor în rindul
an ii u rm ă to ri şi vă vom participanţilor la serbări; nu
recomanda cu căldură şi la întîmplător, pentru că ei au dus
alte festivaluri, care se vor satul românesc pe străzile din
bucu ra  să vadă, p r in  Le Nouvion - En - Thierache,
reprezentanţii săi cei mai de apropiindu-i astfel pe francezi
seamă, tot ceea ce are mai de specificul vieţii noastre de
bun folclorul românesc”. la ţară.

“T urneu l tr iu m fa l al A nsam blul folcloric
dată renumele, prezentînd, în 
m aniera care îi este de-acum 
recunoscută, 8 spectacole (cîte 
două pe zi), pe mai m ulte 
scene, spectacole de cîntece şi 
dansuri tradiţionale, mai ales 
din Transilvania: din Tritenii 
de Jos, Buneşti, Fârău (Alba), 
Bâiţa de sub Codru etc.

D rum ul european al 
A n sa m b lu lu i SO M EŞU L 
N A PO C A  a continuat ;spre 
Finlanda, la Festivalul de la 
K austinen, afHrtm acest an la 
a 35-a ediţi&r Iarăşi un mega- 
festival, pentru care finlandezii 
se  p reg ă tesc  din tim p, 
obişnuind să-şi ia concediul 
astfel îneît să poată participa 
la cele opt zile de festival, care 
însumează, iarăşi, artă de toate 
genurile. în  acest an, doar 
S O M E Ş U L  N A PO CA  şi 
ansambluri din Finlanda s-au

durind o oră.
După Germania şi Finlanda, 

A n sam b lu l SO M EŞU L 
NAPOCA a luat calea Belgiei 
şi apoi a Franţei. Pentru 
începu t a fost F estiv a lu l 
Internaţional de folclor de la 
Ja m b es  (Belgia): ca
întotdeauna, şi aici românii au 
prezentat folclor autentic, cu 
cîntece şi jocuri legate strict de 
obicei (spre deosebire de 
participanţii din ţări ale fostului 
bloc sovietic, de exemplu, care 
excelează în v irtuozităţi 
coregrafice, fară vreo legătură 
cu dansul tradiţional). Nu vom 
spune mai mult decît să vă 
oferim traducerea scrisorii pe 
care d-na Teresa Rodiguez 
R ocha - v icepreşedinte şi 
administrator la departamentul 
de relaţii internaţionale al 
amintitului festival, a trimis-o -

i L
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mai ales, a fost solicitat în m:j 
multe rinduri să facă parte d: 
jurii la diferite concursuri pentri 
instructori şi directori artistic |  
la formaţii profesioniste n c | 
înfiinţate, cum a fost la O rade.' 
de exemplu. Legat de această; 
am reţinut p ropunere: 
interlocutorului nostru ca ş i  L 
Cluj-Napoca să ia fiin ţă  u: 
ansamblu folcloric profesionb 
de cîntece şi dansuri, în c a r e  s 
fie cooptată şi orchestra c  
muzică populară a Filarm onici 
“Nu am înţeles niciodată d e  c 
orchestra populară funcţioneaz 
pe lîngă Filarmonică, şi n u  s u  
egida unui centru sau  f c 
cultural, cum ar fi C e n tr u  
Creaţiei... sau Direcţia p e n tn  
Cultură...”

Pentru anul care v in e .  
A nsam blu l S O M E ŞU L  
NAPOCA are deja în buzuna: 
invitaţia de participare la m arei.' 
F estival In te rn a ţio n a l 
folclor de Ia Drummondvili* 
(Canada). Va avea oare ban: 
pentm a onora invitaţia? Ia tă  c 
întrebare la care d irec to ru . 
artistic al ansamblului nu a g ăs i:
inca un răspuns.

M ichae la  B O C U



If .
C o if u ră  
fc lr v u t m

1993 - Prin Decret prezidenţial, a fost 
revocat din funcţie ministrul Culturii, Petre 

Sălcudeanu, Tn locul acestuia fiind numit ca 
ministru interimar, Liviu Maior.

M aestrul SHES5 BAN LSJPU -
D o c t o r  U o n o r i s  C a u s a  a l  A c a d e m i e i

A s tă z i ,  în  
cad ru l u n e i 
ceremonii care va 

începe la o ra  12, în Studioul de 
concerte al Academiei de M uzică 
“ Gh. D im a”, va fi decernat titlul 
<le D o c to r  H o n o r is  C a u s a  
ce leb ru lu i v io lonist şi pedagog  
S H E R B A N  LU PU , p ro fesor la 
U niversitatea “Urbana” din Illinois, 
SU A . Prom otor al “fenom enului 
iE nescu” în  conştiin ţa m uzicală 
in ternaţională, maestrul S h erb an  
X u p u , stabilit de un sfert de veac 
Ţ n SUA , ş i-a  asum at m isiunea 

: p ro p ag ă rii muzicii marelui creator 
- xom ân atît în  rîndurile publicului 
: eu ropean , cît şi în rîndurile celui 

am erican , cu o consecvenţă demnă 
d e  invidiat.

: N ă sc u t în  1952 la  B ra şo v , 
xnaestru l Sherban Lupu a urmat 

• c u r s u r i l e  C o n se rv a to ru lu i d in  
-B u c u re ş ti ,  s tud iind  cu G eorge 
JM anoliu, a continuat la Londra cu 

r 'Y f ra h  N eam an , p a r tic ip în d  la  
recursu rile  de m ăiestrie ale unor 
^ v io lo n iş ti intraţi în istorie, precum  
—Y ehudi Menuhin, Henryk Szeiyng,

d e  M u z i c ă  “ O h .  D i m a
Nathan M ilstein, Sandor Vegh. A  
fost o perioadă de m ari acumulări, 
dar şi de succese Ia concursuri 
internaţionale de prestigiu: Vienna 
International, “Jacques Thibaud” 
de la Paris, “Cari F lesch” de la 
L o n d ra , S o c ie ta te a  R e g a l ă 'a  
A rtelor, concursul “P ark  Lane” . 
C a lită ţi le  s a le ^  d e o s e b ite  în  
domeniul m uzicii de cam eră s-au 
confirm at nu  doar p rin  prem iul 
obţinut la Concursul naţional de 
cvartete de coarde din România, 
ci şi prin participarea sa ca  membru 
în English Chamber Orchestra, cît 
ş i  în O rchestra  de cam eră  din 
Mainz, în London M ozart Players 
ş.a. După stabilirea în SUA, în anul 
1976, Sherban Lupu studiază cu 
celebra D orothy de Lay, cu Josef 
Gingold, iar m uzica de cameră cu 
Menahem Pressler; devine, în scurt 
timp, concertmaestru al Orchestrei 
de ca m e ră  d in  In d ia n a p o lis ,  
m em bru  a l A n sa m b lu lu i 
“C hicago” , p recum  şi d irec to r 
artistic al Festivalului Gubbio din 
I ta lia . A p a r iţi i le  s o lis t ic e  ale 
maestrului, apreciate întotdeauna la

superlativ, au avut loc în compania 
celor m ai m ari dirijori ai lumii. 
Im p rim ă r ile  sa le  au  fă c u t 
înconjurul lumii, gratie caselor de 
d iscu ri A SV , A RA BESQ U E şi 
CONTINUUM, cu piese de Ysaye, 
Bartok, Wieniawsky, Stravinsky şi, 
desigur, E nescu; BBC a  lansat 
in tegrala Sonatelor şi P artite lo r 
pentru v ioară solo de B ach, în 
interpretarea sărbătoritului nostru 
de astăzi. E foarte im portant de 
subliniat că maestrul Sherban Lupu 
a  deven it em isarul m uzicii lu i 
Enescu pentru publicul occidental. 
D in colaborarea sa cu m aestrul 
c lu jea n  C o rn e l Ţ ăranu  a lu a t 
naştere reconstituirea “Capriciului 
rom ân” al lui Enescu, violonistul 
adăugînd detaliile şi ornamentaţia, 
o rchestraţia fiind com pletată de 
Com ei Ţăranu. Un demers cît se 
poate de reuşit, în  legătură cu care 
ziarul “The Independent” scrie că 
“ e s te  d if ic il de a f la t u n d e  se 
te rm in ă  E nescu şi unde începe 
Ţ ă r a n u ” şi “ m u lte  e fe c te  îi  
a p a r ţ i n  Iu i S h e rb a n  L u p u ” . 
Lucrarea a fost cîntată, cu mare

succes, în SUA şi la EX PO  2000, 
Hanovra, iar mai recent la H aiffa 
(Israe l), P ropagator n eo b o sit al 
m u z ic ii ro m ân eşti în  S U A , în  
specia l al m uzicii enesc iene , a 
fondat în statul Illinois, “Festivalul 
E nescu”, precum  şi o orchestră de 
c o a rd e  c a re  p o a r tă  n u m e le  
“ A n sa m b lu l E n e s c u ” . I a tă  o 
apreciere, dintre sutele, poate miile, 
fo rm u la te  la  ad resa  m aestru lu i 
Lupu, din partea “G ram ophone” , 
în  2001 : “ A s c u l t în d u -1  p e  
S h e rb an  L upu  este ca şi cum  am  
u rm ă r i  însuşi geniul v io lonistic 
enesc ian  - e legan ţa , a n v e rg u ra  
so n o ră , com binate  cu f la c ă ra  şi 
seducţia  lu i D inicu şi s tru c tu ra  
in te lec tua lă , a ta c u l fe rm  al lu i 
Isaac  S te rn ”. Pe m aestrul L upu îl 
vom  putea aplauda în  recitalul pe 
c a re  îl  va s u s ţ in e  pe s c e n a  
S tu d io u lu i de c o n c e r te  al 
Academ iei de M uzică “Gh. D im a” 
sîm bătă , 9 no iem brie, cu începere 
de la o ra  18,30, acom paniat la pian 
de Cipriana Gavrişiu. .

M ic h ae la  BOCU

^ o n c e r t  a n iv e r s a r
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COLLEGIUM MUSICUM 
ACADEMICUM

6c 35 dc cuU de actiodtate
antictica
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“ S tilul in te rp re ta t iv  al fo rm aţie i 
Collegium JVlusicum Academ icum  se 
carac terizează  în p rim u l rînd  p rin  
s o lid ita te a  p r e g ă t i r i i  ce lo r p a t r u  
instrum entişti, a tît în  ceea ce priveşte 
s tă p în i r e a  in d iv id u a lă  a 
in s t ru m e n te lo r ,  c î t  m ai a les  în  
stăpînirea colectivă a stilului de epocă 
şi a tehnicii de ansam blu , specifică 
repertoriu lu i pe care îl in terpretează” . 
Aşa şi-a început cariera şi aşa o continuă 
şi astăzi, după 35 de ani, cu aceeaşi 
tinereţe şi cu o măiestrie interpretativă 
greu de atins cvartetul C O LLEG IU M  
M USICUM ACADEM ICUM , formaţie 
camerală a Academiei de Muzică “Gh. 
Dima”. Nivelul artistic foarte ridicat e 
da t de v a lo a rea  in d iv id u a lă  a

instrumentiştilor - G avril C ostea - flaut, 
lise  L. H crb ert - violoncel, E ca terin a  
B o tar - clavecin, A urel M arc  - oboi -, 
cu toţii cadre didactice de prestigiu ale 
A cadem iei de M uzică “Gh. D im a” . 
Deschiderea celei de a 38-a Stagiuni de 
recitaluri şi concerte a A cadem iei de 
M uzică are loc în această  seară , de la 
o ra  18,30, în Studioul de concerte al 
A cadem iei, cu concertul an iversar al 
form aţiei C O L L E G IU M  M U SIC U M  
A C A D EM IC U M . Un minunat dar făcut 
clujenilor, lumii muzicale din România, 
de o form aţie cam erală alcătu ită  din 
a r t iş ti-p ro fe s o r i de e lită . V o r fi 
interpretate lucrări de: J.J. Quantz, J.S. 
Bach şi G. Ph. Telemann.

M ic h ae la  BOCU

AmuALim^A QULWimâ.* cuinviiALÂ
p r o g r a m u l  

f cU n iv e r s i t ă ţ i i  P o p u l a r e  
r u 3 l u j - N a p o c a
i t r i ' ! "  ---------

[le Astăzi, 5 noiembrie, la ora 17, 
j£*rof. univ. dr. Constantin Codreanu 
na-*? conf'ereriţia pe tema: Cosmogonie 
e î; i  religie; mîine, tot de la ora 17, un 
jj program maramureşean care se anunţă 
iU fectrem de atractiv: studentul Teodor 
ani. odor / a  prezenta expunerea: 
i  ;MU(jenţi moroşeni - am basadori în 
r u - Jccident ai folclorului de pe Iza; 
isi: a arma un spectacol fo lcloric  

usţinut de G rupu l fo lc lo ric  
M aram ureşul”.

L a n s ă r i  d e  c a r t e

D i c ţ i o n a r e ,  d i c ţ i o n a r e . . .>. j
D ic ţio n a r  de an ton im e 

(Ed. D A CIA, C luj-N apoca), 
respectiv Dicţionar de neologisme 
(Ed. Lucman, Bucureşti), ambele 
avîndu-1 drept autor pe profesorul 
un iversitar clu jean  O nufrie  
V IN Ţ E L E R , vor fi lansate la 
Biblioteca Centrală Universitară “L. 
Blaga” mîine, 6 noiembrie a.c., la 
o ra  13. Despre cele două foarte 
proaspete apariţii ed itoriale vor 
vorbi, în ordinea amintită, redactorul 
de carte Felicia Schlezak şi PS dr. 
Irineu Bistriţeanul, respectiv cercet.

şt. pr. I dr. Elena Comşulea şi prof. 
univ. dr. Gligor Gruiţă.

F e s t i v a l u l  N a t io n a l  a lj
C î n t e c u l u i  d e  C ă tă n i e

în după-amiaza zilei de azi este 
programată, la ora 15, deschiderea, în 
Piaţa Avram Iancu din Cluj-Napoca, a 
celei de a V-a ediţii a Festivalului 
Naţional al Cîntecului de Cătănie; 
concursurile propriu-zise au loc astăzi 
şi mîine, în ambele zile de la ora 17, 
în sala de spectacole a Cercului Militar 
Cluj-Napoca. Gala Laureaţilor va avea 
loc joi, 7 noiembrie, cu începere de 
la ora 17, în sala Teatrului Naţional.

E x p o z i ţ i e  d e  p i c t u r ă  ş i  
g r a f i c ă ’ L U C IA N  Ţ IN T A R U

în sălile “Atelier” de la Muzeul 
Naţional de Artă Cluj se va deschide 
a s tă z i,  la o ra  17, expoz iţia  de 
pictură şi grafică semnată de artistul 
L u c ian  Ţ IN TA R U . în  lu c ră rile  
prezentate, Lucian Ţintaru face o 
incursiune în pictura religioasă de 
factură bizantină, trecînd apoi prin 
p ic tu ra  lui G io tto , P ietro  de la 
F ran cesca , H ieronym us B osch , 
leg înd  într-o  v iz iune  p erso n a lă  
sacrul cu profanul.

R u b ric ă  rea liza tă  d e  M . BOCU;

4-10 noiembrie, Festivalul . 
studenţilor din România

UNIFEST 2002
Ideea celui 

mai mare 
festival al 
studenţilor din 
România s-a 
născut în 
C e n t r u l  
Universitar 

Bucureşti, centru în care, în 2001, a avut 
loc şi prima

NA'

A R D O R

e d i ţ i e  
UNIFEST, care 
a polarizat 
atenţia a peste 
100.000 de 
studenţi!

Ediţia 2002 
este prima 
ediţie la nivel 
naţional. Una 
care urmăreşte prin acţiunile desfăşurate 
şi propuse, socializarea participanţilor 

într-un cadru 
propice formării 
sănătoase, ca 
alternativă la 
comportamentul 
antisocial,' la 
consumul de 
droguri, alcool, 
tot mai dese în 

peisajul nostru cotidian.
Deschiderea festivă UNIFEST 2002 ia 

Cluj-Napoca a 
avut loc luni,
4 noiembrie, 
urmată de 
A c c e s u l  
tinerilor la 
procesul de 
luare a 
deciziilor, de
vernisajul expoziţiei Arta studenţească, 
training-ul pentru ONG-urile participante 
la ediţia clujeană, spectacolul Poezie şl 
Lumini.

Astăzi, 5 noiembrie, sînt programate 
dezbaterile publice Preţul Intogrăril/ora 
14, sala 35 a Casei de cultură 
studenţeşti, Descoperă liderul din tine/ 
ora 16, sala 35, programele 
cinematografice de la "Favorit’ şi 
"Republica", concursul de şah/ sala 2, 
ora 10, Casa de cultură a studenţilor.

Programul este extrem de cuprinzător. 
Mă rezum la cîteva activităţi ţi momente. 
precum dezbaterile publice Educaţia 

permanehtâ - 
p r e m i s a  
carierei do 
succes/ 6 
noiembrie, ora 
14, Inteligenţa 
arflficială ar 
t r e b u i  
promovată/ 7 
noiembrie, ora 
14, Miss 
U N I F E S T  
2002 Cluj- 

Napoca/ ora 18, Sala sporturilor, 
megaconcertul Iris/ 7 noiembrie, ora 
22,30, tot Sala 
Sportu rilo r, 
spectacolu l 
f o l c l o r i c  
susţinut de 
A n s a m b lu l 
Mărţişorul/ 8 
noiembrie, ora 
20, CCS,
Rock-ul studenţesc clujean/ 9 
noiembrie, ora 19, ’sala mare a CCS, 

spectacolele

-  *

¥■

o s s

de teatru Gri/ 
10 noiembrie, 
ora 18, Alter 
Ego/ ora 19, 
ambele în sala 
mare a CCS, 
B o l n a v u l  

Moliere pe

-¥•
&

scenaînchipuit de 
Naţionaluffiî, 
ora 19, 
spectaco lu l 
M o f t u l  
Român/ 10 
noiembrie, ora 
20, sala mare 
a CCS. Este 
programul pe
m a r g i n e a  C l u j - N a p o c a
căruia vom

U S A M V

reveni.

D e m o s te n e  S O F R O N



SUBREDACŢIA TURDA: Iuni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 
tel/fax 21-60-75.

CLUJ-NAPOCA: Iuni-vineri 8
sîmbătă 9-|

tel/fax 19-73.1

ss tjyr-vT
»  .  -i

Diverta -  prima care
deschide tolba iloşului!

V in o  la D iv e rta  până la 17  N o ie m b rie , abonează-te  la C onnex şi p rim eşti pe loc  C D -u ri, jocu ri, accesorii de 

c a lc u la to r şi m u lte  a lte le . D easem enea p o ţ i cum păra te lefoane M o to ro la  T 1 90  la 24$*, M o to ro la  T I  92E M O  

k  2 4 $ * , A lca te l O T311 la 3 0 $ *  şi N o k ia  3 3 10  la 49$*. în  plus p o ţi câştiga m are le  prem iu,'un te le fon  N okia  

3 4 10 . C âştigă to ru l va fi desem nat la to m b o la  d in  data de 6 decem brie .

Marele 
1 premiu

N O K I A
3 4 1 0

OFERTA
CONNEX

• S0%  re d u ce re  la abonam en t în  p rim e le  6 luni de  c o n tra c t

• 2$ b on u s** p e  lângă c re d itu l in iţia l de 5$, p e n tru  o rice  carte lă  SIM reîncărcabilă C onnex Go! 

sa u K a m a ra dcu m p ă ra tăş ia c tiva tă în pe rioa d a 2 l o c to m b rie - 2 4 no ie m b rie 2002.
• Prtţurife nu indud TVA ţi sunt vabbile doar cu conectare la Connex; ]h limita stocului disponibil. 
•• VaUbJ 30 de zile de b activare; suma neconsumată se retrage.

diverta
D E A L E R
C O N N E X

M a g a z in u l D IV E R T A ; C lu j-S tr .  U n ive rs ită ţii nr. I , te l.: 0723-654.047
(F.Pr. 505) 1

C E  B E N E F I C I I  A D U C E  P R O G R A M U L

I . S . P . A .  C L U J E N I L O R ?
Consecventă obiectivelor sale de a furniza comunităţii pe care o deserveşte servicii de 

al i mentare cu apă şi canalizare la standarde comparabile celor Europene, Regia Autonomă Judeţeană 
Apă-Canal, R.A.J.A.C. Cluj va demara în perioada 2003 - 2006 un nou program de investiţii în 
reabilitarea şi extinderea reţelelor publice de alimentare cu apă şi de canalizare.

ISPA (Instrument Structural de Pre-Aderare) este un program de asistenţă financiară ne- 
rambursabilă al Uniurfii Europene. Din valoarea totală de cca. 61,2 Milioane Euro, 75% reprezintă 
contribuţia UE, iar restul esteco-finanţat de Banca Europeană de Investiţii (BEI) şi deR. A.J.A.C. Cluj.

O mare parte a Programului se va concentra pe patru categorii de obiective: pe de o parte se 
vorrcabilita (înlocui) o seriede reţele învechite deapâşi canal, iar pe de altă parte se va extinde sistemul 
actual dc alimentare cu apă, respectiv decanalizare, adică într-o serie de zone vor fi înfiinţate reţelede 
apă şi de canal.
Astfel, cca. 200 km dc reţele de apă-canal vor fi înfiinţate şi reabilitate în următorii patru ani:
•  Pc un număr de 65 dc străzi din 12 zone ale municipiului Cluj-Napoca, vor fi înlocuite reţelele 

dc apă (in total cca. 35,3 km);
• Pc un număr de 94 de străzi din 13 zone, vor fi înfiinţate reţele de alimentare cu apă (în total cca. 

-42,9 km);
•  Pc22 destrăzi din zonele Aurel Vlaicu Nordşi Sud, vorfireabilitatereţeleIedecanalizare(în total 

cca. 27 km);
• Pc un număr de 143 de străzi din 9 zone, vor fi înfiinţate reţele de canal (în total cca. 50,3 km);
•  in 7 localităţi rurale din amonte de Ciuj-Napoca, vor fi înfiinţate reţele de canalizare (în total cca. 

41,4 km).
ToateacesteinvestiţiipromovatedeRAJACCluj.cusprijinul Consiliului Judeţean Cluj, vor 

aduce un plus decalitate apei potabile distribuite şi serviciilorprestateîn beneficiul utilizatorilor şi vor 
reduce pierderile şi consumuri le.

Nu în ultimul rînd, programul va contribui esenţial la atingerea şi respectarea standardelor 
Uniunii Europene în privinţa calităţii apei şi mediului; ca obiective prioritare al RAJAC Cluj şi 
Consiliului Judeţean Cluj.

B IR O U L RELAŢII PU B LIC E
(9759080)

în conformitate cu OG 128/98 şi HG 1067/99 o rg an izează  
lic ita ţie  publică d e s c h is ă  în  d a ta  d e  08.11.2002 o ra  10, la
sediul Biroului Vamal Cluj-Napoca, str. Al. Vaida Voevod, 
nr. 2 pentm  valorificarea urm ătoarelor autovehicule:

- Autoforgon frigorific Mercedes 609DC37,1986,3972 cmc -119.199.999 lei
- Aototorlsm VW Passat 32B, 1986, crac -75.499.999 lei
- Autofurgonetă Ford Escort 1,6D, 1987,1698 cmc - 24.899.899 lei
-etc. ^

Lista completă a autovehiculelor şi bunurilor supuse 
licitaţiei poatâ fi consultată la sediul D.R.V.I. Cluj, Biroul 
Vam al Cluj şi Punctul Vamal Dej.

P asu l licitaţiei e s te  de 5% din valoarea de pornire.

Potenţialii ofertanţi vor d ep u n e  pînă în d a ta  de 
08.11.2002 ora 9 un avans de 10% din preţul de strigare ai 
p roduselor solicitate. Avansul s e  va depune în contul 
50054287998 desch is la Trezoreria Cluj.

Informaţii suplim entare se  pot obţine la sediul Direcţiei 
R egionale Vamale Interjudeţene Cluj, ’b-dul Muncii nr. 18, la 
Compartimentul Valorificare’Bunuri, etaj 3, telefon 415.259 
sau  415.701, interior 36.   f9759082)

I G O
ROM ÂNIA

Cluj, str. Clemenceau nr. 2 
Tel: 192433 

O fe ră  ÎM PRUM UTURI
pentru cumpărarea de locuinţe, 
terenuri, autoturisme etc., fără 
giranţi, fără adeverinţă de venit 

ra te  a v a n ta jo a s e

ORAR: LUNI - VINERI 9.00 -17.00 
PLANIFICAŢI-VĂ VIITORUL 
_______CU NOI.

■ m oară  de g rîu  30t/24h
• m oară  p o ru m b  15t/24h 
teren  5.000m 2

• c în tar pod  bascu lă 30t, 
tran sfo rm a to r  420kW , 
clădire b iro u ri.

Telefon: 0722-494496; 
0722-211601

lazîn  "M O C H ETA "

r .  i

r  M

a

r. n 
t  a

'  T

lipire
6 mm 167.983 
7mm 193.193 
8 m m  2 1 0 . 0 0 0

c l i p s a ®  
2 1 0 .0 0 0  
235.210 
252.017 —   1 /

pre|u* * ' " r ' " ^
s t r .  Ă . V la ic u  n r .  4 C lu j-N ap o ca  

T e le fo n : 0264 -4 1 9 .1 6 4

S .C .”C en tru l d e  In fo rm atică  M inieră” S.A. 
C lu j-N apoca

o r g a n iz e a z ă  u rm ă to a re le  c u r s u r i

U t i l i z a r e  c a l c u l a t o a r e  p e r s o n a l e  -  6 0  o r e  

Data începerii: 04.11.2002, respectiv 08.11.2002

R e a l i z a r e  p a g i n i  W E B  -  6 0  o r e  

Data începerii: 11.11.2002

Diplome avizate de Ministerul Educaţiei şi Cercetării.

Informaţii, înscrieri se fac la telefon : 0264/414123,414117 
sau la sediul firmei, Cluj-Napoca, B-dul N.Titulescu, nr. 4

M A G A Z IN
PROFESIONAL

- şmirghel pt. lemn,
metal, hidro

- pietre de polizor
- discuri de debitat şi

polizat
- discuri şi benzi pt.

parchet
- SPECIALITĂŢI

T e l :  0 7 4 5 -7 7 3 3 5 2  
S t r .  P a r i s  n r . 22

e)
iiŞ

1
m

T<

cc
¥

Consiliul de Administraţie al S.C. TEHNOFRIG - S M
» bc

c u  s e d iu l  î r ţC lu j  - N a p o c a  s t r a d a  F ab ric ii d e  C h ib ritu ri n r. 5 -1 1  s £
C o n v o a c ă  A d u n a r e a  G e n e r a l ă  O r d i n a r ă  ş i  E x t r a o r d i n a r ă  a  A c ţio n ă rile » *

la sediul societăţii în data de 25.11.2002, ora 15,30 cea ordinară şi respectiv 16,30 cea extraordinar^/ 
pentru acţionarii cuprinşi în Registrul Acţionarilor la 07.11.2002. Dacă nu sunt îndeplini j ,« 
condiţiile de validitate, adunările se vor ţine în 26.11.2002, în acelaşi Ioc şi la aceleaşi orpe

41
Modificarea componenţei comisiei de cenzori interni şi supleanţi şi alegerea de noi cenzori; Divers^

z:
Aprobarea Raportului privind actualizarea valorii activelor imobilizate aflate în patrimoniul 
societăţii.
Aprobarea majorării capitalului social cu suma de 40.636.680 mii lei, rezultată din actualizare 

valorii activelor imobilizate, a valorii nominale a acţiunii de la 22.000 lei la 50.000 lei, şi pr4; 
aport în numerar cu suma de 15.369.300 mii lei, prin emiterea de 307.386 acţiuni cu valoare;.
nominală de 50,000 lei, şi stabilirea termenului de subscriere. ■

Aprobarea modificări Statutului societăţii. Art. 6 se completează cu următoarele activităţi
2524
2821
2840
2922
2932
5114
7420
7460
8042

Fabricarea altor articole din material plastic 
Producţia de rezervoare, cisterne şi containere metalice 
Fabricarea produselor metalice obţinute prin deformare plastică 
Fabricarea echipamentelor de ridicat şi manipulat 
Fabricarea altor maşini şi utilaje agricole şi forestiere 
Intermedieri în comerţul cu maşini, echipamente industriale, nave şi avioane 
Activităţi de proiectare, urbanism, inginerie şi alte servicii tehnice 
Activităţi de investigare şi protecţie a bunurilor şi persoanelor 
Alte forme de învătămînt

3.'
ă<
a.
I:

Art. 7 al. (1) şi al. (3) se va modifica şi publica conţinutul lui după încheierea perioadei de subscriere! 
Art. 8 al. (2), se modifică astfel: Valoarea nominală a unei acţiuni este de 50.000 lei. Acţiunilesl 
au aceiaşi valoare şi sunt indivizibile. Art. 19 al. (2) se modifică astfel: A.G.A alege comisie-ţ 
de cenzori formată din 5 persoane şi tot atîţia supleanţi. Ei sînt aleşi pentru o perioadă de 3p 
ani, putînd fi realeşi. Cenzorii sunt remuneraţi cu o indemnizaţie stabilită de AGA. Diverse,

în sală vor avea acces acţionarii sau mandatarii lor împuterniciţi cu procuri speciale, în condiţiile Lg>-< 
31/90, republicată şi Lg. 525/02 şi vor avea asupra lor buletinele de identitate. Procuri’.eţj. 

. speciale se ridică de la sediul societăţii din data de 19.11.02 şi se vor preda semnate pînăîrij- 
22.11.02. Materialele se pot consulta la sediul societăţii din daţa de 19.11.02. • j

Informaţii la telefon 0264/435001. , p

PREŞEDINTELE CONSILIULUI DE ADMINISTRAŢIE,
ec. Dan Bobis (977225,■*(

ADIEVARUL
de Cluj

Regăseşte P A S IU N E A ’

LÎJ
ziar independent w w w . r c g a s c s f e - p a s i u n e a . r o

B ib lio te c a  J u d e ţe a n ă  " O c ta v ia n  G o g a "  C lu j 
a n u n ţă  c o n c u r s  în  d a t a  d e  2 0 .11 .2002  la  o r a  10.00 

p e n t ru  o c u p a r e a  u r m ă to r u lu i  p o s t  v a c a n t :
• A n a lis t  p r o g r a m a t o r  gr. IV, perioadă nedeterminată

- cerinţe: studii superioare.de specialitate,
vechime minimă 1 an;

- salar între limitele: 2.056.000 - 3.308.000 lei. 
Dosarele pot fi depuse pînă la data de 19noiembriea.c. ora 14.00.

Relaţii suplimentare la tel. 430.323; 195.815 său la .
secretariatul instituţiei. (9759081)

Dr. COCA VASILE
medic specialist, medicină generală 
Consultaţii:
Centrul de Diabet, Slr. Clinicilor nr. 2-4 
Policlinica Provilam, Str. Bistriţei, Cluj 
Program ări: ©  199 578

D r. M ĂGHERUŞAN MONICA
medic primar cardiolog 
Consultaţii: Ânibufetof Instituld Inima 
Slr. Moţilor nr. 19-21, Cluj 
P ro g ra m ă ri:©  19Î 941

072 268 8146

Dr. COMAN IO AN t
sef de lucrări, medic primar urolog »,
Consultaţii: Cabinet privat, Sfr. Traian nr. î<5, C< 
Program ări: ©  43 2  37 4  '

Dr. GIURGIU CĂLIN
medic specialist urolog 
Consultaţii: Clinica Medicala 5 
Sfr. Tâbăcarilor nr. 11, Cluj 
Program ări: ©  43 7  0 50 , interior 137

D r. MUREŞAN DANIEL
medic primar ginecolog 
Consultap'i: Cabinei privat MED5TAR 
Sfr. Mehedinţi nr. 1-3, ap . 2, Cluj

Asociaţia Rămână s. Dwhirstţiei ’ Erectile
Specialişti în d iag n o stica rea  

şi tra ta re a  prob lem elor d e  e re c ţie

http://www.rcgascsfe-pasiunea.ro


-fŢ JJ-N A P O C A : luni-vineri 8-16;
. sîm bătă 9-14;

tel/fax 19-73-04.
SUBREDACŢIA D EJ: luni, m iercuri, joi 8-16,

m arţi, vineri 8-11; 
tel/fax 21-60-75.

SU BREDA CŢIA  TU R D A : lun i-v ineri 8-14;
tel/fax 31-43-23;

5.C. ECCOCASA S.R.U
Str. Plopilor nr. 25 j 

Tel/fax: 0264-429.674, S 
0721-207.645, 0745-235.668 1

.  Vinde casă 3 camere, 2 băi, 
,ec>» P0<L Pregătită pentru 
•nansacdare, superfinisată, centrală 
e rmicâ, garaj, cu mobilă de 
.ţjcătârie la comandă, telefon

‘egociabil. Ţel. 429.674, 0745-
jjtemaţional, preţ 48.000 USD 

g35.668. (Ag.i.)
j  .  Vinde ultracentral ap. 4 camere, 
Wperfinisat, totul nou, centrală 
jermică proprie, geamuri termopan, 
Usi termopan, modem. Tel. 429.674, 
£745-235.668. (Ag.i.)

► Vinde ap. 4 camere, conf. 1, 
10 mp, str. Observatorului, et. 2,

jnodificat, finisat, 2 balcoane 
Închise» garaJ încălzit sub bloc. 
Ţ el. 429.674, 0745-235.668. 
(Ag-i.) '
1 -  Vinde urgent ap. 3 camere, 
conf. sporit, Grădini Mănăştur, 
parchet, contoare, separare gaz, 
aprobare centrală termică, telefon, 
pereţi izolaţi. Tel. 429.674, 0745- 

35.668. (Ag.i.)
> Vinde urgent ap. 3 camere, cart. 

[Plopilor, 2 balcoane, 2 băi, total 
ţjefinisat, ocupabil imediat. Tel. 
|29.674, 0745-235.668.. (Ag.i.)

• Vinde urgent garsonieră, conf. 
, str. Negoiu, semifinisată, balcon 

'nchis, cu telefon sau schimb cu 
p. 2 camere conf. 2, plus 
iferenta. Tel. 429.674, 0745- 

. 35.668'. (Ag.i.)
AÎf* Vinde urgent ap. 3 camere, 

gonf. I, B-dul N. Titulescu, 
piarchet, telefon, uşă metalică, 

ilcP eci, îngrijit, pret mult negociabil.
Ţel. 429.674, '0745-235.668. 

iarţ.Ag.i.)
ini| • Vinde urgent ap. 3 camere, 
orţonf. cart. Mărăşti, central, etaj 3/ 

41 cu parchet, 2 băi finisate, cu 
■rsielefon. Tel. 429.674, 0745- 

235.668. (Ag.i.)
r  Dă în chirie spaţiu ultracentral, 
Intrare din stradă, 50 mp, uşă 
termopan, grup sanitar, birou, cu 

aretelefon, pe termen lung. Tel. 
Pr4.29.674, 0745-235.668. (Ag.i.) 

are • Ia în chirie urgent spaţiu pentru 
depozitare, 150-200 mp, finisat, cu 
acces TIR, 1 birou, eventual rampă 
descărcare, în cart. Mărăşti. Oferte 
la  tel. 429.674, 0745-235.668. 
Prig-i-)____________________

; REZIDENŢIAL -  
i IMOBILIARE

|isi£4 ------  -  camere ...
jp ̂ ngorescu, str. Bucura, preţ 16.000 

p̂ SD negociabil. Tel. 196.808, 
£95.916 (Ag.i.). 

ţŞ'r* Oferă spre închiriere ap. 2 camere
ă ‘r?arter Ĉ ' sPor’t’ ^ata *a 'ncePut> ne/ 

1 Mobilat pentru firme sau persoane
ţzice, 250 USD/lună negociabil.
W. 195.916, 196.808. (Ag.i.).
T Vinde urgent ap. 3 camere, în

■22c r> 69 mP> zugrăvit în lavabil,
—Ocupabil imediat, pret 23.000 USD
'--•egociabil. Tel. 195.916, 196.808!

Ag.i.).
 * Vinde ap. 2 camere P-ţa Mihai

Oteazul, cf. I, decomandat, preţ 
-.4.000 USD uşor negociabil. Tel. 

r l  55.916, 196.808. (Ag.i.).
Vinde ap. 2 camere, cf. I, 

IBwheorgheni, str. Băişoara, etaj 
htermediar, mobilă de bucătărie,

6 c«raj* Prel 23-000 USD- Tel-
^5.916,196.808 sau P-ţa Unirii nr. 

— ;] ap. 2A. (Ag.i.).

• -Vinde ap. 3 camere, str. 
Caragiale, etaj intermediar, centrală, 
apometre, separare gaz, balcon 
închis, orientare S, preţ 25.000 USD. 
Tel. 195.916, 196.808. sau P-ţa 
Unirii nr. 21 ap. 2A. (Ag.i.).
• Vinde spaţiu comercial amenajat, 

in Mănăştur, vad bun, suprafaţa 500 
mp, camere frigorifice, vitrine la 
stradă, rampe, acces TIR, depozite, 
preţ 125.000 USD negociabil. 
Tel. 195.916, 196.808 sau P-ţa 
Unirii nr. 21 ap. 2A. (Ag.i.).
• Vinde ap. 2 camere în Mănăştur, 

decomandat, etaj intermediar, 
ocupabil imediat, uşa de la intrare 
schimbată, apometre, preţ 18.000 
USD negociabil. Tel. 195.916,
196.808. (Ag.i.).
• Vinde ap. 2 camere, în zonă 

semicentrală, 48 mp, geamuri la 
stradă, pentru birouri, magazine, preţ 
25.000 USD uşor negociabil. Tel. 
195.916, 196.808. (Ag.i.).

Vinde spaţiu comercial 
ultracentral, zonă pietonală, intrare 
direct din stradă, showroom + 
depozit, sau 2 încăperi pentru 
birouri, 48 mp suprafaţă, preţ 55.000 
USD negociabil. Tel. 195.916,
196.808. (Ag.i.).

DOMUS
str. David Franeisc, 

nr. 8
tel/fax: 0264-196.238| 

tel. 0264-196.702-,
.. 0744-516.942;

0724-246.720

C Q M P L E X U L B A IJN E A R  

"B Ă IL E  S Ă R A T E "  T U R D  A

HOTEL A R IEŞU L
Posibilităţi de divertisment şi 

petrecere a timpului liber;
• bazine interioare cu apă sărată 

încălzită;
• saună;
• sală fitnes; 

m • solar;
I  • teren de tenis;

; t«  ţ!t r  *

L u p tă  îm p o triv a  ro ză to a re lo r!!!

P r o t e c t  -  B

F a m ilie  d e  ro d e n tic id e  d e  la  
B ab o ln a  Bio!

66A s a  u n  d e l i c i u
în c ă  n -au  serv it ro ză to are le  dvs. 
. . .  d a r  nici n-o să  m a i apuce..

Distribuitor: SC Agrosem Impex SRL 
str. Fabricii de Z ahăr nr. 109, 

Tel. 0264-415.187

• Vinde urgent spaţiu, P-ţa M. 
Viteazu, 20 mp, pentru privatizare, 
vad comercial foarte bun cu acces 
din stradă, toate utilităţile. Preţ 
negociabil. Tel. 196.702, 196.238, 
0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde ap. 2 camere, Gheorgheni, 
et. interm. conf. 2, finisat. Preţ 
15.500 USD. Tel. 196.702,196.238, 
0744-516.942. (Ag.i.).
• Vinde urgent ap. 3 camere, P-ţa 
Mihai Viteazu, parter înalt, cu 
geamuri spre stradă, bun pentru 
privatizare, sediu firmă. Tel. 
196.702, 196.238, 0744-516.942. 
(Ag.i.).
• Vinde ap. 2 camere zona 
Titulescu, etaj 2/4, finisat, faianţă, 
gresie, parchet, mobilat modem, 
preţ: 26.000 USD. Tel. 196.702;
196.238, 0744-516.942. (Ag.i.).
• Vinde urgent ap. 2 camere zona 
Unirii etaj 1/4. Pret 21.500 USD. 
Tel. 196.702, 196.238, 0744- 
516.942. (Ag.i.).
• Vinde ap. 3 camere, Mănăştur, et. 
interm. conf. 1, finisat, contorizat, 
2 balcoane, uşă din stejar, faianţă, 
gresie, beci. Pret: 23.000 USD 
negociabil. Tel: 196.702, 196.238, 
0744-516.942. (Ag.i.)
• Vinde ap. 3 camere, Grigorescu, 
et. 2, 75 mp, 2 băi, finisat, gresie, 
faianţă. Tel. 196.702, 196.238, 
0744-516.942. (Ag.i.).
• Vinde casă pe Calea Turzii, 5 

camere, bucătărie, 2 băi, 
microcentralâ proprie, finisată, 
mansardă, garaj, teren aferent 1.500 
mp, pret negociabil. Tel. 196.702,
196.238, 0744-516.942. (Ag.i.).
• Vinde urgent casă în Dîmbu 

Rotund, 4 camere, finisată, cu 
posibilitate de mansardare, teren 
aferent 600 mp, stradă asfaltată. Pret 
negociabil. Tel. 196.702, 196.238* 
0744-516.942. (Ag.i.).
• Vinde parcele de teren pentm 

construcţie, pe Calea Turzii, Dramul 
Sălicii, Dîmbu Rotund, Făget, 
Feleac, Someşeni, Sînnicoara, Beliş 
(suprafeţe între 1.000-600.000 mp) 
la preţuri negociabile. Tel. 196.702,
196.238, 0744-516.942. (Ag.i.).

’ P u b lic a ţii le 1'

RA. MONITORUL OFICIAL
pot intra în  p o se s ia  Dvs. în  
24  de  ore d e  la apariţie! 

Apelaţi cu încredere la 
serviciile autorizate ale 

S.C. ACTA LEGIS S.R.L.,£  
pentru a contracta 

abonamente pe anul 2003 
sau a publica anunţurile de 

pierderi de acte. 
Cluj-Napoca, 
str. Septimlu Albini nr. 71 
Tel./Fax: 0264-440.944 ;
Mobil: 0744-782.830 £

0745-529.299 S

C i t i t i  z i l n i c

ADEVĂRUL
de C lu j^ W/t» jfozUywdwir

... V ă o f e r ă  u r m ă to a r e le  s e rv ic i i , :

>  M ONTARE D E R E P A R T IT O A R E  DE C Ă LD U R Ă  
P E  C A L O R IFE R E  ÎN A PA R TA M EN TE

>  M ONTARE C O N T O A R E  DE A P Ă  C A LD Ă  Ş l 
A PĂ  R E C E

>  CITIRE Ş l FA C T U R A R E  LU N A R Ă " |
>  SER V IC E I

IhfjSŢRiRRIMAVERIIiNRi

ATENŢIE!!!
S.C. VINDE CHIOŞCURI Şl TONETE 

STRADALE DE EXCEPŢIE! 
AMPLASAMENTE BUNE,

CU VAD MARE!
INF. LA TEL. 0264-194.981. 

TEL.: 196.858.

V A L U T A  F O R T E
Certificat de depozit în valuta USD sau EURO

Dobândă: 5 ,5 %  pe an
flxâ;

Termen: 3 6 0  zile:

Suma minimă: 1 .0 0 0  USD/EURO;

I Mareşal .1 Antonescu. Bl. Bl
* Piaţa Mihai Viteazu. Nr. 8 

. Tel.:064/425562

S . C .  î n c h i r i a z ă

spaţiu pentru depozitare
în suprafaţă de 144 mp, aflat pe 
B - d u l  2 1  D e c e m b r i e  1 9 8 9  n r .  1 4 6 .

Informaţii suplimentare la tel.: 0264-194.981.

GentrulBugetarnr^ŢŞcoalaJWO:*
Aleea Peana nr. 16 scoate la licitaţie materiale rezultate din 

casări după cum urmează:
- deşeu hîrtie
- deşeu lemn
- deşeu fier
- schelete metalice de bănci

Licitaţia de oferte va avea Ioc în data de 26.11.2002. 
Depunerea ofertelor şi informaţii la Şcoala "O. Goga", Aleea 

Peana nr. 16 între orele 8-15 pînă la data de 25.11.2002. 
________ Inform aţii Ia telefon 164.678. (9772254)

IP e n tru  a  v o  a s ig u r a  în  c o n t in u a r e  u n  a b o n a m e n t  la  z ia r u l  I S
vă pu teţi adresa la: t e

- S .C . A P E X  S .R .L .  - s tr . A . la n c u  n r. 3 6 ,  te l .  0 2 6 4 -1 9 6 .2 1 3  ( p în ă  în  u l t im a  z i  a  lu n i i  p e n t r u  lu n a  u r m ă to a r e ) ;  G l l ţ f

- C .P .D . A P E X  S .R .L .  -  s tr. I .M . K le in  n r. 15 , te l .  0 2 6 4 - 4 3 9 .1 2 0  ( p în ă  în  u l t im a  z i  a  lu n i i  p e n t r u  lu n a  u r m ă to a r e ) -

- S .C . R O D I P E T  S .A . -  P - ţ a  G ă r i i  n r. 4 - 5 ,  te l .  0 2 6 4 -4 3 3 .6 2 0  ( c n  p la ta  î n  n n m e r a r  s a u  v i r a m e n t ,  p în ă  în  u l t im a  z i ’a  l u n i i  p e n t r u  l u n a  u r m ă to a r e ) -  
^ L a f a c t o m  p o ş t a l i  ş i O f i c i i l e  P o ş t a l e  d e  c a re  a p a r ţ in e ţ i  ( în  p e r io a d a  1 -2 6  a  f ie c ă r e i  lu n i) .



SUBREDACŢIA TURDA: luni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11; 
tel/fax 21-60-75.

CLUJ-NAPOCA: luni-vîneri S
sîmbătă i 

tel/fax 19.731

m a i
u  c

angajeaza cu contract de muncă
A G E N T  P U B L I C I T A R

Cerinţe: E3
studii m e d ii/s u p e r io a re  
abilităţi d e  c o m u n ic a re  
spirit d e  c o n v in g e re  
p e r s e v e re n ţă

CV-urile se pot depune la sediul nostru de pe str. Napoca nr. 16, 
Intre orele 10-14,pînâladatade 15.11.2002 la comp. contabilitate. 
^  Informaţii latei: 197.304,197.307 n

C o n s i l iu l  lo c a l a l  c o m u n e i A p a h id a ,  j u d .  C lu j ,  
r e p r o g r a m e a z ă  p e n t r u  d a t a  d e  14 n o ie m b r ie  2002 , 

o r a  1 0 .0 0 , c o n c u r s u l  (e x a m e n )  p e n t ru  o c u p a r e a  
p o s tu lu i  d e  j u r i s t  în  a p a r a t u l  p e r m a n e n t  d e  lu c ru  

a l C o n s i l iu lu i  lo c a l  A p a h id a .
I n f o r m a ţ i i  s u p l im e n ta r e  p r iv in d  co n d iţiile  d e  

p a r t i c ip a r e  se  p o t  o b ţ in e  Ia  sed iu l d in  3

A p a h id a ,  s t r .  L ib e r tă ţ i i  n r .  122, j u d .  C lu j g
s a u  Ia te l. 2 3 1 7 7 7 . 2

MATRIMONIALE
• Tinere simpatice, oferim 

companie, masaj, domnilor 
civilizaţi numai Ia domiciliul 
nostru. Tel. 0740-56-28-81 
între orele 9,00-21,00. 
(550966)

v în z ă r i
CUMPĂRĂRI

• Persoană fizică, vînd 
urgent apartament 2 camere 
superfinisat, mobilat, balcon 
închis, str. Arieşului, cartier 
Gheorgheni. Tel: 0744-39- 
31-22. (551641)

• Vînd apartament 3 
camere, Mănăştur, etaj 2/4. 
Tel: 0744-62-20-75.
(551647)

• Vînd casă o cameră 
dependinţe, grădină 400 mp 
curte comună, în cartierul 
Iris. Tel: 44-34-73 şi 0722- 
63-81-15. (549639)

• închiriez spaţiu 
ultracentral 400 mp dotat 
cu Internet prin fibră 
optică. Str. Sextil Puşcariu 
nr. 7. Tel. 19-17-75; 0745- 
38-85-60. (551230)

DIVERSE

• Persoană fiz ică , vînd 
ap artam en t 2 cam ere, 
semidecomandat, telefon, 2/4, 
contoare apă, 15.000 USD. Tel: 
16-60-96 , după ora 16.00. 
(551645)

• Vînd Ford Transit, 2001 
iunie, acte la zi, 9 locuri, 18500 
EURO. Tel: 0744-69-02-44. 
(551623)

r V înd Dacia “B erlină” , 
culoare albă, 1998. Tel: 16-76- 
07. (551644)

• Vînd Dacia “Super Nova” 
şHDacia 1310, an 2000-2002. 
Pret negociabil. Informaţii la tel: 
0723-16-66-14. (551679)

• Vînd pianină pentru foarte 
p re ten ţio şi. Tel: 15-38-97. 
(549634) '

ÎNCHIRIERI
• închiriez spaţiu 60 mp. 

Tel: 18-34-95. (551660)
Dau în chirie apartament 2 

camere, în Plopilor, nemobilat, 
telefon, preţ 80 USD lunar, cu 
plata anticipat. Tel: 13-67-59. 
(551658)

• Dau în chirie apartament 
două camere, aragaz, frigider, Tv 
cablu, str. Donath, bl. V, sc. C, 
ap. 56. Tel: 18-92-20. Secincă. 
(551665)

• închiriez apartam ent 2 
camere fără intermediari. Tel: 
15-41-90. (549611)

• SC Comservice Industries 
SRL angajează lăcătuşi şi 
tinichigii industriali. 
Informaţii la tel: 43-52-81; 
43-52-82 pînă la orele 15.00. 
(551689)

• Dorel Chiş autorizat din 
1981 execută morminte cu 
plata în rate. Telefon: 45-97- 
98, 0745-91-28-52. (549331)

• SC angajează 11 tineri- 
tinere pentru comerţ. Se oferă 
salar minim 3.000.000 lei 
lunar, contract muncă, 
program flexibil, bonusuri 
suplimentare. Se cere: 
domiciliul stabil sau flotant în 
Cluj. Informaţii suplimentare 
de luni-vineri, orele 9.00- 
16.00 la tel: 18-27-50. 
(549606)

-• Convocator. Consiliul de 
Administraţie al S. C. 
Agromec Ţaga S. A. 
convoacă Adunarea Generală 
Extraordinară a Acţionarilor 
pentru data de 25.11.2002, 
ora 10,00 la Căminul 
Cultural din localitatea 
Ghiolţ-Ţaga, pentru 
acţionarii înscrişi în Registrul 
independent “Mioriţa” pînă 
Ia sfîrşitul zilei de 20.11.2002 
cu următoarea ordine de zi: 
hotărîrea privind modificarea 
actului constitutiv, în sensul 
transformării societăţii din 
“societate deschisă” în 
“societate închisă”. în caz de 
neîntrunire a cvorumului 
legal, AGEA se va ţine în 
acelaşi Ioc şi Ia aceeaşi oră în 
data de 26.11.2002. 
Preşedinte C. A. ing. Miron 
Ioan. (551242)
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• Ofer chirie garaj dublu 
utilităţi. Tel: 44-30-56 spaţiu 
aferent. (549630)

• Primesc în gazdă un băiat 
sau o fată nefumători în cameră 
separată - Mănăştur. Tel: 16-52- 
58 după orele 15.00. (549633)

• Dau în chirie spaţiu 
com ercial 50 mp, vitrina la 
stradă, finisat, contoare separate: 
gaz, curent, în str. Septimiu 
Albini nr. 4. Tel: 0744-69-02- 
44. (551624)

REPARAŢII
APARATURI FOTOGRAFICĂ.
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C a le a  M ă n ă ş t u r ,  n r .  8 ,  C l u j -N .

Tel.: 092/460-169; 064/42-50-96

• SC angajează 2 şoferi 
cu maşină proprie (mică) 
preferabil gaz sau motorină. 
Informaţii la tel: 0788-33- 
41-36, orele 9.00-16.00. 
(549607)

• Tămăduitoarele 
Columbia şi sora ei Maria, 
atestate de parapsihologul 
Ioan Ţugui, sînt în Cluj- 
Napoca. Există forţe

negative care ne 
influenţează viaţa în rău, 
există oameni disperaţi şi 
hărţuiţi de necazuri, dar 
există şi oameni care îi pot 
salva. Sîntem foarte 
renumite tămăduitore în 
orice probleme ale 
oamenilor. Viaţa mea a fost 
un coşmar pînă am ajuns la 
doamnele Columbia şi 
Maria. Soţia mea mă 
părăsise, copiii nu mă mai 
suportau, făceam rău 
tuturor celor din jurul meu 
fără să vreau. Am fost la 
psihiatri, la preoţi dar în 
zadar. Parcă mă îndreptam 
spre o prăpastie. într-un 
moment de disperare m-am 
dus Ia aceste tămădiutoare, 
care mi-au deschis cartea şi 
mi-au spus totul despre 
trecut, prezent, viitor şi mi
au spus că pe viaţa mea este 
un blestem. în 2 şedinţe mi
au dezlegat blestemul. 
Acum soţia şi copiii mei sînt 
lîngă mine, iar eu sînt foarte 
fericit. Acum le găsiţi în 
Cluj-Napoca. Apelaţi cu 
încredere la telefoanele: 
0723-95-92-53 sau 0740-47- 
94-95. (551212)

• Centrul Judeţean de 
Conservare şi Valorificare a 
Tradiţiei şi Creaţiei Populare 
Cluj anunţă concurs în data de 
19 noiembrie 2002, orele 10.00, 
pentru ocuparea postului de 
economist - studii superioare, 
specializarea - gestiune bugetară, 
administraţie, resurse umane, 
vechime 5 ani. Informaţii la tel: 
0264-19*77-81. (549650)

• Grupul Şcolar Aurel Vlaicu 
anunţă licitaţie Ia mijloace fixe 
pe data de 14.11.2002. Informaţii 
la tel: 41-51-19. (549603)

• Execut lucrări în grădină şi 
în juml casei. Tel: 26-08-43. 
(551677)

• SC Salprest SA anunţă 
majorarea tarifelor la 
serviciul de colectat, 
transportat, depozitat 
reziduri de la agenţi 
economici cu 10 % şi de la 
populaţie cu 7 %, începînd 
cu data de 01.11.2002. 
(549612)

• Societate de producţie şi 
distribuţie în domeniul 
alimentar angajează agent 
vînzări cu experienţă în 
distribuţia 'şi vînzarea 
produselor alimentare 
refrigerate, cu domiciliul în 
Turda, C. Turzii. Se oferă 
condiţii de salarizare 
deosebite şi cîştiguri 
suplimentare mari. 
Trimiteţi CV-uI ia fax: 021/ 
2361120 sau e-mail: 
betty@bonito.ro. (9759069)

• Angajăm tineri pentru 
distribuit reclame. Tel: 
0265-146.049. (9762149)
• In conformitate cu Legea nr. 

137/1995, SC EIso SRL anunţă 
începerea demersurilor pentru 
obţinerea autorizaţiei de mediu 
pentru obiectivul 
“Minicarmangerie şi magazin” 
situat în Cluj-Napoca str. Donath 
nr. 15. Eventualele sesizări şi 
sugestii numai pentru factorii de 
mediu se vor depune la sediul 
IPM Cluj, Calea Dorobanţilor nr. 
99. (551654)

• Consiliul de Administraţie 
al A sociaţiei Salariaţilor 
Mecanica Marius PAS SA Cluj- 
Napoca, convoacă Adunarea 
Extraordinară a Asociaţiei 
Salariaţilor Macanica Marius 
PAS SA Cluj-Napoca care va 
avea loc în data de 20.11.2002, 
ora 14.00 în sala de şedinţe a 
societăţii, pentru toţi membrii 
asociaţiei, cu următoarea ordine 
de zi: 1. Aprobarea realizării 
investiţiei de către Asociaţia 
PAS, conform  prevederilor 
ordonanţei 25/2002 privind 
unele măsuri a executării 
obligaţiilor asum ate prin 
contractele de privatizare a 
societăţilor comerciale. 
Preşedintele Consiliului de 
Administarţie al PAS ing. Baba 
Ovidiu Marcel. (551676)

• Numiţii: Nyegru Peter şi 
soţia Resteman Ana, Nyegru 
Peter, Terou Tudor şi soţia 
Nyegru Ruszandra, Tereu 
Tivadar şi soţia Nyegru 
Rusandra văduva lui Nyegru 
Gryorgy, născută Borta Maria, 
văduva lui Paşclău Tudor 
născută Benţan Oniţa, Paşcalău 
Ioan lui Anton, Negru Maria 
măritată cu Negru Simion, Negru 
Ileana a lui Onuţ Petri, Negru 
Maria măritată cu Negru Ioan a 
lui Iosif, Buş Ana văduva lui 
Negru Onuţ a Iui Petrii Gligii cu 
dom iciliul necunoscut sînt 
invitaţi a se prezenta în data de 
6.11.2002, orele 8, la Judecătoria 
Huedin, în dosar nr. 1108/2002 
în proces cu Pantiş Victor şi 
Jurgiu Tudor avînd ca obiect 
uzucapiune. (551682)

• Numiţii: Schiling Ilona 
căsătorită Dioszegri, Schiling 
Arpad, Schiling Janos, Schiling 
Dezso, Tecsy Ilona, Tecsi 
Sarolta, cu domiciliul 
necunoscut pentru ziua de 20 
noiembrie 2002, ora 8.00 sînt 
invitaţi ca pîrîţi la Judecătoria 
Cluj, sala 169, Calea 
Dorobanţilor nr. 2 în proces 
dosar nr. 11237/2002 reclamant 
Pilbak Gheorghe, Legea. 18/ 
1991. (551684)

• Numita Brişan Maria cu 
dom iciliul necunoscut este 
invitată a se prezenta în data de
6.11.2002 la Judecătoria Huedin, 
orele 8, în dosar. nr. 1107/2002 
în proces cu Abrudan Teofîl 
avînd ca obiect uzucapiune. 
(551681)

• Numiţii: Kovacs Janos, 
ezinezer, Szekely Andrei, 
Lorincz Ecaterina căsătorită 
Szekely, ca pîrîţi cu doţniciliul 
necunoscut, sînt invitaţi pentru 
ziua de 22 noiembrie 2002, ora
8.00, la Judecătoria Cluj, sala 
102, Calea Dorobanilor nr. 2, în 
dosar nr. 9185/2002 reclamant 
Kovacs Gheorghe, Legea nr. 18/ 
1991. (551685)

• Numiţii Marcu Arotei şi 
Marcu Liviu, ambii cu ultimul 
domiciliu în comuna Ciurila nr. 
62 sînt chemaţi să se prezinte la 
sediul Judecătoriei Turda, în data 
de 07.11.2002, orele 8.00, avînd 
calitatea de pîrîţi în procesul 
prom ovat de reclamanţii 
Ghilişan Gheorghe şi Letiţia 
(soţia) pentru prestaţie tabulară, 
dosar civil nr. 4699/2002. 
(549605)

• Numiţii Cherecheş Ioan şi 
Herman Vasile cu domiciliul 
necunoscut sînt citaţi pentru 
termenul din 12 noiembrie 2002, 
orele 12.00, la Judecătoria 
Gherla în proces cu Vereş Ianoş 
şi Magdona în dosar civil 2974/ 
2002. (549641)

• Numiţii Lung Petra,' Pintye 
Lika, Gutz Nykulae şi Gutz 
Maria sînt citaţi pentru termenul 
din 18 noiembrie 2002, ora
12.00, la Judecătoria Gherla, în 
proces cu Roşu Laurenţiu şi 
Roşu Carmen în dosar nr. 2956/ 
2002. (549642)

• Numiţii Cadar Ştefan, Groza 
Simion, soţia născută Luca Ana, 
Bogy Lazăr, Păcurar Ioan, Mariş 
Gheorghe, Moga Nicolae, Luka 
Alexandru, Dregoin Maria, 
Demian Vasile, Demian 
Lucreţia, sînt citaţi la Judecătoria 
Cluj-Napoca, în data de 22 
noiembrie 2002, sală 169, ora
8.00, fiind pîrîţi în proces cu 
Budiu Otilia s. a. avînd ca obiect 
acţiune în constatare. (549647)

• Grupul din comunitatea 
rurală săracă din localitatea 
Măguri, judeţul Cluj, beneficiar 
al unui Grant finanţat de BIRD/ 
BDCE şi Guvernul României 
prin  Fondul Român de 
Dezvoltare Socială, organizează 
achiziţia următoarelor servicii de 
consultanţă: proiectare prin 
procedura de achiziţii prevăzută 
în Ghidul de achiziţii al Fondului 
Român de Dezvoltare Socială 
(Selecţie la preţul cel mai scăzut 
- pentru -proiectare) pentru 
realizarea proiectului Reabilitare 
drum împietruit DC 111 Măguri. 
Documentele de selecţie, în baza 
cărora se va face selecţia, pot fi 
puse la dispoziţia candidaţilor 
începînd cu data de 06.11.2002 
şi pînă la data de 22.11.2002, la 
sediul Grupului comunitar. 
Amplasamentul unde urmează a 
se executa lucrarea poate fi 
v izitat zilnic satul Măguri. 
Informaţii şi detalii suplimentare 
se pot obţine de la domnul 
Tomos Voicu din localitatea 
Măguri, judeţul Cluj. Ofertele se 
pot depune la sediul Grupului 
comunitar pînă la data limită
23.11.2002 ora 9.00. Ofertele 
primite după acest termen limită 
nu vor fi luate în considerare. 
Selecţia va avea loc în data de 
23.11.2002, la ora 12.00, la 
sediul Grupului comunitar din 
localitatea Măguri judeţul Cluj 
şi va fi publică. (549649)

• Domnul Weiss 
cu domiciliul în Cluj strŢj 
nr. 9. este invitat pe ziua 4 - 
noiembrie 2002 la Judecat- 
Cluj sala nr. 16,1a orele 8,jJ 
procesul ce formează obic.- 
dosar 9308/2002 cu Her.eg; 
Aureliu Octavian şi Heneg; 
Cornel pentru valida 
contractului de vînzare-cump j 
privind apartamentul nr. 2; 
Cluj str. E. Zola nr. 9, încheia 
9 martie ,1949. (54
• [Numiţii: Laczo Aniko, Ur. 

Gyorgy, Urcan-Maria a 
Gheorghe sînt chemaţi în dat
22.11.2002, la Judecătoria Ti 
în calitate de pîrîţi în dosar i 
4885/2002. (7030252)

• Numiţii Pădureari Don® 
Pădurean Ioan şi PădureanVa 
toţi cu domiciliul necunoscut, 
citaţi la Tribunalul Cluj-Napi 
camera 165, pe data de 6.11.2t 
în dosar civil 64/2002 avînd 
obiect succesiune. (7030251)
• Numiţii: Grozav Vasile 

Vasile, Grozav Teodor, Gro: 
Ana, Grozav Ana născută Re1 
Grozav Maria, văduva lui Gro: 
Precup, născută Mămăligă 
toţi cu domiciliu] necunoscut 
citaţi pe data de 22.11.2002 
Judecătoria Turda în dosar ci 
5240/2002, în calitate de pi: 
reclamanţi fiind Crişan Ioar1 
soţia Veronica. (7030253)
• Numita soţia lui Szekey Va; 

născută Kun Iuliana cu dornic: 
necunoscut este citată pe dat:
18.11.2002, ora 8, la Judecat 
Turda, în dosar civil 4867/2 
în calitate de pîrîtă, reclam: 
fiind Irsai Margareta Vi 
născută Cioară. (7030253)

• Numitul Zah Simion 
domiciliul necunoscut este 
pe data de 21.11.2002 ora 
Judecătoria Turda, în dosar t 
5242/2002, în calitate de p 
reclamant fiind Zalu Val 
junior. (7030253)
• Numiţii: soţia lui Şipoş Ş ir .; 

născută Stan Nastasia, ŞnJ 
Simion Rîmput, văduva Ş:;'j 
M aria, toţi cu dornici/) 
necunoscut, sînt citaţi pe dat/ ţ
28.11.2002, ora 8, la Judecă: ' j 
Turda, în dosar civil 4600/2/ ] 
în calitate de pîrîţi, reclami 1 
fiind Sobo Ioan si soţia Elf i 
(7030253), ' ' S i

PIERDERI
_ -  =i

• Pierdut abonament RATl;! 
pe numele Boca Nastasia 
declar nul. (551643)

• Pierdut ştampilă rotur| 
aparţinînd SC Euromalex S' ‘ 
Se declar nulă. (551649)

• Pierdut carnet de asigcl 
eliberat de CNAS, pejium ^ 
Hedişan Daniela-Maria. II dec r 
nul. (551650)

• Pierdut carnet de asig. 
eliberat de CNAS, pe^nurr. 
Hedisan Cristian-Dan. î l  de: ‘ 
nul. (551651) i

• Pierdut legitimaţie trans: ! 
şi legitimaţie OSM, pe n u r  ! 
Valea Maria, e lib era te  } 
Facultatea de Medicină. Le de. 
nule. (551657) )

• Pierdut carnet de student ] 
numele Gozman-Pop Laura i 
declar nul. (551688) j

• Pierdut carnet de sănât- j 
eliberat de CNAS pe num- j 
Terec Alexandm Rares. îl de:-' 1 
nul. (549602) ' [j

• SC Force Servicii sU. 
pierdut carte de identitate a’iî 
seria C nr. 892803. Se decrt 
nulă. (549608) 1

• Pierdut carte de identLj 
auto seria A*0546372, pe nun. 
Luca Nastasia. O declar n 
(549622)

mailto:betty@bonito.ro
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DECESE
COMEMORĂRI

• Cu adîncă durere anunţăm 
stingerea din viaţă după 82 de 
ani a iubitului nostru soţ, tată, 
bunic şi străbunic FEKETE 
BELA, fost revizor contabil la 
UJCM Cluj. Înmormîntarea va 
avea loc miercuri, 6 noiembrie 
2002, ora 10.00 din Cimitirul 
Central. Dumnezeu să-l 
odihnească în pace! Familia 
îndurerată. (551678)

• Cu adîncă durere în suflet 
.anunţăm încetarea din viaţă a 
celei care a fost iubita noastră 
soţie, mamă, socrâ şi bunică, 
MÂNDRUŢIU MARIA de 66 
ani, din d u j. Înmormîntarea 
va avea loc marţi, 05.41.2002, 
orele 13.00, la Cimitirul 
Central. Dumnezeu să o 
odihnească în pace! Familia 
îndoliată. (551653)

• Profund îndureraţi anunţăm 
trecerea fulgerătoare în nefiinţă 
a iubitului nostru soţ, tată şi 
socru RELU PETRAR. 
Înmormîntarea va avea Ioc în 
data de 5.11.2002 la Capela 1 
din Cimitirul Central. Familia. 
(549613)

• Cu inimile sfîşiate de durere, 
anunţăm trecerea în nefiinţă a 
scumpei noastre soţii, mamă, 
bunică şi mătuşă, prof. 
EMILIA IOVĂNESCU, în 
vîrstă de 67 ani, din Gilău. 
Înmormîntarea va avea loc 
marţi, 5 noiembrie 2002, orele 
12, în Gilău. Soţul dr. Petru 
Iovănescu, fiul dr. Cristinel cu 
familia, fiica Codruţa Precup 
cu familia şi nepoatele Claudia 
şi Flavia. (t)

• Sîntem alături de sora mea 
Gina, nepoţii Cristina şi Romi 
la despărţirea de soţul şi tatăl 
drag RELU. Coco şi Casi. 
(549614)

• Sîntem alături de Gina, 
Cristina şi Romi în marea 
durere pricinuită de pierderea 
dragului nostru cumnat RELU. 
Familia Spătar. (549615)

• Mulţumim iui Dumnezeu 
pentru ce-a fost pînâ ieri pentru 
noi bunul nostru tată, socru, 
bunic, SÂMPETREAN 
SAMOIL, în vîrstă de 66 ani, 
trecut în nefiinţă. 
Înmormîntarea va avea loc 
marţi, 5.11.2002, ora 12.00, la 
Capela Nouă, Cimitirul 
Mănăştur. Fiica Ani, fiul Nelu, 
ginerele Emil şi nepoţii Râul şi 
Cristian. (551655)

• Sîntem alături de sora şi 
cumnata noastră Gina, de 
nepoţii Cristina şi Romi la 
trecerea în nefiinţă a soţului şi 
tatălui drag RELU. Familia 
Popovici. (549616)

• S-a stins din viaţă, în al 68- 
lea an, un om bun, un distins 
profesor şi pedagog, un soţ 
exemplar şi un părinte iubitor, 
prof. IERONIM FEŞTILĂ. Cu 
multă durere în suflet şi în veci 
neconsolată familia îl va 
conduce pe ultimul drum marţi 
5.11.2002, ora 15.00, de la 
Capela Cimitirului Central. 
Odihnească-se în pace! Soţia 
Emilia, fiul Gabi şi nora Dana. 
(549617) •

• Cu sufletele îndoliate şi cu 
lacrimi în ochi, aducem Ia 
cunoştinţă că în data de 3 
noiembrie 2002, a încetat din 
viaţă cea care a fost mama şi 
bunica, BODEA MARIA din 
satul Hăşdate (Săvădisla). 
Înmormîntarea va avea loc 
marţi, 5 noiembrie 2002, ora 
13.00, în satul Hăşdate. îi vom 
păstra veşnic amintirea, 
îndureraţi fiul Vasile cu 
familia. (551667)

• Cu durere în suflet ne 
despărţim de NIMU, om de o 
aleasă ţinută. Dormi în pace, 
frate şi unchi drag. Cica şi 
familia Sabău. (549618)

• Am rămas neîmpăcaţi şi 
îndureraţi la necruţătoarea 
moarte care te-a trecut în viaţa 
veşnică, dragul nostru frate, 
cumnat şi unchi AUREL 
PETRAR. îţi dorim odihna 
veşnică. Sora Viorica, 
cumnatul Ioniţă şi nepoatele 
Ioana şi Natalia. (551669)

• Profund îndureraţi 
transmitem sincere condoleanţe 
şi compasiune bunului nostru 
prieten ing. Emil Mândruţiu şi 
fiilor Emil şi Mihai, împreună 
cu familiile lor, la pierderea 
soţiei, mamei, soacrei şi bunicii 
dragi. Dumnezeu s-o odihnească 
în pace! Luci şi Anton Drăghici. 
(549631)

• Bunului şi iubitului nostru 
frate, cumnat şi unchi AUREL 
PETRAR, îi dorim odihnă 
veşnică. Te vom pomeni şi ne 
vom aminti de bunătatea şi 
îngăduinţa din viaţa ta. 
Dumnezeu să te ocrotească. 
Dormi în pace. Sofa Mărioara, 
cumnatul Romy şi nepoţii 
Florin, Monica şi Alina. 
(551670)

• Cu durere în suflet anunţ 
încetarea din viaţă la data de 2 
noiembrie2Q02 a preot piarist 
dr. DENDERLEIOSIF în vîrstă 
de 91 de ani. Cei care doresc 
să-i aducă un ultim omagiu să 
fie prezenţi în 5 şi 6 noiembrie 
la Biserica Piariştilor din str. 
Universităţii. Odihnească-se în 
pace! Victoria Bodea. (549638)

• Cu adîncă durere în suflet, 
anunţăm trecerea în eternitate 
a celei ce a fost soţie, mamă, 
bunică şi străbunică OPRIŞIU 
EUGENIA. Înmormîntarea va 
avea loc miercuri 6.11.2002, ora 
12.00, Ia Capela Cimitirului 
Central. Copifi Nicolae, 
Mariana, Adrian, Ovidiu, 
Cornelia, Lucia şi nepoţii. 
(549644)

• Cu sufletele înmărmurite 
de durere anunţăm decesul 
scumpului nostru frate, cumnat 
şi unchi, PETRAR AUREL, în 
data de 3.11.2002, plecat prea 
devreme dintre noi după o grea 
şi nemeritată suferinţă. Pentru 
caracterul tău integru, pentru 
bunătatea ta sufletească, pentru 
toate calităţile umane nu te 
vom uita niciodată. Un gînd de 
mîngîiere şi caldă compasiune 
pentru Gina, Cristina şi Romy. 
Fie-ţi ţărîna uşoară şi 
Dumnezeu să te odihnească în 
pace. Fratele Ioan, cumnata 
Puşa şi nepoţii Meda, Diana şi 
Alin. (551674)

• Cu multă durere anunţăm 
încetarea din viaţă a scumpului 
nostru soţ, tată şi bunic 
CORCEA ŞTEFAN în vîrstă de 
82 de ani. Înmormîntarea va 
avea Ioc în comuna Feleac nr. 
466, miercuri 6 noiembrie 2002, 
ora 13.00. Fie-i ţărîna uşoară! 
(549652)• Cu tristeţe nemărginită şi 

durere în suflet, ne despărţim 
de iubitul nostru frate, cumnat 
şi unchi, PETRAR AUREL. 
Dumnezeu să-i odihnească 
sufletul. Sora Ana, cumnatul 
Ilie, nepoatele Liana cu Virgil 
şi Anca. (551675)

• Sîntem alături de familia 
Mândruţiu Mihai, la marea 
durere pricinuită de pierderea 
mamei dragi. Dumnezeu s-o 
odihnească în pace. Sincere 
condoleanţe. Familia Marcu. 
(551646)

• Cu mare durere în suflet 
sîntem alături, de familia 
îndoliată, la trecerea în nefiinţă 
a celui care a fost colegul 
nostru prof. IERONIM 
FEŞTILĂ. Va rămîne veşnic în 
inimile noastre. Colectivul 
Colegiului Tehnic Energetic. 
(551652)

• Regretăm profund moartea 
prematură a colegului nostru 
ŞTEFAN FERENCZI. Sincere 
condoleanţe familiei. Colectivul 
Institutului de Arheologie şi 
Istoria Artei al Academiei 
Române. (551656)

* Sîntem alături de domnul 
Mihai Mândruţiu, director 
Producţie Grup 4 Instalaţii, la 
trecerea în nefiinţă a mamei 
dragi şi transmitem sincere 
condoleanţe familiei îndoliate. 
Conducerea RAJAC Cluj. 
(551659)

• Sîntem alături de colegul 
nostru Mihai Mândruţiu, în 
aceste clipe de durere pricinuite 
de trecerea în nefiinţă a mamei 
dragi. Odihnească-se în pace. 
Colegii de la SC Grup 4 
Instalaţii SA. (551661)

• Sincere condoleanţe 
colegului nostru Mihai 
Moldovan, la trecerea în 
nefiinţă a tatălui drag. Colegii 
de la Grup 4 Instalaţii SA.
(551662)

• în aceste clipe grele sîntem 
alături de familia ing. Mihai 
Mândruţiu în suferinţa 
pricinuită de pierderea mamei 
dragi. Sincere condoleanţe. 
Familia Dana şi Gicu Gânscă.
(551663)

• Sîntem cu sufletul alături 
de Mihai Mândruţiu în marea 
durere pricinuită de pierderea 
mamei iubite. Sincere
condoleanţe întregii familii. 
Familia Ioan Aşchilean.
(551664)

• La despărţirea dc bunul 
nostru prieten Prof. IENOMIM 
FEŞTILĂ, familiile Câmpian, 
Fati, Oneţ, Oniga, Popa şi 
Popovici îi aduc un pios 
omagiu, împărtăşind durera 
familiei greu încercate. Dragă 
NIMULE ai plecat prea 
devreme dintre noi, cînd încă 
mai aveam multe să ne spunem 
şi să întreprindem împreună. 
Cine va suplini iniţiativa şi 
entuziasmul tău Ia întîlnirile 
noastre, ale căror fernet ai 
fost? Ţi-am simţit de-a lungul 
anilor prietenia, căldura 
sufletească, ţi-am apreciat 
ideile, ţi-am folosit sfaturile. 
Acum cînd te conducem pe 
drumul fără întoarcere îţi dăm 
o ultimă îmbrăţişare, ne rugăm 
bunului Dumnezeu să îţi aşeze 
sufletul în Rai şi îţi înconjurăm 
familia, în veci nemîngîiată, cu 
grija şi sprijinul nostru. Te 
vom purta mereu în inimile şi 
în gîndurile noastre. (551666)

• Sîntem alături de colegul 
nostru Emilian Tulbure-Dulău, 
Ia trecerea în nefiinţă a iubitei 
sale soţii. Transmitem sincere 
condoleanţe familiei îndoliate. 
Colegii de la Camera de 
Comerţ şi Industrie Cluj. 
(551668)

La început de noiembrie a 
plecat în eternitate în lumea 
celor veşnici, colegul şi 
colaboratorul nostru PETRAR 
AUREL. Dumnezeu să-l ierte 
şi să-l odihnească în pace. 
Familiei îndoliate, greu 
încercate îi transmitem sincere 
condoleanţe şi întreaga noastre 
compasiune. Colegii de serviciu 
şi conducerea Direcţiei 
Radiocomunicatii Cluj. 
(551671)

• Sincere condoleanţe familiei 
domnului P etrariu  Ioan la 
decesul fratelui drag. Gabriel 
Coţiu - Director Adj. Financiar 
- Direcţia Radiocomunicaţii 
Cluj. (551672)

• Sîntem alături de colegii şi 
colaboratorii noştri Elisabeta şi 
Ioan Petrariu în aceste momente 
de mare durere şi suferinţă cînd 
se despart de fratele (cumnatul) 
iubit Dumnezeu să-l odihnească 
în pace, linişte şi lumină. Sincere 
condoleanţe familiei îndoliate. 
Colegii de serviciu din sectorul 
economic - Direcţia 
Radiocomunicaţii Cluj. (551673)

• Sîntem alături de domnul 
ing. M ândruţiu f Grup 4 
Instalaţii, la decesul mamei 
dragi. SC Izopa SA. (551680)

• Transmitem sincere 
condoleanţe colegului nostru 
Prof. Dr. ing. Clement Feştilă, 
la pierderea fratelui drag. 
Catedra de Automatică. 
(551683)

• Sincere condoleanţe şi 
întreaga noastră compasiune 
familiei Dulău, în momentele 
grele pricinuite de decesul 
mamei şi soţiei dragi. Colegii de 
la Electromonfaj Cluj. (551686)

• Sîntem alături de familia 
Dulău, în greaua pierdere 
suferită prin dispariţia mamei 
şi soţiei dragi. Familia Şulea 
Ioan. (551687)

• Colectivul Clinicii de 
Ortodonţie U. M. F. este alături 
de familia Dr. Dana şi Gabi 
Feştilă la despărţirea 
neaşteptată de tatăl iubit. 
Sincere condoleanţe. (549597)

• Sîntem alături de colegul 
nostru director adjunct prof. 
Rus Teodor, în marea durere 
pricinuită de pierderea mamei 
dragi. Dumnezeu s-o odihnească 
în pace! Sincere condoleanţe. 
Cadrele didactice, personalul 
TESA şi muncitor de la Grupul 
Şcolar de Industrie Uşoară Cluj. 
(549598)

• Sincere condoleanţe 
colegului nostru Gabriel, alături 
de care sîntem în aceste 
momente dureroase pricinuite 
de trecerea în nefiinţă a tatălui 
său IERONIM FEŞTILĂ. 
Departamentul Tehnic - 
Transilvania. (549599)

• împărtăşim durerea rudelor 
noastre, din comuna Cuzdrioara 
lapierderea celui care a fost 
BĂTINAŞ NICOLAE unchiul 
nostru drag. Dumnezeu să-l 
ierte şi să-l odihnească în pace! 
Familiile Goron Sabin, Rus 
Laura, Pop Gavril. (549600)

• Cu durere în suflet ne luăm 
rămas bun de Ia dragul nostru 
unchi şi cumnat, prof. 
IERONIM FEŞTILĂ. Familia 
Cosma Iulian. (549619)

• Un ultim omagiu celui care 
a fost cuscrul nostru prof. 
IERONIM FEŞTILĂ. Familia 
Codorean Demian. (549620)

• Cuprinşi de durere, ne 
despărţim de cel care a fost prof. 
IERONIM FEŞTILĂ, fratele şi 
unchiul nostru drag. 
Odihnească-se în pace! Familia 
Clement Feştilă şi Cărlugea. 
(549621)

• împărtăşim durerea familiei 
Cristinel şi Ioana Iovănescu în 
aceste momente cînd moartea a 
răpit-o pe mama lor dragă, 
EMILIA IOVĂNESCU. 
Dumnezeu să o odihnească în 
pace! Familia Radu Morar. 
(549623)

SUBREDACŢIA TURDA: Iuni-vineri 8-14;
tel/fax 31-43-23; 

SUBREDACŢIA DEJ: luni, miercuri, joi 8-16,
marţi, vineri 8-11;

tel/fax 21-60-75.

• Sîntem alături de Cristinel 
şi Ioana Iovănescu în aceste 
clipe de tristeţe cînd o moarte 
fulgerătoare a luat-o dintre noi 
pe mama lor dragă EMILIA 
IOVĂNESCU. Dumnezeu să o 
odihnească! Familia preot 
Alexandru Moraru. (549624)

• Sîntem alături de colega 
noastră Codruţa Precup şi de 
întreaga familie în marea 
durere pricinuită de decesul 
mamei dragi. Colegii din 
Inspectoratul de Protecţie a 
Mediului Cluj. (549625) * ’*

• Un ultim omagiu 
verişorului şi unchiului* 
PETRAR AUREL la trecerea 
în nefiinţă. Sîntem alături de 
familia îndoliată. Familia C. 
Bologa, V. Haitău, (549626)

• Sîntem alături de familia 
P etrar în marea durere 
pricinuită de trecerea în 
nefiinţă a celui ce a fost 
PETRAR AUREL. Sincere 
condoleanţe. Familia Roman 
Ioan şi Roman Adrian.
(549627)

• Sîntem alături de familia 
M îndruţiu Emil în marea 
durere pricinuită de pierderea 
soţiei sale MĂRIOARA 
prietena noastră dragă. Sincere 
condoleanţe. Familia Ordeanu 
Aurel şi Ordeanu Simion.
(549628)

• Ne îndurerează plecarea la 
cele Veşnice a unui suflet 
generos, draga noastră prietenă 
MIA IORDĂNESCU. 
Condoleanţe familiei îndoliate. 
Familia Deva Eugen. (549629)

• Sincere condoleanţe şi 
întreaga nostră compasiune 
familiei ing. Emil Mândruţiu, 
la pierderea dragei lor soţie, 
mamă, bunică şi soacră, plecată 
prematur dintre noi. Uţi şi Nicu 
Goia. (549632)

• Vecinii dc pc străzile 
Bisericii Ortodoxe şi Ion Mincu 
împărtăşesc suferinţa familiei 
Varo şi Hcgedus în pierderea 
iubitei soţii, mame şi bunici 
VARRO LILI-MARIA. Sincere 
condoleanţe. (549635)

• Deplîngem trecerea către 
cele veşnice a profesorului 
IERONIM FEŞTILĂ. Emiliei, 
întreaga noastră compasiune. 
Familia Pârvu. (549636)

• NIMULE, am fost şi vom 
rămîne zece chiar dacă tu ai 
plecat puţin.. .  dar cît ne doare 
sîntem siguri că ştii. Anamaria, 
Elena, Erna, Gabi, Ioana, 
Liana, Marika, Păuniţa, Vasile. 
(549643)

• Dragă GENICĂ, nu te voi 
uita niciodată. Pe veci 
nemîngîiatul Cornel Oprişiu. 
(549645)

• Sîntem alături de soţia şi 
fiica fostului nostru coleg 
AUREL PETRAR, prematur 
plecat d intre noi. Sincere 
condoleanţe familiei
îndurerate. Colegii de la 
Direcţia de Radiocomunicaţii 
Cluj, Serviciul Proiectare şi 
Oficiul Juridic. (549646)

• în aceste momente grele, a 
trecerii în eternitate a soţiei şi 
mamei dragi sîntem alături de 
colegii noştri, dr. Iovănescu 
Petru şi dr. Iovănescu Cristinel. 
Colegiul Medicilor Veterinari 
Cluj. (549648)

• Sîntem îndureraţi de 
moartea cumnatei noastre 
EUGENIA OPRIŞIU (născută 
LARIONESI, în Sângeorz Băi). 
Familia Schramm - Germania 
şi familia Eremia - Cârlibaba. 
(549651)

• Sîntem alături de voi Gina, 
Cristina şi Romi în aceste zile 
de mari suferinţe şi nu-1 vom 
uita niciodată pe RELU. Lili, 
M ircea, Sandră şi Bunu. 
(549653)

Participăm la marea durere a 
familiei conferenţiar dr. Lucia şi 
Victor Slăvescu la despărţirea de 
iubitul şi distinsul tată procuror 
EUGEN SLĂVESCU. Sincere 
condoleanţe. Familia dr. V. Bama. 
(549610) -*

• Azi se împlinesc 25 de ani 
de la trecerea în eternitate a 
lui Dr. ing. JAKAB IULIU. 
Odihnească-se în pace. Familia. 
(551648)

• Sincere condoleanţe 
familiei Feştilă pentru moartea 
fulgerătoare a celui care a fost 
Profesor FEŞTILĂ IERONIM. 
Dumnezeu să-l odihnească în 
pace. Locatarii blocului Y2, str. 
Năsăud. (551690)

• Cu durere în suflet ne 
amintim că în data de 5 
noiembrie au trecut 6 
săptămîni de cînd a încetat din 
viaţă scumpul nostru şi nu mai 
este printre noi. Mormîntul va 

fi veşnic 
*; acoperit cu 

flori, a 
plecat pe 
drumul fără 

"Jţ* în toarcere 
f j la cci 57 dc 

4  ani cel mai 
4  preţios soţ, 

tată, frate, 
bunic NAGY GllEORGHE 
GYUSZI născut în Turda, 
maistru CFR pensionar, carc 
şi-a pierdut viaţa în Ungaria, 
localitatea Esztergom din 
imprudenţa unui şofer care a 
cauzat accidentul şi a murit în 
urma impactului lăsîndu-nc 
neconsolaţi. Moartea nemiloasă
l-a furat de lîngă noi şi nici 
acuma nu credem câ a plecat 
şi nu se mai întoarce. Ne doare 
că nu mai eşti printre noi, dar 
vei răm îne întotdeauna in 
inimile şi gîndurile noastre. 
Iubirea noastră să dăinuie pc 
mormîntul tău. Dormi în pace 
scumpul meu. Trupul tău sâ sc 
odihnească în veci. Nu tc vom 
uita niciodată. Neconsolată şi 
îndurerată soţia Ildiko, copiii 
Neta, Meda şi Ildiko, nepoţii 
Pafrik şi Dorian. (549533)

• Astăzi bunul şi dragul 
nostru soţ, tată, socru şi bunic 
col. (r) TRIF GHEORGHE ar 
fi împlinit 72 de ani, dar inima 
lui obosită şi neliniştită nu a 
mai avut răbdare să aştepte 
această aniversare, plecînd 
fulgerător în veşnicie. A luat 
cu el bucuriile şi speranţele 
noastre, ne-a lăsat cu inimile 
pustiite de durere şi un dor 
nestins. Nu-1 vom uita 
niciodată. Va rămîne veşnic în 
inimile noastre. Doamne, te 
rugăm ai milă de el şi-l aşează 
în lumină între cei drepţi şi 
buni. Fam ilia îndurerată . 
(549565)

în  6 noiembrie se împlinesc 
8 ani de Ia moartea fiicei mele 
dragi CARMEN MARIANA 
BODEA. L iturghia de 
comemorare va avea loc în 6 
noiembrie 2002, ora 8.00, la 
Biserica Bob. Mama 
îndurerată. (549637)

• Sincere condoleanţe familiei 
Tomulef la despărţirea de 
mama iubită. Fam. Emil 
Luca.(t).



Rezultat bun pentru Cluj- 
Napoca, foarte bun pentru “U 
nem ulţum itor pentru oficialii 
feroviari, în primul rînd pentru 
ei! Aşa s-ar traduce remiza albă 
din Gruia. CFR a pierdut nu 
numai două puncte, ci şi şansa 
de a-i sm ulge Universităţii 
scep tru l^şi titlul de “echipa 
o raşu lu i”. Va trebui să mai 
aştepte, cel puţin pînă în retur. 
De altfel, la o emisiune de 
televiziune dedicată derby-ului, 
Iu liu  M ureşan a şi promis 
revanşa. Foarte bine, corect, 
doar aşa se poate întreţine 
“ flacăra” dintre “U” şi CFR. 
Reapariţia în forţă a feroviarilor

face b ine fotbalului, iar 
investiţiile unui singur om 
într-o grupare sportivă, ce părea 
definitiv pierdută, îi obligă pe 
“U”-iştii adevăraţi la o scurtă 
dar serioasă meditaţie, respectiv 
preschimbarea intenţiilor în 
ceva palpabil, fapte li se spune. 
“U” avea nevoie de CFR!, “U” 
are în CFR răul necesar! Poate, 
pe această concurenţă, ar fi chiar 
indicat, orgoliul nemăsurat al 
“U”-iş tilo r va exploda şi 
într-un alt mod, financiar de 
exem plu. Derby-ul a 
redemonstrat de ce potenţial 
sufletesc dispune Universitatea. 
La cîtă dragoste există pentru 
“U” şi sâ nu faci nimic este 
dureros. Istoria (încă) ţine 
Universitatea în picioare, banul 
refuză să se lipească, un 
moment dificil, speculat la 
maximum de teribila galerie a 
“Şepcilor-roşii”. Pe această 
trăsătură... de bază, totuşi, 
busola(ne) este la îndemînă.

C o d in  SAM OILĂ 
P.S. Pastilele din această

săptămînă vor fi dedicate exclusiv 
rezultatului final (“0-0”).
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C u r s  d e  a r b i t r i  l a  G h e r l a

Subcomisia de arbitri din municipiul Gherla este deosebit de 
activă. Pe lîngă asigurarea climatului de ordine şi disciplină la 
partidele disputate în Campionatului Judeţean, zona Gherla, 
cavalerii fluierului se gîndesc şi la viitorul arbitrajului. După 
ce acum 3 ani nu mai puţin de 10 tineri au absolvit cursul de 
arbitri, în curînd va demara un nou curs, mult aşteptat de cei 
interesaţi, mai ales de foştii şi actualii jucători ai divizionarei 
“C”, OLIMPIA.

Aşa cum ne-a declarat preşedintele Subcomisiei de arbitri 
Gherla, Leon Pal, Ia curs vor fi invitaţi, ca lectori, şi cîţiva 
cavaleri ai fluierului din Cluj-Napoca, mulţi dintre ei, nume 
cunoscute în fotbalul nostru.

SZ . C s.

Divizia “B” după 
etapa a lll-a

O c ta v ia n
P o ru ţ iu ,
a n t r e n o r
co n firm ă

Venită din calificări, CSM 
Cluj - Dragoş Ţermure, Vasile 
T rif, M arius Mureşan, Paul 
O lte a n , V lad  P opescu , 

R a ih a , R adu  
C ă tă lin  F e ie r, 

M ih a i B ledea - 
nu  numai prin  

încrederea investită, ci şi prin 
rezultate. Team-ul clujean a 
realizat trei victorii din trei 
întîlniri disputate, 9-8 cu Ciclop 
Timişoara, 9-0 cu RomConserv 
D ej, 9-2 cu Pristavu 1 
Cîmpulung Muscel, victorii care 
o plasează pe locul 1 (3 3 0 
27-10 setaveraj).

D in tu r au mai rămas de 
disputat două etape, cu ATC 
Alba lu lia/ 16 noiembrie - în 
deplasare, meci socotit derby- 
ul eşalonului secund, echipa din

Alba lulia prezentîndu-se tot cu 
trei victorii, dar cu un setaveraj 
inferior Clujului, 27-13 - şi 
P ris ta v u  2 C îm pulung  
M uscel/14 decembrie, la Cluj- 
Napoca.

In tenisul de masă naţional a 
fost adoptată urm ătoarea 
strategie: o Super Ligă cu opt 
echipe, două serii de “A” a cîte 
cinci echipe fiecare, o serie “B” 
unică, cu şase echipe. Din seria 
“B” promovează în “A” primele 
două clasate. Cel puţin pînă în 
p rezen t, aceste şanse de 
calificare în “A” le au CSM 
Cluj şi ATC Alba lulia. Ele sînt 
urmate de Ciclop Timişoara (2 
victorii 26-15), Pristavu 1 (o 
victorie), Pristavu 2 (nici o 
victorie) şi RomConserv Dej, 
tot fară nici o victorie.

Pentru tur, CSM Cluj 
beneficiază de sponsorizarea 
firmei NORDAB, administrator 
Alexandru Termure. Un ajutor 
şi o încredere care sînt 
confirmate din plin, care ne dau 
încredere în ceea ce priveşte 
viitorul acestei frumoase şi 
tinere echipe.

D e m o s te n e  SO FRO N

U N  SA L T  D E  C IN C I L O C U R I  

P E N T R U  D IN A M O
“Repriza” de dum inică a 

fo st favorab ilă o aspeţilo r 
care au obţinut o victorie şi 
două “rem ize”. C ele două 
“rem ize” au fost “albe”, iar 
victoria la limită (unicul gol 
în s c r is  d u m in ică  a 
consem nat etapa cea m ai 
slab productivă, cu un total 
de doar 14 goluri m arcate în 
8 partide, o medie de 1,75 
goluri de meci).

Şansa i-a ocolit pe 
bistriţeni
GLORIA - STEAUA 
°:°

în  p rim a  re p r iz ă , 
M inteoan, de două ori, şi 
N egrean , o dată, au avut 
o c a z ia  de a m a rc a , d a r 
b aloane le  lovite de ei au 
tre c u t pe lîngă p o a rtă  şi 
M artin Tudor. Cea mai mare 
ocazie de gol a bistriţenilor 
în ultim ul minut de jo c  cînd 
Lucian Sînmârtean pătruns 
în careu a şutat la firul ierbii 
pe lîn g ă  M artin  T u d o r 
p lo n ja t  in  e x tre m is  şi

v ertica la  d reap tă  a porţii 
steliste ( a fost cea mai mare 
ocazie de gol a meciului). 
S te liş ti i  ce i lă u d ă ro ş i, 
deplasaţi la B istriţa pentru a 
cîştiga toate cele trei puncte, 
însoţiţi de peste 1.000 de 
suporteri, au um blat numai 
după faze fixe (com ere sau 
“libere”) la poarta Gloriei. 
De două ori la astfel de faze 
F a le m i a d a t em o ţii 
bistriţenilor. Şansa i-a ocolit 
pe bistriţeni, pierzînd două 
p u n c te  fo a r te  p re ţio a se . 
Steliştii nu meritau “remiza”.

T R E I  E C H I P E  

P E N T R U  D O U Ă  L O C U R I

a clasamentului sînt numai 6 puncte, astfel că situaţia se poate 
schimba de la o etapă la alta.

CLASAMENT
1. Armătura Zalău 10 7 1 2 31-7 22 (+7)
2. Tricotaje ineu 10 6 3 1 26-11 21 (+6)
3. Unirea Dej 9 6 2 1 ‘ 18-5 20 (+8)
4. Oaşul Negreşti 10 6 2 2 21-10 20 (+5)
5. Minerul Sărmăşag 9 6 1 2 17-12 19 ' (+4)
6. C.F. Dej 9 5 2 2 12-5 17 (+2)
7. Someş Gaz Beclean 9 4 3 2 19-11 15 (+3)
8. Victoria Cărei 9 3 2 4 12-13 11 (-4)
9. Frontiera Curtici 9 2 4 3 11-16 10 (-5)
10. Arieşul Turda 10 2 2 6 8-17 8 (-7)
11. Petrom Marghita 9 2 2 5 10-24 8 (-4)
12. Olimpia Gherla 10 1 4 5 9-14 7 (-8)
13. Someşul Satu Mare 9 2 0 7 9-25 6 (-9)
14. F.C. Marmaţia 9 1 2 6 8-20 5 (-7)
15. Plastunion Satulung 9 1 2 6 8-29 5 (-7)

M ihai H O SS U

Buldogul muşcat 
de “cîini”
F.C. FARUL - 
DINAMO 0-1 (0-1)

Ultima partidă a etapei s-a 
disputat pe malul mării la 
lumina reflectoarelor. Buldogul 
Viorel Hizo a fost muşcat 
decisiv o singură dată de “cîinii 
roşii”, în min. 17 cînd, ca la 
antrenament, Grigorie a centrat 
de pe linia de fund în marginea 
careului mic şi Ionel 
Dănciulescu a înscris unicul gol 
al partidei şi al victoriei. Replica 
“marinarilor” la poarta haitei,

CLASAMENT

l
apărată de Ştefan Preda, a fet 
fără şansă, fluierul finaţ 
consem nînd cea de a treia 
victorie obţinută de Dinamo de f  
la revenirea lui “mister” Cornel 
Dinu la cîrma tehnică a echipei

SCURTA
RECAPITULARE

Ream intim  cele cinci 
rezultate înregistrate sîmbătă: 
Sportul Studenţesc 
Universitatea Craiova 3-1, U.T. 
Arad - Astra 2-1, Oţelul - Poli- 
AEK 2-2, F.C. Braşov - 
Ceahlăul 1-0 şi Rapid - F.C. 
Argeş 1-0.

Băcăuanii au 
scăpat de 
“lanternă”
F.C. NAŢIONAL - 
F.C.M. BACĂU 0-0

O primă repriză dominată 
de b ă c ău a n i, o a  d o u a , 
h a o tic ă , la  d is c re ţia  
“bancarilor” şi “remiză” albă 
la fluierul final. Rezultat care 
i-a avantajat pe băcăuani, 
egalul însem nînd un punct 
preţios şi predarea “lanternei 
roşii” Astrei.

P l

După etapa de sîmbătă, Armătura Zalău a rămas lider şi, profitînd 
de egalul obţinut de Unirea, Tricotaje Ineu a trecut pe locul secund
al clasamentului. Unirea are însă un meci mai puţin disputat faţă 
de cele două echipe şi cel mai bun “adevăr”, +8. E clar de acum
că pentru cele două locuri promovabile se vor bate aceste trei'
echipe deşi, conjuctural, mai există formaţii ce pot emite pretenţii.

sau CFOaşul Negreşti, Minerul Sărmăşag, Someş Gaz Beclean sau CF 
Dej nu au însă forţa necesară unei bătălii de durată, dar vor deţine 
rolul de arbitri ai seriei.

Deoarece vor retrograda două echipe, eventual încă una, cea 
de pe locul 13, toate formaţiile de la locul 8 în jos joacă cu un

CU PA RO M Â N IEI - W - IM l
Mîine este programată faza 

“16”-imilor Cupei României la 
fotbal, fază în care intră şi 
divizionarele “A”. între cele 
32 de participante se află şi 
două reprezentante ale 
judeţului Cluj, respectiv C.F. 
CFR Ecomax şi I.S.C.T.

• C F R  E c o m a x  - 
S p o r t u l  S t u d e n ţ e s c

Feroviarii au obţinut 
calificarea eliminînd 
divizionarele “C” Unirea Dej 
şi Someş Gaz Beclean, ambele 
cu acelaşi scor, 3-0. Din 
discuţiile purtate cu 
preşedintele Iuliu Mureşan a 
reieşit faptul că echipa va juca 
pe o primă de 300 de dolari, 
iar în ceea ce priveşte intrarea 
la meci, aceasta se va face tot 
pe bază de bilet (30.000 lei). 
Antrenorul studenţilor 
bucureşteni, 'loan Andone, a 
solicitat zilele trecute casete 
video cu jocurile  echipei 
feroviare din acest sezon.

Iată echipa probabilă a 
feroviarilor: Ştef-Toma,
Băcneanu, Dobrău, Rus - 
Szekely, Ghiorma, Oncică, 
Pasca - Budeanu si Tilincă.

• I .S .C .T . - O ţe lu l  
G a la ţ i

“Sîrm arii” pregătiţi de 
cuplul de tehnicieni Adrian 
Văsîi - Mihai Cuc s-au calificat 
în “ 16”-imi după două victorii 
obţinute cu acelaşi scor (1-0) 
în dauna team-urilor Unirea 
Ungheni şi Rom radiatoare 
Braşov.

Preşedintele clubului, Mihai 
Bordea, ne-a declarat că echipa 
nu va juca pe o primă specială 
din moment ce obiectivul fixat 
la începutul sezonului nu  
prevede un parcurs deosebit în 
Cupa României. Anca, Timar 
şi goal-keeper-ul Pîrvu sînt 
uşor accidentaţi după jocul de 
la Alba lulia, însă Bordea ne- 
a asigurat că cei trei vor fi 
recuperaţi pînă la ora disputei.

Iată echipa probabilă a 
“sîrmarilor” : Pîrvu-Oroian, 
Fogoroşi, Demian, Foro - 
Timar, Kiss, Şimon, Goia - 
Anca şi Bratu.

Partidele încep la ora 13.

C ris tian  FOCSANU s i  
M ircea  MAIER

1. Rapid 10 8 0 2 22-9 24 (+9)
2. Gloria 10 5 3 2 15-4 18 (+3)
3. Dinamo 10 5 2 3 21-11 17 (+2)
4. F.C. Naţional 10 5 2 3 13-9 17 (+2)
5. F.C. Braşov 10 5 2 3 12-10 17 (-1)
6. Steaua 10 4 4 2 11-8 16 (+1)
7. Poli-AEK 10 5 1 4 15-16 16 (+1)
8. Oţelul 10 4 3 3 12-15 15 (0)
9. F.C. Farul 10 4 2 4 9-9 14 (-1)
10. Ceahlăul 10 2 5 3 14-11 11 (-4)
11. Sportul Stud. 10 3 2 5 13-17 11 (-4)' '
12. F.C. Argeş 10 3 2 5 9-14 • 11 (-1)
13. Univ. Craiova 10 3 2 5 14-20 11 H )
14. U.T. Arad 10 3 1 6 12-24 10 (-5)
15. F.C.M. Bacău 10 1 4 5 7-14 7 (-8)
16. Astra 10 2 1 7 11-19 7 (-8)

ETAPA A XI-A (9-10 noiembrie): Ceahlăul - Rapid, Steaua
- F.C. Naţional, Univ. Craiova - Oţelul, F.C. Argeş - Gloria, 
F.C.M. Bacău - U.T. Arad, Astra - Farul, Poli-AEK - F.C. Braşov 
şi Dinamo - Sportul Studenţesc. Frumoasă etapă.

R o m e o  V. CIRŢAN

• REZULTATE • 
CLASAMENTE •

76-70, Politehnica Iaşi - CSU Sibiu 79-81, Mureşul Tg. Mureş -  
Rompetrol Bucureşti 106-108, Rapid - CSU Ploieşti 62-98, Dinamo 
- West Petrom Arad -75-56.

CLASAMENT

FEMININ, etapa a Vl-a: Livas Tîrgovişte - Sportul Studenţesc 
64-61. “U” ACSA Terapia - BC ICIM Arad 66-53, Someş Dej - 
Rapid 63-74, CET Govora - Olimpia 63-60.

CLASAMENT
1. Livas Tîrgovişte 6 5 1 430:314 11
2. Rapid Bucureşti 6 5 1 421:370 11
3. Sportul Studenţesc 7 4 3 477:453 11
4. “ U”  ACSA Terapia Cluj 6 4 2 404:377 10
5. BC ICIM Arad 6 3 3 381:363 9
6. Someş Dej 7 2 5 416:486 9
7. CET Govora 6 1 5 330:406 7
8. Olimpia Bucureşti 6 0 6 316:406 6

Etapa viitoare, a Vil-a (9 noiembrie): BC ICIM Arad - Livas, 
Sportul Studenţesc - Someş Dej (jucat în devans), Olimpia - “U” 
ACSA Terapia, Rapid - CET Govora.

MASCULIN, etapa a IX-a: ELBA Timişoara - CS Alexandria 
92-61, Romradiatoare Braşov - B.U. Politehnica Carbochim

1. West Petrom Arad 10 9 1 883:656 19
2. Dinamo Bucureşti 9 9 0 831:540 18
3. Rompetrol Bucureşti 9 9 0 841:677 18
4. CSU Ploieşti 9 6 3 795:676 15
5. B.U. Poli Carbochim Cluj 9 4 5 635:620 13
6. CSU ISA Piteşti 8 5 3 590:554 13
7. ELBA Timişoara 9 4 5 701:721 13
8. CSU Sibiu 8 4 4 633:607 12
9. CST Alexandria 9 3 6 648:722 12
10. Mureşul Tg. Mureş 9 3 6 739:739 12
11. Romradiatoare Braşov 9 3 6 662:754 12
12. Cimentul Fieni 8 2 6 535:714 10
13. Politehnica laşi 9 1 8 623:883 10
14. Rapid Bucureşti 9 0 9 605:858 9

Etapa viitoare, a X-a (6 noiembrie): CST Alexandria - w .p
Arad, CSU Ploieşti - Dinamo, CSU ISA Piteşti - Rapid, Rompetrol 
- Cimentul, CSU Sibiu - Mureşul, B.U. Politehnica Carbochim - 
Politehnica Iaşi, ELBA Timişoara - Romradiatoare Braşov.

M ircea  Ion R A D U



E e d k e ţ î f S i

H s M l T

Ide CI

TENIS,

CUPA FEDERAŢIEI
Daniela Hantuchova a fost eroina 

finalei Fed Cup, avînd o contribuţie 
decisivă la adjudecarea trofeului de 
către Slovacia. Tînăra de 19 ani a dat 
o probă de maturitate în faţa veteranei 
Conchita M artinez (Spania, 30 de 
ani), pe care a învins-o cu scorul de
6-7, 7-5, 6-4. Spania, de 5 ori 
cîştigătoare a trofeului, pornea drept 
mare favorită, dar ambiţia de care au 
dat dovadă Hantuchova şi Husarova a 
avut darul de a produce surpriza. 
Declaraţia de după victorie a Danielei 
Hantuchova spune totul despre felul 
în care Slovacia a abordat această 
finală: “Am dat tot ce am avut mai 
bun în mine, pentru că îmi doream 
enorm victoria. Am făcut tot ce era 
omeneşte posibil pentm a cîştigă. Chiar 
şi după ce am pierdut primul set am 
fost mulţumită că am luptat şi nu m- 
am predat nici o clipă. Sînt foarte 
mîndră. Cred că din punct de vedere 
mental am fost peste adversara mea”.

Din tabăra spaniolă, M artinez a 
spus: “Sînt foarte dezam ăgită şi 
obosită”. întrebată despre intenţiile sale 
de a reprezenta Spania în Fed Cup-ul 
de anul viitor, ea a declarat: “Nu am 
nici o idee. Tot ce stiu este că mîine

nu trebuie să joc, sînt în vacanţă”. 
Arantxa Sanchez Vicario a  devenit 
prima jucătoare din lume care a depăşit 
bariera reprezentată de cele 100 de 
prezenţe în Fed Cup. Ea s-a declarat 
fericită pentm acest record, dar-totodată 
tristă pentru înfrîngerea cu 1-3 în faţa 

I Slovaciei. în aceste condiţii, partida de 
dublu nu a mai avut loc, neputînd 
schimba deznodămîntul finalei.

Ultimele două turnee ale stagiunii în 
Sanex WTA Tour debutează în această 
săptămînă la Los Angeles (3.000.000 
$) şi Pattaya (Thailanda, 110.000 $).

La Los Angeles, favoritele 1 şi 2 
sînt Serena şi Venus Williams, printre 
celelalte jucătoare figurînd cele mai 
sonore nume ale tenisului mondial 
precum Dokic, Capriati, Hantuchova, 
Clijters, Henin, Demetieva, Seleş, 
Davenport.

La Pattaya joacă şi Ancă Barna, 
care o va avea adversară în primul tur 
pe Anastassia Rodionova (Rusia). 
Capii de serie sînt Panova (Rusia) şi 
Tanasugam (Thailanda).

O vid iu  BLAG

Mastersul de la Paris- 
Beicy, 2.950.000 de dolari

Finala turneului a fost cîştigată în 
trgi seturi, 7-6, 6-0, 6M (2 ore şi 20 
de minute), de rusul.M arat Safin

(numărul 3 mondial) care l-a depăşit 
pe australianul Lleyton Hewitt 
(numărul 1 mondial). Este primul 
titlu pentm Safin după 13 luni: “Sînt 
foarte fericit pentm această victorie 
şi sper să închei sezonul cu un alt 
succes în Cupa Davis” a conchis 
învingătoml la conferinţa de presă.

C ristian FOCSANU

Cioncan nu vrea la Dinamo: 
“Să mă lase în pace”!

Atleta Maria Cioncan (C.S. Siderurgica Hunedoara - “U" Cluj) este curtată 
de ceva vreme de Dinamo Bucureşti, însă sportiva pregătită de Ştefan 
Berecszaszy şi-a manifestat dorinţa de a rămîne, cel puţin, pentm încă un 
sezon, la “U”, Maria fiind studentă în anul IV la I.E.F.S. “Să mă lase în pace. 
Eu mai nişte datorii morale faţă de Siderurgica şi “U" care m-au sprijinit 
atunci cînd am avut nevoie. Mă simt excelent aici şi doresc să reprezint 
aceste cluburi”, a declarat Maria Cioncan. Momentan, atleta se află din luna 
octombrie ia Băile Felix unde pregăteşte sezonul de sală, Cioncan urmînd să 
participe la naţionale precum şi la C.M. de sală de la Birmingham (Anglia) 
şi ia C.M. în aer liber de la Paris. .

C ristian  FOCSA NU

“Clipa de toamnă”
T  URSUS SI OLTCHIM- 
PERFORMERELE PRIMEI FAZE

Menită, să ţină în priză 
componentele Ligii pe perioada cît 
reprezentativa pregăteşte
Europenele din decembrie, “Cupa de 
toamnă” - organizată fără jucătoarele 
de lot - pare că-şi împlineşte 
menirea. Dovada: cerbicia cu care 
s-au disputat jocurile (18 la număr) 
primei faze, cea consumată, în 
weekend, la Zalău şi Bucureşti, 
locaţiile celor două serii de cîte 6 
echipe. înainte de-a oferi însă 
rezultatele, subliniem că 
performerele primei faze au fost 
formaţiile d in ' Cluj şi Vîlcea, 
victorioase în toate cele 3 partide 
susţinute. •

Zalău • “ U”  Ursus 36-25 cu 
Remin Deva, 31-26 cu AEM 
Timişoara (înlocuitoarea echipei 
CSM Sebeş), 34-24 cu Selmont Baia 
Mare; S ilcotub Z a lă u -34-33 cu 
AEM, egal la 23 cu Selmont, 25-24 
cu CSM Sibiu; Remin 32-19 cu 
CSM, 39-25 cu AEM; Selm ont 
25-24 cu CSM.

Bucureşti • Oltchim Rm. Vîlcea 
28-27 cu Oţelul Galaţi; 35-14 cu 
Astral Poşta Cîlnău, 24-22 cu Rapid 
în sala acesteia! Rapid 28-19 cu 
Astral, 23-20 cu Rulmentul Braşov; 
Oţelul 27-24 cu Venus Bucureşti 
(care a înlocuit pe Tomis Constanţa), 
21-17 cu Rulmentul; Venus 34-28 
cu Rulmentul, 25-24 cu Astral.

Viitoarea serie de 12 meciuri 
(componentele seriilor, trebuind să 
joace fiecare cu fiecare) se va 
derula, în aceleaşi locaţii, în 22-23 
noiembrie, urmînd ca primele două 
clasate d in cele două serii să 
dispute, luna viitoare, finale (mare şi 
mică).

Liga masculină, elapa a Xl-a
FIBREX STRĂJUIEŞTE 
Înălţimile, însă minaur... 
ATACĂ!

Runda a noua a marcat o nouă 
(şi foarte legitimă, altfel) victorie a- 
Fibrexului: 37-28 cu Armătura “U", 
înfrîngerea Stelei în propria-i ogradă: 
21-22 cu echipa de la Mare, prima 
victorie a dinamoviştilor de sub 
Tîmpa: 22-21 cu Lignitul Tg. Jiu şi a 
reafirm at ferm itatea cu care 
mărşăluieşte prin Ligă, Minaur (38- 
24 cu Ambro Bucovina pe dulcele 
plaiuri aie acesteia), trupa maestrului 
Pană (proaspăt cetăţean de onoare 
al urbei de sub Gutîi) părînd că 
revine la forma din vremea cînd 
reuşea eventul. Ceea ce este cu totul 
benefic pentru calitatea 
campionatului.

în celelalte partide: Uztel Ploieşti 
- Univ. Petrol Craiova 30-21, Poli 
Timişoara - Dinamo UTI 28-24.

Clasament. 1. FIBREX 18 p,
2. Minaur 16 p, 3. HC Constanţa 14 
p-, 4. Dinamo UTI 13 p, 5. Steaua 11 
p, 6. Poli 10 p, 7. Uztel 7 p, 8. 
Armătura "U” 7 p, 9. Lignitul 6 p, 10. 
Petrolul 4 p, 11. Dinamo Bv. 2 p,
12. Ambro Bucovina 0 p.

N u s a  DEMIAN

A N G L IA  - 12
“Cormoranii” de la Liverpool şi-au consolidat poziţia de lideri 

în “Premiere League”, depăşind pe “Anfield Road” trupa 
“ciocănarilor” de la West Ham United. Nu putea lipsi de pe lista 
marcatorilor “Balonul de Aur”, Michael Owen. •

Derby-ul londonez dintre Tottenham şi Chelsea consumat pe 
“White Harţe Lane” s-a terminat nedecis, rezultatul avantajînd pe 
Manchester care, în urma victoriei obţinute pe “Old Trafford” în 
faţa “sfinţilor” de la Southampton, s-a cocoşat pe locul III al 
clasamentului. Revirimentul campioanei en-titre, Arsenal, a avut 
loc în fieful lui Fulham, “tunarii” francezului Arsene Wenger 
depăşind trupa lui Ţigana.

Rezultatele etapei:
• Birmingham City - Bolton 3-1;
• Liverpool - West Ham 2-0;
• Manchester United - Southampton 2-1;
• West Bromwich Albion - Manchester City 1-2;
• Blackburn - Aston Villa 0-0;
• Charlton - Sunderland 1-1;
• Fulham - Arsenal 0-1;
• Leeds - Everton 0-1;
• Tottenham - Chelsea 0-0;
• Newcastle - Middlesbrough s-a disputat aseară.
în clasament, pe primele trei locuri se află Liverpool (30), 

Arsenal (26) şi Manchester United (22).

G E R M A N IA  - 11
Dorinei Munteanu a marcat primul gol în acest sezon în “Erste 

Bundesliga” (67, pasă primită de la Ponte), însă Wolfsburg a 
pierdut în fieful nou-promovatei Hannovra, pentru învingători 
punctînd Stendel (23), Bobic (28) şi Konstantinidis (82). Fără 
Miriuţă, Energie Cottbus a pierdut pe propriul teren confruntarea 
cu Schalke, unicul gol al meciului fiind marcat de Moeller.

Surprinzătoare victoria obţinută de Stuttgart, golul victoriei fiind 
reuşit în, minutul 19 de Meisner. Intrat pe teren pe minutul 46 în 
locul elenului Amanatidis, Ionel Ganea a fost schimbat în minutul 
68 cu ungurul Kuranyi, managerul Felix Magath fiind exasperat 
de ratările românului. Hamburg a obţinut o remiză preţioasă pe 
“Westfallen”, în faţa Borussiei, echipa lui Sammer deschizînd 
scorul tîrziu, în minutul 67, prin cehul Rosicky. Trupa de pe 
“Wolksparstadion” a egalat in extremis, în minutul 90, prin 
norvegianul Christensen.

Fără Michael Ballack (accidentat pe “El Riazor”), Bayem a 
clacat la Bremen.

Rezultatele etapei:
• Niirnberg - Borussia M ’gladbach 2-1;
• Bayer Leverkusen - Stuttgart 0-1;
• Borussia Dortmund - Hamburg SV 1-1;
• Hansa Rostock - Kaiserslautern 2-2;
• TSV Munchen 1860 - Armina Bielefeld 3-1;
• W erder Bremen - Bayern Munchen 2-0;
• Bochum - Hertha BSC Berlin 3-0;
• Energie Cottbus - Schalke 04 0-1;
• Hannovra ’96 - Wolfsburg 3-1.

în clasament, pe primele trei locuri se află Bayem (23), Borussia 
Dortmund (21) şi TSV Munchen (20).

S P A N IA  -  8 □
Trupa lui Cosmin Contra, Atletico Madrid, s-a impus pe 

“Vicente Calderon” în faţa madrilenilor de la Rayo Vallecano, în 
timp ce derby-ul dintre La Coruna şi Real Madrid, consumat în 
Galicia, pe “El Riazor”, s-a terminat aşa cum a început, rezultatul 
favorizînd Mallorca şi Valencia. în Vitoria, Alaves (echipa lui 
Mara şi Adi Ilie) a depăşit pe Sevilla, trupa de pe “Ramon San 
Pişzjuan” evoluînd mult timp în inferioritate numerică.

în Catedrală, pe “San Mamez”, bascii de la Bilbao, cu Julen 
Guerrero în mare formă, a învins una dintre candidatele Ia titlu, 
Celta Vigo. Succes Ia limită obţinut de trupa “liliecilor” de Ia 
Valencia pe “Montjuick” în faţa catalanilor de la Espanyol. în 
fine, pe “El Madrigal”, Villarreal a căutat să stopeze elanul luat 
de Sociedad, surprinzătorul lider al “Primerei Division”, însă 
Palermo a ratat cît pentru două meciuri.

Rezultatele etapei:
• Atletico Madrid - Rayo Vallecano 2-0;
• Deportivo - Real Madrid 0-0;
• Valladolid - Mallorca 1-3;
• Alaves - Sevilla 1-0;
• Espanyol - FC Valencia 0-1;
• Osasuna - Huelva 0-1;
• Racing Santander - Barcelona 1-1;
• Villarreal - Real Sociedad 0-1.
în clasament, pe primele trei locuri se află Sociedad (20), 

Valencia (17) şi Mallorca (15).

IT A L IA  -  8
Pe “Delle Alpi”, Torino, cu Renzo Ulivieri la timonă, nu a 

reuşit sâ treacă de Brescia pentru că trapa “rîndunelelor”, pregătită 
de Carlo Mazzone, l-a avut între buturi pe Micillio.

La Bergamo, Atalanta lui Vavasorri a obţinut primul succes 
din acest sezon, depăşind trapa lui Bogdan Pătraşcu, Piacenza. 
“Nerrazzuri” de Ia Inter s-au impus pe terenul nou-promovatei 
Como prin golurileTui Vieri (pasă primită de la Conceicao) şi 
Alvaro Recoba. “Bianco-celeştii” de la Lazio au confirmat forma 
bună prin care trec, trupa lui Mancini depăşind pe Empoli prin 
golul lui Stankovic. Pe “San Sirro”, Milan a depăşit Reggina 
prin reuşitele lui Rivaldo şi Inzaghi, iar “La Donna Vechia”, 
Juventus Torino, şi-a onorat blazonul în fieful Modenei, unicul 
gol fiind opera decarului Alex Del Pierro. Roma a remizat în 
Cetatea Eternă, pe “Stadio Olimpico”, cu Perugia, după ce a 
fost condusă la pauză cu 2-0. Fără Antonioli între buturi, eliminat 
de Paparesta, echipa lui Capello s-a trezit din letargie în mitanul 
secund, cînd a egalat prin reuşitele lui Totti şi Panucci. în fine, 
în epilogul rundei, pe “Ennio Tardini” din Reggio Emilia, 
“brînzarii” de la Parma au plecat steagul în faţa lui Chievo în 
minutul 93!

Rezultatele etapei:
• Udinese Calcio - Bologna 0-0;
• AC Torino - Breseia 0-2;
• Atalanta Bergamo - PiacenZa 2-0;
• Como - Inter Milano 0-2;
• Empoli - Lazio' 1-2;

• Milan - Reggina 2-0;
• Modena - Juventus 0-1;
• AS Roma - Perugia 2-2;
• AC Parm a - Chievo Verona 0-1.
în clasament, pe primele trei locuri sc află Inter (19), Milan 

(16) şi Juventus (15).

F R A N Ţ A  - 1 3
Rezultatele etapei:
Bastia - OSC Lille 1-0, Lens - Auxerre 3-1, Olympique Lyon

- Nice 2-2, Olympique - Montpellier Herault 2-0, AS Monaco - 
Le Havre l- l ,  Stade Rennes - Ajaccio 0-0, Sochaux - Racing 
Club Strasbourg 2-0, Espcrance Troyes - Guingamp 0-2, Nantcs 
Atlantique - Girondins Bordeaux 0-0, Sedan - Paris Saint Germain 
3-1. în clasament, pe primele trei locuri se află AuxerTe (24), 
Paris Saint Germain (23) şi Nice (23).

B E L G IA  - 1 1  I
Rezultatele etapei:
Mons - FC Bragges 1-2, La Gantoise - Lommel 3-1, Mouscron

- Lokeren 1-1, Charleroi - St. Trond 2-2, Standard Liege - La 
Louviere 1-0, Antwerpen - Germinai Ekeren 5-3, Malines - 
Beveren 0-2, Genk - Westerlo 1-1, partida Andhcrlccht Bruxelles
- SK Lierse s-a disputat aseară. în clasament, pe primele locuri se 
află Bragges (28), Lokeren (24) şi Lierse (23).

T U R C IA  -  11
Rezultatele etapei:
Trabzonspor - Diarbakîrspor 3-0, Elazigspor - Genclerbirligispor

0-3, Altay Izmir - Adanaspor 0-4, Malatyaspor - Samsunspor
2-1, Gaziantepspor - Kocaelispor 2-1, Ankaragukii - lstanbulspor
1-0, Galatasaray - Goztepespor 3-1. Disputa Fenerbahce - Beşiktaş 
a fost amînată. în  clasament, pe primele trei locuri se află 
Galatasaray (26), Gaziantepspor (echipa lui Gigi Mulţescu/ 23) şi 
Beşiktaş (22).

O L A N D A  -  1 0
Rezultatele etapei:
FC Zwolle - AZ Alkmaar ’67 5-1, Excelsior Rotterdam - NEC 

Nijmegen 0-0, Twente Enschede - PSV Eindhoven 0-0, RBC 
Roosendaal - RKC Waalwijk 0-0, SC Heerenveen - De Graafschap
3-1, Ajax AFC Amsterdam Willem II Tilburg 3-0, FC Utrecht - 
NAC Breda 1-0, FC Groningen - Feyenoord Rotterdam 0-2. în 
clasament, pe primele trei locuri se află Ajax (26), PSV (24) si 
Feyenoord (20).

P O R T U G A L IA  -  9
Rezultatele etapei:
Sporting Braga - Vitoria Guimaraes 2-4, Sportina Lisabona - 

Gil Vicente 0-3, Academica Coimbra - Uniao Leiria 3-2, Pacos 
Ferreira - BeiraM ar 1-0, Moreirense - Vitoria Setubal 2-2, Santa 
Clara - Benfica Lisabona 1-2, Varzim - Maritimo Funchal 4-1, 
Belenenses - Boavista Porto şi FC Porto - Nacional s-au disputat 
aseară.

C r is t ia n  FO C SA N U



CORTINĂ FINALĂ LA UN SPECTACOL REUŞIT
C a m p io n a tu l  N a ţ io n a l d e  J u d o

simţ. Asta pentru că, în 
accepţiunea budistă cele două 
amplasamente au semnificaţii ce 
întregesc meditaţia. Spun toate 
acestea pentru că, în septembrie 
campionatele mondiale se vor 
desfăşura în Japonia. 
Recomandăm în acest sens noua 
broşură a FRJ “Documente şi 
regulam ente ale Federaţiei 
Române de Judo - Oradea - 
2000”, care reglementează, spre 
exemplu, reclam ele ce pot 
apărea pe chimonouri. 
Ţîpurituri de genul “Big Boss”, 
“H ungarian Cup” nu sînt 
acceptate nici în coşmarurile 
celor din Tara Soarelui Răsare!

Eşalonul IIj
F e te le  de la  U -C S M - 

Roland Garros si băieţii de

O rganizarea unei 
confruntări naţionale la 
sporturile individuale 
com portă un efort dem n de 
luat în seamă. N u aşa s-a 
în tîm plat la sfîrşitul 
săptăm înii trecute cînd, la 
Sala Sporturilor din 
Cluj-N apoca, şi-au disputat 
în tîietatea judoka din 
în treaga ţară. D um inică 
seara şi mai apoi luni 
dim ineaţa, nici un post de 
televiziune n-a dat 
rezultatele, iar Gazeta 
Sporturilor a înghesuit 
cîteva rînduleţe tem e în 
ediţia mamut de luni. 

lirît!

Protagoniştii
Timp de două zile, pe cele 

trei suprafeţe de luptă au urcat 
sute de sportivi, dornici de a 
ocupa un loc cît mai bun. lată 
rezultatele celei de a doua zile 
de concurs, aşa cum ne-au fost 
comunicate de directorul de 
concurs, domnul prof. loan 
PERŢE: masculin - Iu lian  
Surla (60 kg) Oradea, Costel 
D anculea (66 kg) Bacău, 
C laud iu  B astea (73 kg) 
Oradea. La feminin: A lina 
Dumitru (Bucureşti), Ramona 
Enache (52 kg) Deva, Alina 
Micu (57 kg) Bucureşti şi Irina 
Sanioilă (63 kg). (Rezultatele

din prima zi le-aţi putut afla din 
ziarul nostru de luni).

Atmosfera
Extraordinară! S-a urlat pînă 

la răguşire, s-au născut pasiuni 
pentru unul sau altul dintre 
sportivi, s-a huiduit copios la 
arbitri şi, datorită nepăsării 
oamenilor de ordine, s-a asistat 
la o demonstraţie de vulgaritate, 
înjurături picante, expresii 
debitate de o minte bolnavă.

Judoka, dar şi publicul iubitor 
al sportului cu chimonoul alb, 
ar trebui să înţeleagă că în dojo 
(sala de judo) şi la Shiai Jo 
(locul de competiţie) e nevoie 
de disciplină, decenţă şi bun

la  Judo Club Liberty 
Oradea s-au dovedit cel mai 
aproape de ceea ce înseamnă 
judo-ul modem: pragmatism, 
d u b la t de c o m b in a rea  
su p le ţii cu te h n ic ile  d in  
“legenda bronzului chinez” . 
M ai p u ţin  “vede te” dec ît 
ocupanţii locurilor I, cei care 
s-au urcat totuşi pe podium  
au dem onstrat câ judo-ul nu 
înseam nă doar învăţarea a 
d o u ă - tre i  p ro c e d u ri,  
încercate pînă la exasperare. 
I-am num it aici pe Olimpia 
Ianc (O ra d e a ) , Galicza 
Andreea (Cluj), Monalisa 
Ion (B ucu reşti), Cristina 
Baban (C lu j) ,  Alina 
Croitoru (F o c şa n i)  sau  
Anamaria Marcu (Cluj).

In loc de 
concluzii

Secretarul general al FRJ. j 
.d-nul Mihai Cioc, ne-a spus ca! 
“Masters-ul” de la sfîrşitul luni; 
noiembrie va limpezi apele, 
pentru CE din Grecia şi CM din 
Japonia. Sînt, în continuare, 
speranţe la feminin, băieţii fiinc 
în schimbare de generaţie. 0 
priv ire mai atentă spre 
comportarea sportivilor Rade 
Lazăr (Braşov), Aurelian Fleis 
(O radea), G heorghe Pop 
(Oradea) sau Tamas Gergelv 
(Bucureşti) ar putea schimbe 
atitudinea pesimistă a celor ce. 
nu cred în viitorul judo-ului 
românesc.

R adu  VIDA

‘u

/ , *ţţ-
*

-<-WK =;- -r i
, 'JA  ;•

m h r
/  V V * ' k f j n  !

* /  ' i

Paleslrica Mileniului III, anul III, nr. 2 (8)

P A L E S T R IC A  

M I L E N I U L U I  III

r -.'.-MCc-i

Aiuil ÎH nr. 2 18) 
Iunie 2002

Competentul colegiu de redacţie - 
Dorin Almăşan/dircctor, Traian Bocu/ 
redactor şef, Simona Tachc, Mariana 
Marolicaru, loan Lazăr, Gheorghe 
Rom an, Octavian Vidu, loan 
M ureşan - sc află cu Palcstrica 
Mileniului III în faţa unui eveniment 
ştiinţific şi profesional deosebit. 
Consiliului Naţional al Cercetării 
Ştiinţifice din Învăţămîntul Superior 
/ CNCSIS va recomanda publicaţia 
clujeană Consiliului Naţional de 
Atestare a Titlurilor şi Diplomelor 
Universitare “pentru ca articolele 
publicate să fie luate în considerare în 
procesul de promovare în cariera 
universitara”. Este o realizare 
importantă a colectivului redacţional şi 
pot spune că puţine publicaţii se pot 
bucura de asemenea aprecieri.

Numărul 2 (8) / iunie 2002 conţine 
un sumar bogat şi interesant. Reţin 
atenţia titluri precum Pedagogia 
educaţiei fizice / Dumitru Salade, 
Activităţile corporale în perioada 
studenţiei /  Traian Bocu şi Simona 
Tache, Influenţa temperaturii scăzute 
asupra capacităţii de efort / Liviu 
Pop, Irsay Laszlo, Rodica Ungur şi loan 
Onac, Volei în aer liber / Alexandru . 
Mureşan, E ducaţia fizică Ia

Universitatea dc stat de medicină şi 
farmacie “Nicolae Testemiţanu” din 
Chişinău /" Vasile Guragata, 
Gimnastica ritmică în instituţiile dc 
învăţămînt superior / Svetlana Miron, 
C onsideraţii priv ind structurile 
sportive din actualu l sistem de 
educaţie fizică şi sport / Alexandru 
Virgil Voicu, Studiu asupra selecţiei 
sportivilor de perfo rm anţă din 
România / losif Sandor, Pregătirea Ia 
altitudine a alergătoarelor senioare 
dc fond şi mare fond în vederea 
creşterii perform anţelor fizice / 
Simona Tache şi Gheorghe Monea...

Nu trebuie omise'articolele ce privesc 
manifestările ştiinţifice (Al XXVII-Iea 
Congres M ondial de Medicină 
Sportivă / Petru Derevenco şi Simona 
Tache; M anifestările ştiinţifice 
viitoare în domeniul sportului/ Petru 
Derevenco), recenziile de specialitate (la 
revista Ştiinţa sportului, la cartea 
Spirale a profesomlui Dorin Almăşan), 
actualităţile editoriale, rubrică realizată 
de Petm Derevenco şi Leon Gomboş, 
momentul losif Sârbu sau primul aur 
olimpic româneşc, în fine, memoria 
ochiului fotografic, rubrică realizată de 
Dorin Almăşan şi Octavian Vidu.

D e m o s te n e  SOFRON

Lumini şi
umbre
fotbalistice!

POPICE SOMVETRA Gherla învinsă de... naţională!
La sfîrşitul săptămînii trecute, formaţia divizionară “A”, 

SOMVETRA Gherla, a avut o întîlnire deosebit de grea la 
Băicoi cu Petrolistul din localitate, o formaţie ce se confundă, 
în fapt, cu naţionala României! în echipa gazdă evoluează nu 
mai puţin de trei jucătoare de lot, astfel că fetele antrenate de 
losif Nagy au aVut o misiune deosebit de dificilă. Nu e de, 
mirare dacă sportivele de pe Someş au pierdut cu scorul de 
2/773-3.181 (1-5). De la gazde, cea mai bună evoluţie au 
avut-o cele două titulare ale reprezentativei noastre feminine

de popice, Calaver - 584 p.d. şi Curăvalea - 537 p.d. De la 
SOMVETRA, peste aşteptări s-au com portat Ioana 
Văidăhăzean (inclusă şi ea în lotul naţional de junioare) cu 
496 p.d. şi Laura Oltean cu 489 p.d.

După această etapă, întrecerile Diviziei “A” de popice se 
întrerup în vederea desfăşurării campionatelor individuale de 
junioare şi senioare.

SZEKELY C sab a

• Săptămînă trecută, am 
văzut jucînd fotbal Roma, şi 
încă la Madrid, unde Real 
l-a mimat doar. Real nu mai 
este o echipă, ci un “muzeu 
al figurilor” de ceară! Cei 
trei mari sînt... umbrele celor 
de ieri; Ronaldo păcăleşte 
fotbalul, începe atacuri, dar 
nu are forţă, respiraţie să le 
ducă la sfîrşit, pierde mingi 
şi stă mereu în afara jocului; 
Figo/în 90 de minute, cade 
de 30 de ori şi cerşeşte 
faulturi sau cartonaşe; 
Zidane, obosit şi vlăguit, e 
şi el umbra celui de la ■ 
Juventus... . Domnul 
F lorentino Perez vrea o 
colecţie de tablouri, de figuri 
de ceară; le are! A.S. Roma 
s-a organizat bine, n-a 
excelat în marcaj cît în 
acoperirea judicioasă a 
spaţiului de joc şi - a 
contraatacului; mai are mult 
de lucrat pentru 
omogenizarea şi cristalizarea 
jocului. A învins acolo unde 
nici ea nu se aştepta.

• Am mai scris: fotbaliştii 
noştri vegetează pe la

diferite echipe. Adrian llie, 
în loc să ardă ca o torţă la 
Atletico, e blazat, zace pe 
teren, pîndind şansa; Mara - 
a căzut în uitare; R adu 
Niculescu, despre care am 
spus că nu va juca niciodată 
nicăieri, a fost pedepsit şi 
alungat din Turcia. Ceea ce 
mă miră este altceva: cum 
mai există antrenori naivi 
care cred în el? într-o  
gogoaşă? Cum mai sînt 
patroni de cluburi care-1 
înfundă cu bani, cînd acest 
N iculescu ar trebui să 
plătească el ca să joace?!

• Mircea Lucescu rămîne 
un mare antrenor şi creator 
de echipe. Beşiktaş a cîştigat 
meciul cu Alavez, dar un 
criminal de arbitru i-a furat 
pur şi simplu 2 puncte. La 
începutul meciului,, a dat 
vreo 5-6 lovituri libere de pe 
la 22-25 de metri pentru 
A lavez; apoi a lă sa t 
prelungiri, a lăsat faulturi 
grosolane pentru spanioli... 
Cu asemenea ind iv izi, 
fotbalul devine des un 
parastas!

• Excelent acest Mutu care 
a salvat Parma de la fiasco. 
Ceea ce recunoaşte şi presa 
italiană. G olurile din 
meciurile cu polonezii şi din 
campionat au fost de vis şi 
de antologie; Mutu e, alături 
de Chivu, marea noastră 
speranţă. în rest, mulţi

iţi, nici un ales...
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•«1 EURO = 33.346 Iei 
1 g AUR = 342.102 Iei|

11-15 noiembrie, Hotel Transilvania 
Cu sprijinul Prefecturii Judeţului Cluj şi al Consiliului Judeţean  Cluj
Organizatori: B a n ii N o ştri InvestRomania worldwide^  

Co-organizator: Camera de Comerţ şi Industrie Cluj

Teme în dezbatere:
■ Programe de dezvoltare locale, naţionale şi 
internaţionale
■ Piaţa construcţiilor, câte miliarde de Euro ? 
«Leasingul, suport financiar de dezvoltare 
industrială
■ Banking: credite ipotecare, împrumuturi pe = 
term en scurt, credite de consum
* Soluţii pentru business. Facilităţi fiscale pen
tru domeniul IT & C
■ Impactul deciziilor.politice asupra mediului 
de afaceri

Profitaţi participând la
Săptămâna Afacerilor de Succes :
«Accesând cele mai pertinente informaţii cu 
implicaţii economice

■ întâlnind şi consultând cele mai influente 
personalităţi
■ Aflând cum se obţin finanţările rambursabile 
şi nerambursabile din surse interne şi externe 
* Extinzându-vă reţeaua de parteneriate
■ Contribuind la dezbaterea asupra perspec
tivelor economice ale regiunii

Parteneri:
■ Gealan ■ Nestor Nestor Diculescu 
Kingston Petersen ■ Astral Telecom «La 
Fântâna ■ Eximbank ■ Asiban ■ Fondul 
Român de Garantare a Creditelor ■ Arond

Parteneri Media:
■ Adevărul de Cluj ■ Gazeta de Cluj ■ 
Monitorul de Cluj ■ Austral Telecom ■ 
Vitrina Advertising ■ Emotion Films ■

Conferinţa de presă luni 11 noiem brie 2002 la 
Camera de Com erţ şi Industrie Cluj 
Pentru detalii, accesaţi
http://www.investromania.ro/busweek/
cluj/index.shtmi

Persoane de contact în Cluj:
* Teodor Morar, director. Direcţia Coordonare, 
Prefectura judeţului Cluj, tel 0264 194 276, fax 
0264 191 637, prefectura@cjcluj.ro 
■ Mircea Crisan, Sef Serviciu Protocol, Presă, 
Publicitate, Camera de Comerţ şi Industrie Cluj, 
tel 0264 432 395, fax 0264 432 800, 
mike@ccicj.ro

Dan Georgescu
Directa Adjunct Eveniment Ou j

tel/fax: (021)210 2934,(021)2102935
mobl: 0740 104 217
e-mal; d3ageorgescu@fortjminvest.ro

în s c r i e ţ i - v ă  a c u m  onUne la  http://www.investromania.ro/busweek/duj/registr.htrnl

Cristian Colteanu
Secretar de Stat, Ăfinbferu! 
Afacerilor Externe

în jude ţu l Cluj,

R a t a  i n f l a ţ i e i  a  f o s t ,  î n  l u n a  s e p t e m b r i e ,  d e  0 , 6  l a  s u t ă
în luna septembrie 2002, rata inflaţiei, 

calculată pe baza indicelui preţurilor de 
consum al populaţiei, a fost, în judeţul Cluj, 
de 0,6 la sută comparativ cu luna august 2002 
şi de 11,4 procente în raport cu sfîrşitul anului 
trecut (9,4 la sută la mărfurile alimentare, 
11,9 procente la cele nealimentare şi 15,6 
procente la servicii). Comparativ cu Juna 
octombrie 1990, creşterea preţurilor a fost, 
per total, în luna septembrie a anului curent, 
de 1.905,2 ori. Cel mai mult s-au scumpit

serviciile - de 3.231,6 ori, urmate de mărfurile 
nealimentare - de 1.883,7 ori, şi de cele 
alimentare, unde preţurile au crescut de 1.602- 
ori. Cele mai importante modificări de preţuri, 
în luna septembrie a.c., faţă de luna 
precedentă, au fost înregistrate la unt, 
brînzeturi şi băuturi alcoolice (1,6 procente), 
medicamente (1,9 la sută), frigidere, 
congelatoare (2,3 procente), articole de igienă, 
cosmetice, maşini aragaz şi butelii, 
combustibili, cărţi, ziare şi. reviste, detergenţi

etc. în ceea ce priveşte serviciile, cel mai 
mult s-au scumpit îngrijirea medicală (2,5 la 
sută), serviciile de apă, canal şi salubritate 
(1,4 procente) şi confecţionarea de 
îmbrăcăminte şi încălţăminte (1,2 procente).

în pieţele agroalimentare clujene, cele mai 
mari creşteri de preţuri s-au înregistrat la 
mierea de albine (18,2 procente), mălai şi 
mere, în timp ce preţurile griului, porumbului, 
laptelui şi ouălor au scăzut considerabil.

A.BLAGA

motorul industriei clujene sună a „reparaţie capitală”
__________ urmare din pagina 1_______________

Pe de altă parte, în judeţul Cluj, importul a reprezentat anul trecut
237,5 milioane de dolari, aducîndu-se de piaţa externă minerale, 
produse alimentare, produse chimice, materiale plastice, maşini şi 
aparatură electrică, echipamente diverse, automobile. Judeţul Cluj 
beneficiază de 39.948 de societăţi comerciale îpmatriculate, din care 
3.709 sînt cu capital străin, 91 cu capital de stat, iar 188 cu capital de 
stat + privat.

Populaţia locuitorilor cu ocupaţie din judeţ este de 291.800, pe 
următoarea structură: 24,9 % - industrie, 35,8 % - agricultură, 4,7 % 
- comerţ, 34,6 % - servicii. Efectivul de salariaţi în sectorul privat este 
de 221.506, adică aproximativ 75 % din numărul locuitorilor cu 
ocupaţie. '

Au crescut stocurile
Legat de exporturile efectuate de agenţii economici din judeţul 

Cluj, în luna septembrie a.c., acestea se cifrau la 383,5 miliarde lei, 
respectiv 24,5 la sută din valoarea producţiei livrate. Restul, pînă 
la 1.564 miliarde lei, îl reprezintă valoarea bunurilor livrate pe piaţa 
internă. Producţia executată cu, materialele clienţilor, interni şi 
externi, şi expediată acestora în luna septembrie a.c! a fost de 85,5 
miliarde lei, respectiv 5,5 la sută din totalul livrărilor.

Potrivit datelor furnizate de statisticienii clujeni, valoarea

comenzilor şi a contractelor existente pe ansamblul industriei la 
sfîrşitul lunii august 2002 era de 1.785,3 miliarde lei (în scădere 
faţă de luna precedentă), din care 1.081,5 miliarde lei pentru piaţa 
internă şi 703,8 miliarde lei pentm piaţa externă. Referitor la valoarea 
stocurilor de produse finite existente la producători la 30 septembrie 
2002, aceasta era de 875,5 miliarde lei, în creştere cu 13,6 miliarde 
lei faţă de existentul de la sfîrşitul lunii precedente.

  --------
CERTIFICATE DE DEPOZIT NOMINATIVE*

VAL. RATA D OBÎNZII
3 LUNI 6 LUNI 9 LUNI 12 LUNI

LEI 20% 21% 21% 21%
USD 2.60% 2,85% 2,85% 2.85%
EUR 3,60% 3,70% 3,75% 3.85%

VALORILE CERTIFICATELOR DE DEPOZIT NOMINATIVE
L E I USD EUR
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Guvernul are două alternative dacă nu 
acceptă propunerea OTE privind RomTelecom
Opţiunile autorităţilor române în cazul RomTelecom sînt, dacă 

Guvernul nu acceptă oferta propusă de grupul OTE, fie 
participarea statului român la majorarea capitalului social conform 
cotei de acţiuni deţinute de Ministerul Comunicaţiilor, fie aplicarea 
unui plan de restructurare fără resurse financiare, care prevede 
disponibilizarea a 10.000 de angajaţi, a declarat, ieri, ministrul 
Comunicaţiilor, Dan Nica. "Planul de restructurare vizează 
operatoarele care îşi desfăşoară activitatea în centralele 
telefonice manuale. Prin instalarea unui număr de 500.000 de 
linii telefonice digitale, program realizat în proporţie de 80-95%, 
aceşti angajaţi nu vor mai avea obiectul muncii. Suma totală 
necesară pentru punerea în funcţiune a celor 500.000 de linii 
digitale este estimată la 30-40 milioane de dolari", a spus Nica.

Directorul general al RomTeiecom, Panagiotis Kargados, a 
declarat, ieri, că numărul angajaţilor care urmează să fie 
disponibilizaţi depinde de varianta care va fi acceptată de către 
autorităţile române. "Dacă va fi acceptată varianta propusă, 
vineri, de OTE sau cea a participării, statului român la majorarea 
de capital, atunci programul de restructurare va fi regîndiL Dacă 
acţionarii RomTeiecom nu vor ajunge la un acord în ceea ce 
priveşte infuzia de capital, atunci vom-fi nevoiţi să disponibilizăm
10.000 de angajaţi", a spus Kargados.

El a adăugat că, uneori, o companie trebuie să aplice şi 
măsuri care afectează numărul de angajaţi pentru a-şnmbunătăţi 
situaţia financiară. "Vom încerca să evităm, pe cît este posibil’, 
să reducem numărul de angajaţi", a afirmat Kargados.

Nevoile de finanţare ale RomTeiecom sînt estimate de 
Kargados, în acest an, la 450 de milioane de dolari. "O parte 
din această sumă, aproximativ 50%, este necesară pentru 
acoperirea datoriile către creditori, în principal bănci. Dacă vor 
fi acceptate variantele care prevăd infuzie de capital, atunci 
RomTeiecom va putea să obţină noi credite de la BERD (Banca 
Europeană de Reconstrucţie şi Dezvoltare) sau, de ce nu, de 
la alte bănci”, a mai spus Kargados.

Ministerul Comunicaţiilor Tehnologiei Informaţiei (MCT1) şi OTE 
au anunţat, vineri seara, că au convenit termenii unei propuneri 
de tranzacţie în valoare de 243 de milioane de dolari pentru 
RomTeiecom, cu condiţia aprobării de către Guvern şi 
board-ul OTE. Propunerea vizează o combinaţie de infuzie de 
numerar şi o conversie de datorii în acţiuni RomTeiecom. în 
plus, o a doua componentă a tranzacţiei ar presupune achiziţia 
unui pachet de acţiuni de către OTE de la MCTl, ca urmare a 
contractului încheiat în 1998.

http://www.investromania.ro/busweek/
mailto:prefectura@cjcluj.ro
mailto:mike@ccicj.ro
mailto:d3ageorgescu@fortjminvest.ro
http://www.investromania.ro/busweek/duj/registr.htrnl
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Uţevofuţiiie tefmoiogice din u ftim ii am au avut un impact deoseSit 
asupra v ie ţii sociale a oamenilor, ş i nu numai Toate domeniile de 
activitate au cunoscut o dezvoitare extrem de rapidă, iar omenirea a 
înregistrat un sait uriaş înainte. Urmata s-a fo lo s it de uitimele l
descoperiri de acestgen pentru a reaiiza o aparatură perf.’ormantă, în ^ 
concordanţă cu cererile actuale. Ca o încununare a eforturilor ^
inginereşti din acest domeniu, a apărut Tiger, ceimaiperformant /
eiicopter din iume, (a ora actuafă. J

(A.M.V) ^

D upă 13 ani de gestaţie, 
elicopterul de luptă franco- 
germ an  este p regă tit să-şi 
facă  intrarea în  lum e! Un 
ră g a z  de care  s -a  fo lo s it 
pen tru  a  deveni cam pionul 
incontestabil al înălţim ilor.

Simbolulfuriei

v o rb ă , ră sp u n d  e x p e r ţii .  
Pentru că acest elicopter de 
lu p tă , d in  c a re  p r im e le  
exem plare vor fi livrate în 
luna decembrie a acestui an 
armatei nemţeşti, nu este doar 
u n  ca m p io n  a l z b o ru lu i. 
Aptitudinile sale pe cîmpul 
de bătălie îl fac un adversar 
de temut.

F a b r ic a t  în  u z in e le  i 
M a rig n a n e  ş i ’ 

D o n a u w o r th ,  T ig e r ; 
e s t e  f ru c tu l  u n u i ; 
p a r ta j  t e h n o lo g ic ;

în t r e  F ra n ţa  ş i ;  
G e rm a n ia . P o a te !  

a c e s t  e x e m p lu  d e  • 
c o o p e r a r e  

e u r o p e a n ă  s ă , 
c o n t r e z e ; 

s u p r e m a ţ ia  
a m e r ic a n ă  în  * 

d o m e n iu l  
a r m a m e n tu lu i? !

I
montate pe casca de pilot, sînt 
ghidate de mişcarea acesteia. 
De în d a tă  ce o ţin tă  este 
hărţuită, traiectoria sa este 
c a lc u la tă  în  asem en ea  
manieră încît fiecare lovitură

fW X:.
: p r
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îşi atinge scopul. în misiune 
nocturnă, sistemul de ochire 
utilizează infraroşu sau poate 
a m p lif ic a  lu m in a  s te la ră  
reziduală şi proiectează o 
imagine virtuală pe cozorocul 
căştii.

O a ltă  ca ra c te r is tic ă  
im portantă a elicopterului 
Tiger este discreţia sa. Acest 
tip de aparat nu este “furişat” 
însă fuselajul din materiale 
compuse, vopselele speciale, 
lăţim ea m ică a carlingăi - 
l , lm , şi atenuarea gazului de 
e şap a m en t co n trib u ie  la 
m in im iz a rea  p u te rn ică  a 
r iscu rilo r  de detec ţie  ale 
ra d a re lo r  şi s is tem e lo r 
infraroşii.

Această perfecţiune asigură 
Tiger-ului o mare carieră în 
unnătorii 30 de ani, conform 
sp u se lo r  c e lo r  care  l-au  
conceput. Totuşi, programul 
T ig e r, în tre  sem nătu ra  
contractului de dezvoltare din 
1989 şi fabricarea primelor 
module de serie din acest an, 
a traversat m ulte zone de 
turbulenţă. El fusese imaginat 
în ipo teza .în  care războiul 
rece se “încălzea” , cu scopul 
de a se opune unei.pătrunderi 
a blindatelor sovietice. După 
căderea zidului Berlinului, 
d isp a r i ţia  am en in ţării
Blocului de Est a influenţat 
sc ă d e re a  bu g ete lo r
guvernam entale consacrate 
apărării. Potenţialul economic 
aî acestui aparat a suferit şi 
perioada sa de industrializare 
a  fost de nenum ărate ori 
respinsă. De această întîrziere

a p ro fita t p rincipalu l său 
concurent pe această piaţă, 
A p ach e , care  ap a r ţin e  
societăţii americane Boeing. 
N ăscut în  anii ’80, acest 
elicopter de atac acuză o 
mare întîrziere tehnologică a 
Tiger-ului.

însă rivalul Tiger-ului şi-a 
dem onstrat capacităţile în 
s itu a ţii re a le , p recum  în 
războiul din Golf, unde şi-a 
c o n s tru it rep u ta ţia  de 
“ucigaş” de tancuri. Această 
e x p e rien ţă  a făcut să  se 
încline balanţa în favoarea sa, 
în 1995, astfel câ se afla, la 
un moment dat, în competiţie 
cu T iger pentru a echipa 
a rm a te le  ir lan d eză  şi 
britanică. Apoi, A pache a 
suportat mai multe eşecuri, 
mai ales în Kosovo: prăbuşiri, 
defecţiuni tehnice etc. în  
afară de liniile plane de front, 
bine definite, conflictele în 
zonele urbane sau muntoase 
nu-i convin, afirmă unii. în 
p lu s , ap a ra tu l e s te  p rea  
zgomotos şi prea puţin suplu.

Astfel că roata s-a întors: 
anu l u rm ă to r, a rm a ta
australiană l-a preferat pe 
Tiger în  locul Apache-ului.
E ste  p r im a  v ic to r ie
în re g is tr a tă  de că tre

. . H i

A paratul desenează p e  cer 
a ra b e sc u ri c a re - i la să  p e  
spectatori cu gura căscată. In 
c î te v a  m in u te , a c e s ta  
în lă n ţu ie  b u c le ,  v ir a je  
strînse, rostogoliri... U n dans 
vo ltan t care pare sâ sfideze 
to a te  legile aerod inam icii. 
D o ar câ acesta n u  este un 
av ion  a cărui p resta ţie vine 
să  ridice tunete de aplauze. 
E s te  v o rb a  d e  T ig e r , 
elicoptem l cel m ai sofisticat 
d in  lume, după cum  declară 
rep rezen tan ţii E u ro co p te r, 
f i l i a lă  f ra n c o -g e rm a n ă  a 
g ru p u lu i  a e ro n a u tic  
european EADS.

Se exagerează cînd se fac 
asem e n ea  a f irm a ţii?  N ic i

Tiger este prim ul elicopter 
din lume construit cu plecare 
de  la  s is te m u l său  de 
a rm am en t. C o n c e p u t în  
m a n ie ră  m o d u la ră , T ig e r  
e x is tă  în  d o u ă  v e rs iu n i: 
sprijin/protecţie şi antitunuri. 
Este capabil să identifice m ai 
m ulte ţinte simultan, să tragă 
şi să  se p ună  la  adăpost. 
Celelalte aparate, din vechea 
generaţie, sînt obligate sâ se 
expună m ult tim p ţintei pînă 
cînd aceasta este distrusă, în 
a c es t fel răm în în d  fo a rte  
vulnerabile . A rm am entele, S i l f i

e l ic o p te ru l e u ro p e a :  
împotriva concurentului său 
A c e a s tă  v ic to r ie  ■ s-:
concretizat într-o com and: 
de 22 de aparate, în valoar: 
de 733 m ilioane de eu rc . 
A rm a te le  f ra n c e z ă  :.‘, 
germ ană au cum părat rcaji 
îna in te  160 de e lico p te re ’ 
pentru o sumă de 2 miliare-, 
de euro. Eurocopter v izeaz. 
de acum  în a in te  p ie ţe i :  
spaniole, cele din O rient?. 
Mijlociu şi din ţările nord ice 
Să fie Tiger o nouă a r m  
ec o n o m ic ă  î m p o t r i v  
hegemoniei am ericane?

P ilo tu l J a q u e s  L a r r â  
a e fe c tu a t  1 .000  d e  
o r e  d e  z b o r  d e  
în c e r c a r e  p e  
e l ic o p te r u l T iger.

C a  M ’I N T E R E S S  E 
C a re  sîn t figurile  c e le  m i  
spectaculoase pe c a re  Ie -a !  
rea liza t?

Ja q u es  L a r ra :  L o o p in s  
ro s to g o lir i ,  . r ă s t u r n a r  
staţionată la 180 de g r a d  
(elicopterul răm îne p e  s p a t  
timp de 6-7 secunde), f r u n z  
de trifoi (demilooping u r m i  
de zb o r p e rp e n d ic u la r  p  
spate).

C .M .: T iger este s in g u ru l 
e licop ter ca re  p oate  s ă  li 
execute?

J .L .:  M ajoritatea d in tre  
ele, da. j

C .M .: A ţi r e n u n ţ a t  la( 
an u m ite  figuri considerate , 
p re a  p rim ejd ioase?  !

J .L .: Da, atunci c în d  a n  
apreciat că acestea ar p u te i  
tre c e  p e s te  l i m i t e i !  
Tiger-ului.

C .M .: C um  s în t a c e s te i  
decise?

J .L . :  în a in te  de a  f 
încercată, fiecare a c ro b a ţi;  
este m ai întîi c a lc u la tă  î: 
b iro u . D e e x e m p l u  
rostogolirea com pletă l a  16! 
de grade, nu a fost e f e c tu a t  
d e c ît  d upă  ce am  t e s t a  
com portam entul a p a ra tu lu  
z b u ră to r  la  un  u n g h i  df 
înclinare la' 30 de grade , e tc  
T otu l este făcu t p e n t r u  i 
minim aliza riscurile.

C .M .: S înt lo o p in g u rile  ş 
a lte  rostogoliri o u t i l i ta te  
pe cîm pul de b ă tă lie ?  ir

J .L . :  în  c a z  de a tac ,-  
a c e s te a  p o t s e rv i l a  c 
degajare de extremă u rg e n ta

T ra d u c e re a  ş i a d a p t a r e e  
A n a-M aria  V A I D /



POLIŢIA CLUJ: 955 şi 43-27-27 
JANDARMERIA: 956 
POMPIERII: 981

1905 - Adunarea de la Lugoj a celor 20.000 
de români bănăţeni şi ardeleni a adoptat o 
serie de hotărîri în problema recunoaşterii 

naţionalităţii române.
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Doi jandarmi clujeni şi un medic militar 
au fost ultragiaţi de un student

Un tînăr în vîrstă de 25 de 
ani, din Cluj-Napoca, a fost 
arestat de procurorii Parchetului 
de pe lîngă Tribunalul Cluj sub 
acuzaţia de ultraj după ce, în 
noaptea de vineri spre sîmbătă, 
a lovit şi înjurat doi jandarmi şi 
un medic militar. M.C. Popa se 
afla, în jurul orei 1.30, în barul 
Gothic, situat pe Bulevardul 
Eroilor din Cluj-Napoca, unde 
l-a întîlnit pe un sublocotenent- 
doctor, medic stagiar la Spitalul 
Militar din Cluj, pe care a 
început să-l ameninţe cu bătaia. 
Pentru a evita un conflict, 
medicul militar a părăsit localul, 
fiind urmărit însă de M.C. Popa, 
student, cu antecedente penale,

care intenţiona să-l bată. Pe 
Bulevardul Eroilor, cei doi au 
întîlnit un echipaj format din doi 
jandarmi, sergenţi angajaţi la 
UM 0702 din Cluj, care le-au 
cerut să se legitimeze, moment 
în care studentul a devenit 

"violent şi a început să îi 
lovească pe jandarmi cu capul 
şi picioarele şi să le adreseze 
injurii. Parchetul de pe lîngă 
Tribunalul Cluj a emis pe 
numele lui M.C. Popa un 
mandat de arestare preventivă 
pentru 30 de zile, sub acuzaţia 
de ultraj.

Num ărul cadrelor
Ministerului de Interne agresate 
a crescut constant în ultimii ani,

pentru 2002 fiind prognozată o 
evoluţie “explozivă” a acestui 
fenomen, dacă nu vor fi luate 
măsuri pentru prevenirea lui, 
informează Serviciul de presă 
al Ministerului de Interne (MI)..

în ultimii şase ani, agresiunile 
la adresa unor poliţişti sau 
jandarmi s-au înmulţit continuu, 
media lunară ajungînd de la 22 
la 31 de cazuri. Practic, potrivit 
statisticilor, în fiecare zi, un 
cadru al MI este victima unui 
ultraj. Cel mai adesea, cadrelor 
MI li se aduc injurii, insulte şi 
ameninţări, mergînd pînă la 
lovire şi atac cu diferite arme 
(albe şi, mai rar, de foc). Mulţi 
dintre atacatori sînt fie

recidivişti, fie sînt beţi, fie sînt 
suspecţi sau urmăriţi general şi 
vor să scape de oamenii legii.

A gresiunile au loc în 
contextul restabilirii ordinii 
publice sau al altor misiuni de 
serviciu: prinderi în flagrant, 
percheziţii dom iciliare, 
executarea unor mandate de 
arest, aplicarea unor 
contravenţii sau rid icarea 
permiselor de conducere. în 
urma acestor fapte, 27 de 
persoane au fost condamnate, 
360 au fost arestate, o sută 
reţinute şi amendate, iar peste 
220 au fost cercetate în libertate.

C o sm in  PURIŞ
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Berbec (20 martie - 18 aprilie)
îndreaptă-ţi eforturile în direcţia 

realizării unui proiect care să-ţi aducă 
mulţi bani. Fii atent că o persoană 
■încearcă să te excludă din colectivul din 
care faci parte. Riscuri pentru cei care 
suferă de boli reumatice.

Accidente rutiere grave provocate de 
viteza excesivă si condiţiile meteo

O persoană şi-a pierdut viaţa, 
iar aîte trei au fost grav rănite 
în urma a două accidente rutiere 
petrecute, ieri, unul pe raza 
municipiului Cluj-Napoca, iar 
celălalt pe raza localităţii 
Luncani. Potrivit
reprezentanţilor Serviciului 
Poliţiei Rutiere Cluj, în jurul 
orei 7.00, un autocamion marca 
Roman, care se deplasa pe 
direcţia Tîrgu M ureş-Cluj-

Napoca şi era condus de 
Constantin Leu, de 42 de ani, 
pe raza localităţii Luncani, din 
cauza neatenţiei şoferului, a ieşit 
de pe carosabil şi a intrat 
într-o alveolă de captare a apei. 
Autovehiculul s-a izbit apoi de 
podul de beton din faţa şcolii 
din Luncani, după care s-a 
răsturnat. în urma accidentului, 
şoferul camionului a decedat, 
iar cei doi pasageri aflaţi în

cabină, respectiv Ioan Leu, de 
75 de ani, şi Dan Leu, de 7 ani, 
au fost grav răniţi fiind internaţi 
la Clinica de Chirurgie I din 
Cluj-Napoca. Maşina care a fost 
avariată în proporţie de 80 la 
sută a distrus şi conducta ce 
alimenta cu gaze şcoalatdin 
localitate. Tot ieri, în jurul orei 
7.15, o fetiţă de 11 ani a fost 
grav rănită pe o trecere de 
pietoni din cartierul clujean

Mărăşti. Potrivit poliţiştilor, 
M aria Pogăcean, aflată la 
volanul unui autoturism Dacia, 
din cauza vitezei excesive şi a 
condiţiilo r meteo, nu a 
observat-o pe Dariana Harfa, 
care trecea Bulevardul Aurel 
Vlaicu pe zebră. Fetiţa a fost 
lovită în plin. Dariana a fost 
internată de urgenţă la Clinica 
de Chirurgie Infantilă, cu comă 
de gradul III, medicii nefiind 
deloc optim işti în ceea ce 
priveşte şansele micuţei de a 
supravieţui. Poliţiştii continuă 
cercetările pentm a stabili cu 
exactitate împrejurările în care 
s-au produs cele două accidente.

C o sm in  PURIS

Remorca ghinionistă
•Treipersoaneiairtostgravirănitejntr-un 
accident rutierWia nt I a Fe iea cu»
Trei persoane au fost grav 

rănite în urma unui accident în 
lanţ petrecut în după-amiaza 
zilei de dum inică pe raza 
localităţii Feleacu. Cauzele 
evenimentului rutier au fost 
neatenţia şi neadaptarea vitezei

la condiţiile de drum. Potrivit 
B iroului de Presă al 
Inspectoratului Poliţiei Rutiere 
Cluj, A. Peterliceanu, de 48 de 
ani, din Baia Mare, aflat, în 
jurul orei 17.45, la volanul unui 
autoturism marca Volkswagen

Golf, a lovit remorca tractată de 
o Dacie, oprită neregulamentar 
pe aceeaşi direcţie de mers lîngă 
axul dramului cu intenţia de a 
vira stîngaj deşi era linie dublă 
continuă. în urma impactului, 
autoturismul Dacia a intrat pe 
contrasens şi a lovit un 
microbuz de 14+1 locuri în care 
se aflau 18 pasageri. 
A utovehiculul lovit s-a 
răsturnat, iar unul dintre 
călători, F. Oprea, de 54 de ani, 
a suferit răni grave.

Accidentată pe trecerea de pietoni
O femeie în vîrstă de 49 de ani, din municipiul Gherla, a ajuns 

în stare gravă la spital, după ce a fost lovită de o maşină pe 
trecerea de pietoni. Potrivit Biroului de Presă al IPJ Cluj, R. 
Mihai, în vîrstă de 25 de .ani, din Cluj-Napoca, se afla în data de 
1 noiembrie la volanul unui autoturism Dacia, cu care se deplasa 
pe Bulevardul 21 Decembrie 1989 din Gherla. Din cauza vitezei

şi a neatenţiei, tînăral a surprins-o şi accidentat-o grav pe M. Eva, 
de profesie asistentă medicală, care se angajase în traversarea 
străzii prin loc marcat. Victima a fost grav rănită, fiind internată 
la Spitalul din Gherla cu multiple leziuni şi traumatisme. Poliţiştii 
continuă cercetările pentru a stabili împrejurările în care a avut 
loc accidentul. Cosmin PURIŞ

Doi bărbaţi a căror identitate 
a rămas încă necunoscută şi-au 
pierdut viaţa după ce s-au 
aruncat, duminică seara, la 
interval de cîteva secunde, de 
la etajul zece al unui bloc din 
C l u j - N a p o c .  a .  
Potrivit martorilor, cei doi se 
aflau în balconul cu ghena de 
gunoi al blocului cu numărul 
186 situat pe strada Constantin 
Brâncuşi, unde se certau şi

strigau că se omoară. Cei doi 
au fost observaţi de un copil 
care se juca în faţa blocului, 
care i-a auzit că sparg 
geamurile, după care i-a văzut 
aruncîndu-se în gol. Potrivit 
poliţiştilor clujeni, sinucigaşii 
nu au putut fi recunoscuţi,

deoarece nu aveau asupra lor 
nici un act de identitate. 
Cadavrele au fost transportate 
la Institutul de Medicină Legală 
pentru efectuarea autopsiilor.

Şeful Institutului de Medicină 
Legală din Cluj-Napoca, Marius 
Vartic, a declarat ieri că cele

două cadavre au fost aduse la 
laboratorul de autopsii fără acte 
de identitate şi, pînă ieri, acestea 
nu au fost revendicate de 
nimeni. Vartic a spus că, în 
urma autopsiei, s-a stabilit că 
decesul ceîor doi a fost cauzat 
de m ultiplele leziuni şi 
traumatisme suferite. Poliţiştii 
continuă cercetările pentru a 
stabili identitatea celor. doi.

C o sm in  PURIS

Concursul initiat de firma ARGOS 
împreună cu ADEVĂRUL DE CLUJ 
continuă. întrebarea din talonul de 
mai jos se adresează tuturor 
cititorilor noştri. Vă aşteptăm cu 
răspunsurile corecte, la sediul 
redacţiei noastre de pe str. Napoca 
nr. 16. Vă reamintim că, la finele 
fiecărei săptămîni, trei dintre 
participanţii la concurs vor deveni, 
prin tragere la sorţi, cîştigătorii a trei 
premii oferite de firma ARGOS, 
fiecare dintre acestea în valoare de 
cîte 300.000 de iei.

Talon de participare la CONCURS 
(pentru perioada 0 5 - 1 1  noiembrie)

Nume şi prenume..................................................
Adresa...........................................................   .....

Vîrstă....................   nr. T e le fo iU .Z Z Z " Z i!Z " i" " i! ” ! i i" ’.
întrebare: 1. Care sînt culorile de pe ambalajul produselor Araos7 
Răspuns:............;.......................  a ’

Taur (19 aprilie - 19 mai) 
Provenienţa ta va avea o pondere 

importantă în această săptămînă. Cere 
sfatul membrilor de familie mai în vîrstă 
în tot ceea ce vei întreprinde în acest 
interval de timp. în plan sentimental, 
lucrurile încep să se amelioreze.

Gemeni (20 mai - 19 iunie)
Este o săptămînă a contrastelor. întîi 

toate lucrurile par "să iasă aşa cum vrei, 
apoi apare ceva neprevăzut Întîi ghinion, 
apoi noroc. Vei cîştiga mai mult dacă 
vei păstra canalele de comunicare 
deschise. Dragostea apare de 
pretutindeni. Nu trece pe lîngă ea 
nepăsător!

Rac (20 Iunie • 21 Iulie)
Iţi va fi greu să ajungi la o înţelegere 

cu copiii şi cu colegii de muncă. încearcă 
să rui pui paie pe foc. Nu te implica în 
discuţii în urma cărora poţi fi pus într-o 
lumină nefavorabilă.

De asem enea, şoferul 
autoturismului Dacia, Solyom 
P., în vîrstă de 51 de ani, şi 
Rostaş M., de 3 1 de ani, pasager 
în m aşină, au fost grav 
accidentaţi. Cele trei victime au 
fost transportate de urgenţă la 
C linica Chirurgie I din 
Cluj-Napoca.

A utorul accidentului A. 
Peterliceanu este cercetat în 
stare de libertate pentru 
vătămare corporală gravă din 
culpă.

C o sm in  PURIS

Leu (22 Iulie - 21 august)
Te-ai gîndit să renunţi la vechile 

obiceiuri pentru o ofertă mai bună? 
Problema este că nu ai găsit încă o astfel 
de ofertă. Nu sta pe loc, analizează ceea 
ce vrei şi gîndeşte-te la preţul pe care 
trebuie să-l plăteşti. Poţi conta oricînd 
pe prieteni.

Fecioară (22 august - 21 septembrie)
Fă-ţi auzită vocea, nu cu mînie, dar la 

unison cu ceilalţi. Eşti fericit la locul de 7 
muncă şi eşti mulţumit în ceea ce priveşte 1 
direcţia în care se îndreaptă lucrurile. Nu 
vrei să schimbi locul cu nimeni.

Balanţă
(22 septembrie - 21 octombrie)
Rezultatul eforturilor din această 

săptămînă se vor vedea la începutul 
anului viitor. Pînă atunci, toţi se vor uita 
stupefiaţi la tine. Din punctul de vedere 
al distracţiilor, lucrurile stau bine. Vei 
avea tot felul de surprize, unele mai 
plăcute decît altele.

Scorpion
(22 octombrie - 21 noiembrie)
Nu trebuie decît să vrei şi cei din jurul 

tău se vor alia cu tine. Obiectivele pe 
care ţi le propui pot deveni realitate, chiar 
şi cee^ţi se pare imposibil se poate acum 
realiza. Vei fi surprins cît de mult ajutor 

|vei primi.

Săgetător
(22 noiembrie - 20 decembrie)
O călătorie sau o activitate socială îţi va 

scoate în drum o nouă legătură 
sentimentală. Fii prudent. Nu pare o 
legătură de durată, iar implicaţiile vor 
surveni dintr-o singură parte. Păstrează-ţi 
sentimentele pentru o perioadă mai bună.

Capricorn
(21 decembrie - 19 ianuarie)
Jena financiară care se abate asupra 

ta te va pune în situaţia să ceri ajutorul 
unor apropiaţi. în consecinţă, ai putea să 
te simţi nervos şi stresaL

Vărsător (20 ianuarie -18  februarie)
înainte să ai senzaţia că problemele 

îţi sînt rezolvate, va trebui să te apleci 
asupra problemelor financiare şi a celor 
de sănătate. Priveşte cu obiectivitate şi 
vei constata că viaţa ta sentimentală nu 
este de departe dificilă şi anostă.

Peşti (19 februarie - 19 martie)
Echilibrul tău psihic este esenţial pentru 

rezolvarea problemelor cu care te 
i confrunţi. Nu ezita să ceri ajutorul unui 
‘ prieten sau chiar jumătăţii tale.



■ Şase bărbaţi bănuiţi de apartenenţă la reţeaua ' 
al-Qaida a lui Osama bin Laden, dintre care unul este 
căutat de FBI, au murit în explozia maşinii în care se 
aflau, în Yemen, a anunţat, ieri, Ministerul de Interne, 
citat de AFP. c r i / H

Săptămînalul rus “ Versia” , la sediul căruia FSB s - f  
întreprins o percheziţie, vineri, a afirmat, ieri, că centru 

dezamorsarea crizei ostaticilor de la Moscova a'fostfolos'1’ 
un gaz de luptă neuroparalizant, anunţînd că număru'

victimelor este de peste 120, relatează AFP 1
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România şi R.F. Iugoslavia au semnat, ieri, la 
Belgrad, un acord de colaborare în domeniul 
ocrotirii minorităţilor naţionale, care prevede 
dreptul minorităţii române din R.F. Iugoslavia, 
respectiv a minorităţii sîrbe din România, să 
participe la deciziile care le privesc şi să-şi 
folosească limba maternă în viaţa publică şi 
privată. Eugen Tiberiu Popescu, director general 
la Departamentul pentru românii de pretutindeni 
din cadrul Guvernului de la Bucureşti, a apreciat 
semnarea acordului drept “un pas istoric”, 
deoarece, pînă acum, românii vlahi din Valea

Timocului nu aveau dreptul la învăţămînt, slujbe 
şi presă în limba română.

El a precizat că, în Valea Timocului, trăiesc 
peste 500.000 de români vlahi care, în urma 
acestui acord, ar putea fi recunoscuţi ca etnie, şi 
nu doar ca grup etnic.

Preşedintele Ion Iliescu a început, ieri, o vizită 
oficială de două zile în R.F.Iugoslavia. Şeful 
statului român a fost prim it, la palatul 
prezidenţial, de preşedintele Vojislav Koştuniţa. 
Cei doi preşedinţi au avut convorbiri tete-â-tete, 
urmate de discuţii în plenul delegaţiilor oficiale.

Emil Boc solicită Parlamentului şi SRI deblocarea 
situaţiei de Ia CNSAS

chestiuni concrete”. Surse din PNŢCD au declarat că 
preşedintele PNŢCD s-a întîlnit recent cu mai mulţi lideri 
din PNL, printre care Teodor Meleşcanu, dar câ încă nu a 
avut Ioc o discuţie cu Teodor Stolojan.

Vicepreşedintele Teodor Morariu a explicat că, dacă în 
2000 PNŢCD şi PNL ar fi candidat pe liste comune pentru 
Parlament, în loc ca PNŢCD să opteze pentru o “alianţă 
păguboasă”, prin oricare dintre candidaţii Ia Preşedinţie ai 
celor două forţe politice, respectiv Teodor Stolojan sau Mugur 
Isârescu, alianţa dintre ţărănişti şi liberali ar fi obţinut 23% 
din voturi şi ar fi putut intra chiar în turul al doilea al alegerilor 
prezidenţiale.

Şi Morariu a susţinut că singura “alianţă normală” pe 
zona dreptei este aceea dintre PNŢCD şi PNL, alianţă care, 
în baza programelor şi doctrinelor, ar constitui o alternativă 
la PSD. Această formulă nu ar exclude micile formaţiuni 
liberale şi creştin-democrate, care ar putea recurge la varianta 
absorbţiei cu unul dintre cele două partide, a spus Morariu.

Vicepreşedintele Comisiei 
Juridice a Camerei Deputaţilor, 
Emil Boc, solicită preşedinţilor 
celor două Camere ale 
Parlamentului să convoace, de 
urgenţă, într-o şedinţă comună, 
comisiile juridice ale celor două 
Camere şi Comisia comună 
pentru exercitarea controlului 
parlamentar SRI, în vederea 
soluţionării blocajului, extrem 
de grav, din cadrul Consiliului 
Naţional de Studiere a 
Arhivelor Securităţii (CNSAS).

Cele trei comisii reunite, 
consideră deputatul democrat

Emil Boc, trebuie să îşi exercite 
controlul asupra SRI şi CNSAS, 
care le sînt subordonate, şi să 
le determ ine să respecte 
prevederile Legii 187/1999 
privind accesul la propriul dosar 
şi deconspirarea securităţii ca 
poliţie politică. Astfel, potrivit 
parlamentarului clujean, SRI 
trebuie determinat să predea 
CNSAS dosarele necesare în 
vederea deconspirării foştilor 
colaboratori ai securităţii şi, mai 
ales, a foştilor ofiţeri de 
securitate care au desfăşurat 
activităţi de poliţie politică.

V icepreşedintele Com isiei 
Juridice afirmă că, în cazul în 
care constată lipsa voinţei 
politice din partea unora din 
membrii CNSAS, cele trei 
comisii parlamentare trebuie să 
aplice acestora sancţiuni 
mergînd pînă la înlocuirea din 
funcţie. Emil Boc arată că 
deconspirarea ofiţerilor de 
securitate care au făcut parte din 
poliţia politică este importantă 
în vederea integrării în NATO, 
reprezentînd una dintre 
so licitările alianţei nord- 
atlantice. M.L.

m e UHtLilrif prii e r a i  d ii
într-un comunicat de presă al 

PNL Cluj se subliniază faptul 
că duminică, la Batin (comuna 
Unguraş), greco-catolicii şi-au 
sfinţit o biserică nouă. în 1997 
li s-a refuzat oficierea
alternativă de către ortodocşi în 
singura biserică din sat, care, 
pînă în 1948, a aparţinut 
comunităţii grcco-catolice, 
crcîndu-sc o stare conflictualâ.

în faţa a sute de credincioşi, 
într-o atmosferă de bucurie, 
Preasfinţia Sa Florentin 
Crihălmeanu a ţinut să-l felicite 
şi să-i ofere medalia omagială 
“Inochentie Micu Klein” 
primarului liberal Gavril 
Abrudean pentru sprijinul 
acordat, dar mai ales pentru 
înţelepciunea de care a dat 
dovadă în aplanarea conflictului

apărut între cele două biserici 
surori (deşi el este ortodox, iar 
soţia sa reformată). La slujba de 
sfinţire a participat o importantă 
delegaţie din partea PNL Cluj, 
în frunte cu preşedintele Marius 
Nicoară. Acesta a oferit o 

■substanţială donaţie parohiei 
greco-catolice, aşa cum, în iulie 
2002, a făcut o donaţie şi pentm 
biserica ortodoxă din localitate.

Ideea alegerilor anticipate ar trebui luată în serios
Preşedintele PNŢCD, Victor 

Ciorbea, consideră că ideea 
alegerilor anticipate ar trebui 
luată în serios şi nu trebuie 
lăsată la nivel “pur speculativ 
sau teoretic” şi apreciază câ o 
asemenea situaţie va reprezenta 
pentru-partidul său “un efort cu 
totul extraordinar”, întrucît este 
vorba de un interval de şase 
luni, şi nu de doi ani, cît mai 
rămăsese pînă în 2004.

V icepreşedintele PNŢCD 
T eodor Morariu a spus câ 
alegerile anticipate i-ar avantaja 
pe ţărănişti, care ar avea şansa 
de a intra în Parlament mai 
repede.

V ictor C iorbea crede că 
ex istă  două argum ente “cu 
adevărat semnificative”, care 
su sţin  varianta a legerilo r 
anticipate: preocuparea actualei. 
puteri de a se perpetua şi dorinţa 
premierului şi a unei grupări 
semnificative din PSD de a 
devansa alegerile parlamentare 
de cele prezidenţiale.

Astfel, liderul ţărănist a 
explicat că primul argument 
arată câ, prin alegeri anticipate, 
“valul de simpatie” generat de 
momentul summitului NATO 
de la Praga, ar fi valorificat din 
plin de PSD, iar acest fapt ar 
putea deschide porţile ca PSD 
sâ obţină un alt mandat în 2007, 
cînd se pune problema primirii 
ţârii noastre în UE. Al doilea 
argument în favoarea alegerilor 
anticipate se bazează pe faptul 
câ prem ierul devine astfel 
“ figura centrală”, chiar dacă 
revizuirea Constituţiei nu va 
m odifica atribu ţiile
preşedintelui şi premierului.

în  opinia sa, PSD şi 
p'remierul sînt interesaţi să aibă 
loc alegeri anticipate pentru câ 
în acest mod pe primul plan se 
va afla prem ierul, iar 
preşedintele încetează să mai 
reprezinte . “principala 
locomotivă” pentru partid la 
alegerile parlamentare, fapt ce 
îl plasează pe şeful statului pe

un loc secund, chiar dacă este 
ales de electorat şi îşi păstrează 
atribuţiile din actuala 
Constituţie.

Liderul ţărănist a menţionat 
că unele voci acreditează ideea 
câ nimic nu se decide fără 
voinţa preşedintelu i, dar a 
remarcat că istoria recentă 
demonstrează că “atunci cînd 
interesele puterii o cer, cele 
două instituţii şi personalităţi 
găsesc form ulele necesare 
pentru a pune în aplicare o 
poziţie comună”. .

Preşedintele PNŢCD 
consideră că partidul său trebuie 
să facă un efort cu totul 
extraordinar în următoarele şase 
luni în cazul alegerilor 
anticipate. “Dacă vom prezenta 
electoratului un partid întinerit 
şi avînd un mesaj adecvat am 
convingerea că PNŢCD nu va 
fi o prezenţă decorativă, ci una 
extrem de serioasă la alegerile 
anticipate” , a conchis 
preşedintele PNŢCD.

COMUNICAT
Com isia m unicipală de 

sistematizare a circulaţiei a 
hotărît, în şedinţa din 31. 10. 
2002, următoarele:

• Instituirea sensului unic 
pe str. Banilor dinspre 
str. Fabricii de Zahăr spre str. 
Inului, pe str. T. Grozăvescu 
dinspre Piaţa 14 Iulie spre str. 
Eremia Grigorescu şi pe str. 
G. Enescu dinspre Eremia 
Grigorescu spre Piaţa 14 
Iulie.

• Se aprobă cu titlu de 
experiment pentm o perioadă 
de 3 luni efectuarea virajului 
la stînga de pe str. Moldovei 
pe Calea Moţilor concomitent 
cu interzicerea virajului la 
stînga de pe str. Ilie Măcelaru 
pe Calea Moţilor şi de pe 
Calea M oţilor pe str. 
C linicilor. Astfel, 
conducătorii auto care vin 
dinspre Centru şi doresc să 
ajungă pe str. Clinicilor sau 
Piezişă vor folosi traseul str. 
I. M ăcelaru - Otetului -

Moldovei - Calea Moţilor - 
Clinicilor.

1 • Se aprobă cu titlu de 
experiment pentm o perioadă 
de 3 luni instituirea staţionării 
alternante pe carosabil pe 
străzile Avram Iancu, 
Teleorman, Dîmboviţei astfel: 
în zilele pare se va staţiona 
pe partea numerelor cu soţ, 
iar în zilele impare pe partea 
numerelor fără soţ.

• în  vederea eliberării 
benzii 1 de circulaţie de către 
maşinile parcate, se aprobă 
diminuarea lăţimii trotuarului 
şi amenajarea unei alveole pe 
str. G. Bariţiu între nr. 2 şi 
12, alveolă în care se va 
permite staţionarea pe durată 
de maxim 30 minute.

• Se interzice virajul la 
stînga de pe str. Gr. 
Alexandrescu pe str. Mareşal 
Ion Antonescu, de pe str. 
Mareşal Ion Antonescu pe str. 
Gr. Alexandrescu şi de pe str. 
Porţile de F ier pe str. 
Plopilor.

Aceste măsuri vor intra în 
funcţiune începînd cu data de 
11. 11. 2002.

Adrian NĂSTASE:
"Băşcălia 

permanentă şi 
vulgaritatea nu 

trebuie 
promovate"

Băşcălia permanentă şi 
vulgaritatea nu trebuie 
promovate, ch iar, dacă 
emisiuni de televiziune care 
se pretează la aşa ceva au 
audienţă foarte mare, a 
afirmat, ieri, premierul 
Adrian Năstase, cu ocazia 
deschiderii Festivalului 
Studenţesc Unifest 2002.

“Au existat şi bancuri cu 
Bulă şi Tanţa şi Costel, dar 
a construi în continuare în  
această zonă a vulgarităţii şi 
agramatismului ne fac e  
deservicii”, a mai sp u s 
Năstase. Premierul ş i-a  
exprimat speranţa c ă  
neliniştea interioară a 
studenţilor nu se va manifesta 
în exterior şi, în nici un caz, 
pe stradă, în această 
săptămînă a festivalului 
Unifest.

Năstase a arătat că, atunci 
cînd era student, cea m ai 
mare bucurie a sa era sâ  
meargă la Teatrul Mic şi la  
Teatrul Bulandra. El a  
recomandat creşterea ofertei 
de divertisment, felicitîndu-i 
pe studenţi p e n tru  
manifestările anunţate î n  
cadrul Unifest 2 0 0 2 . 
Festivalul Unifest 2002 - c a re  
se desfăşoară între 4 ş i  
10 noiembrie, la Bucureşti -  
este organizat de Asociaţia 
Tineretului Universitar d in  
Bucureşti, U n iu n ea  
Studenţilor din România ş i  
Agenţia Socială a  
Studenţilor. M anifestarea 
este cel mai mare eveniment 
studenţesc al anului, ia r -p e  
parcursul ei vor avea l o c  
numeroase a c tiv ită ţ i  
culturale, sportive şi d e  
divertisment.

c ian u ra  
sau com unitata
Institutul Român p en tru  

Acţiune, Instruire ş i  
Cercetare în Domeniul P ăcii, 
împreună cu S ocie tatea 
Studenţilor E uropenişti, 
organizează o conferinţă c u  
tema „Roşia M ontanâ- 
cianură sau comunitate” . 
Conferinţa va avea loc mîine, 
6 noiembrie 2002, de la o ra  
18, în sala mare a primăriei 
municipiului Cluj-Napoca, 
ocazie cu care va f i  
prezentată campania „Salvaţi 
Roşia Montană” şi va f i  
vizionat un documentar c u  
imagini de la faţa locului, 
urmat de o serie de discuţii 
libere. Reuniunea de la C lu j 
are drept scop inform area 
opiniei publice d e s p re  
ameninţarea pe care proiectul 
„Roşia Montană G o ld  
Corporation” o reprezintă, 
pentru comunităţile de p e 
valea Arieşului.

M.L.

Roşia Montana -

Autorizată prin S.C. nr. 1 2 8 /1 9 9 1 , judecătoria Cluj- 
Napoca, înmatriculată la Oficiul Registrului Comerţului 
judeţului Cluj, sub nr. J / 1 2 /3 0 8  din 22.03 .1991  CDd 
fiscal R 204469 .
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